
 

 

 
1) Adamovic,L.: Vegetationsbilder aus Dalmatien. II.. Reihe:Vegetationsbilder.10. Reihe: 7/8. Heft.Inhalt:Tamarix 

gallica am Meerestrand bei Poljud nächst Spalato. Sonnige Felsentriften auf dem Marjan bei Spalato. Grasige 
Felsentrift bei Ragusa. Aufgenommen Ende April. Halbschattige Gartenmauern um Ragusa. Sonnige litorale Felsen 
auf der Petka bei Ragusa mit Convolvulus Cneorum. Macchienränder bei Ragusa. Cistus monspeliensis und Salvia 
grandiflora in Macchien bei Comisa auf der Insel Lissa. Macchienränder auf dem Srgj bei Ragusa. Seestrandföhren 
auf dem Hügel Petka bei Gravola nächst Ragusa. Hecke von Rhus Coriaria bei Ragusa. Paliurus-Hecke. 
Ruderalpflanzen an unbebauten Stellen um Spalato. G.Fischer.Verlag.Jena.1913.Tafel 37-48 mit erläuternden Text in 
Kupfertiefdruck.Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607232. Gustav Fischer. Jena.   {GF161}  15,95 €  

2) Adamovic,L.: Vegetationsbilder aus Mazedonien. Reihe:Vegetationsbilder.12. Reihe.7. Heft.Inhalt:Phrygana bei 
Saloniki:Astragalus thracicus und Carlina graeca. Acanthus longifolius und Echinops mierocephalus. Im Hintergrunde 
Astragalus thracicus. Zerstückelte Phrygana bei Saloniki:Cardopatium corymbosum und Capparis sicula. Zerstückelte 
Phrygana bei Saloniki: Ganz im Vordergrund: Plantago Lagopus. Im Mittelfelde von links nach rechts:Eryngium 
creticum, unter diesem Asteriscus aquaticus, zwischen diesem und einem großen Capparis-Busch eine Centaurea 
diffusa, dann wieder eine Capparis mit Echinops microcephalus. Im Hintergrunde: Carlina graeca und Capparis 
sicula.Schutthalden an trockenen Bächen bei Saloniki. Tomillares bei Saloniki: Im Vordergrunde Verbascum 
Dimoniei und eine Satureja cuneifolia. Im Hintergrunde links Labiaten-Büsche, rechts ein 
Weingarten.G.Fischer.Verlag.Jena.1916. Tafel 37-42 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. Originalbroschur-
2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334607321. Gustav Fischer. Jena.   {GF170}  6,95 €  

3) Aichele,D. und M.Golte-Bechtle: Was blüht denn da ?. Wildwachsende Blütenpflanzen Mitteleuropas. Extra: 
Früchte schnell bestimmt. 55.Aufl. 427 S. mit zahlreichen Farbzeichnungen von Marianne Golte-Bechtle.. ISBN: 
3440066371. Franck-Kosmos. Stuttgart. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4785}  15 €  

4) Akademie der Wissenschaften der UdSSR: Areal  (Kartographische Werke über d.Geschichte d.Flora). 
Selbstvlg. Moskau 1952. 41 S.+ 39 Kart.  Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1221}  17,9 €  

5) Ant,Herbert:  Ein weiterer Fundpunkt von Ceratophyllum submersum in Westfalen. (S. A. Natur u. Heimat 29. 
Jg. , 3. H. )1969. S. 102-105. m. 1 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1797}  2,91 €  

6) Arbeitskreis Heimische Orchideen Thüringen e.V.: Orchideen im Wartburgkreis. 64 S. mit zahlreichen 
Abbildungen. Je Orchidee eine Seite mit Foto, Beschreibung, Vorkommen und Verbreitungskarten.. Selbstverlag. 
Uhlstädt. 1996. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1305}  22 €  
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7) Arboretum Kalmthout:  Index Plantarium Arboretum Kalmthout Belgium 1988. 91 S.. Eigenverlag. Kalmthout. 
1988. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: mehrsprachig   {AC4037}  15 €  

8) Arnberger,Leslie P.: Flowers of the southwest mountains. 1968.112 S.gr8.m.zahlr.Illustrationen.Kt.-2).    {3A303} 
 14,32 €  

9) arnoldia:  Volume 51. Jahr 19910, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt 
u.a.:Jenkens,Charles F. - Asa Gray and His Quest for Shorita galacifolia. Tredici,Peter Del - Gingkos and People - a 
Thousend Years of Interaction. Spongberg,Stephen A. - A Sino-American Sampler. Je ca. 40 S. gr.8. mit zahlr. 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1991. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {AG2637}  25 €  

10) arnoldia:  Volume 52. Jahr 1992, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt u.a.: 
Kingsbury,John M. Christopher Columbus as a Botanist. Messervy,Julie Moir - Tenshin-en: A Japanese Garden at 
Boston's Museum of Fine Arts. Kellogg,Elizabeth A. - The Convenience of Arabidopsis. Je ca. 40 S. gr.8. mit zahlr. 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1992. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4293} 25 €  

11) arnoldia:  Volume 53. Jahr 1993, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt u.a.: 
Medbury,Scot - Taxonomy and Arboretum Design. Haglund,Karl - Emerald Metropolis. Spongberg,Stephen A. - 
Notes on Transatlantic Migrants. Harrison,Mary - Plant History: Expanding the Hoizons of a Small Garden. Je ca. 40 
S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1993. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
englisch   {2C4294}  25 €  

12) arnoldia:  Volume 55. Jahr 1995, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt u.a.: 
Plant Collection on Wudang Shan. Forrest,Todd - Two Thousand Years of Eating Bark: Magnolia officinalis var. 
Biloba and Eucommia ulmoides in Traditional Chinese Medicine. Forrest,Todd - Nature's Vagaries_ The Weather of 
1995 and the Living Collections of the Arnold Arboretum. Je ca. 40 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen.. Eigenverlag. 
Jamaica Plain. 1995. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4292}  25 €  

13) arnoldia:  Volume 56. Jahr 1996, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt u.a.: 
Primack,Richard - Science and Serendipity the Pink Lady's Slipper Project. Griswold,Mac - Fairsted a Landscape as 
Olmsted's Looking Glass. Tredici,Peter Del - Bulldozers and Bacteria - The Ecology of Sweet Fern. Stahle,David W. - 
Tree Rings and Ancient Forest Relics. Je ca. 40 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 
1996. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4297}  25 €  

14) arnoldia:  Volume 57. Jahr 1997, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt u.a.: 
Koller,Gary L. - Leitneria floridana: A Shrub for Wet Woodland Conditions. Nicholson,Rob - Amazing Grace: The 
Cutleaf Maples. Townsend,Ann - Japanese Knotweed: A Reputation Lost. Howard,Richard A. - The St. Vincent 
Botanic Garden - The Earla Years. Je ca. 40 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1997. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4298}  25 €  

15) arnoldia:  Volume 60. Jahr 2000, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt u.a.: 
Harrison,Mary - Mary Gibson Henry - Plantswoman Extraordinaire. Friedland,LeeEllen - Garden and Forest's Journey 
to Cyberspace. Primack,Richard+weitere - The View from the Forest Canopy. Je ca. 40 S. gr.8. mit zahlr. 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 2000. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {AG2636}  25 €  

16) arnoldia:  Volume 61. Jahr 2001, Number 1 bis 4 (4 Hefte). The Magazine of the Arnold Arboretum. Inhalt u.a.: 
Barlow,Connie - Anachronistic Fruits and the Ghosts Who Haunt Them. Wilson,E.H. - Across the Chino-Thibetan 
Borderland to Tachienlu. Lack,H.Walter - The Discovery and Rediscovery of the Horse Chestnut. Thomas,Peter - The 
Shaoes of Trees: A Matter of Compromise. Je ca. 40 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 
2001. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4295}  25 €  

17) Arrecgros,J.: Petit guide panoramique de la Flore Mediterraneenne. 3. Edition. 78 S. mit 90 photos en coleurs de 
l'auteur.. Delachaux&Niestle. Neuchatel. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig. Sprache: französisch   
{2K3639}  6 €  

18) Arwidsson,Th.: Studien über die Gefässpflanzen in den Hochgebirgen der Pite Lappmark. (Acta 
Phytogeographica Suecica.XVII) Almquist&Wiksells .Uppsala.1943.274 S.gr8.m.zahlr.Abb.neues Privat-Ln.-1/2) 
Bild vom Inhalt. Sprache: deutsch   {AA1}  64,95 €  

19) Baur,Karl:  Erläuterungen zur vegetationskundlichen Karte 1:25 000 Blatt 6526. Creglingen. Hsg. vom 
Staatlichen Museum für Naturkunde in Stuttgart. 46 S. mit Abbildungen, Tabellen und 1 farbigen Karte.. 
Landesvermessungsamt. Stuttgart. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3BK1498}  5 €  

20) Bayerische Botanische Gesellschaft e.V.: Berichte Band 69/70 für die Jahre 1998 und 1999. zur Erforschung der 
heimischen Flora. Inhalt u.a.: Zerbe,St. - Beitrag zur Ökologie von Dactylorhiza fuchsii (Druce) Soo (Ochidaceae). 
Smettan,H.-W. - Die Scopoli-Braunwurz ein Neubürger in den Bayerischen Alpen? 200 S. gr.8. mit Textabbildungen.. 
Sebstverlag. München. 2000. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AG2574}  25 €  

21) Bayerische Botanische Gesellschaft e.V.: Berichte Band 76. Inhalt u.a.: Jeschke,M.+K.Kiehl - Vergleich der 
Kryptogamenvegatation alter und junger Kalkmagerrasen im Naturschutzgebiet Garchinger Heide. Reichardt,E. - 
Bemerkenswerte Diatomeenfunde aus Bayern V - neue und seltene Arten aus der Schwarzachklamm. 304 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.. Sebstverlag. München. 2006. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AG2570}  25 €  

22) Bayerische Botanische Gesellschaft e.V.: Berichte Band 77/74. zur Erforschung der heimischen Flora. Inhalt u.a.: 
Offner,K. - Die seltenen Moose der bayerischen Rhön. Breitfeld,M. - Zur Situation des Pillenfarns in Bayern. 
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Springer,S. - Die Vegetation dse Thalhamer Mooses. 262 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Sebstverlag. München. 2004. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AG2577}  25 €  

23) Bechthold,Friedhelm: Zimmerpflanzen und ihre Pflege. über 200 Arten. Buch und Zeit Vlgsgesell. Köln. 1980. 
328 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. auf Tafeln. Kt.-2)Bild vom Einband.    {3BK279}  8 €  

24) Bergmeier,Erwin: Liste der Bearbeiter von schwer unterscheidbaren Sippen der Flora. Deutschlands. 
Floristische Rundbriefe Beiheft 1. 29 S.. Goltze. Göttingen. 1990. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3BK1221}  4 €  

25) Berset,Jules: Paturages, Prairies et Marais Montagnards et Subalpins des. Prealpes Fribourgeoises. Editions 
Universitaires Fribourg/Suisse. 55 S. mit zahlreichen Textabbildungen und Tabellen.. Universitaires. Fribourg. 
ca.1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {2C4039}  19 €  

26) Bertsch,Karl:  Flechtenflora von Südwestdeutschland. Ulmer Verlag.Stuttgart.Ludwigsburg.1955.256 S.m.58 
Abb.Hln.-2).    {AE1585}  40,9 €  

27) Bertsch,Karl:  Unsere Gesteinsfluren und Trockenrasen als Lebensgemeinschaft. 122 S. m. zahlr. Zeichnungen.. 
O. Maier. Ravensburg. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit Umschlag. Sprache: deutsch   {AB4234}  12 €  

28) Bertsch,Karl und Franz: Flora von Württemberg und Hohenzollern. Wissenschaftl.Vlgs-Ges., Stgt.1948., 2.A., 
485 S.mit 55 Abb., Hln-2/3) Bild vom Einband..    {2K188}  30,63 €  

29) Bertsch,Karl+Franz:  Flora von Württemberg und Hohenzollern. Zum Gebrauche auf Wanderugnen in Schulen 
und beim Selbstunterricht. Lehmanns Verlag. München. 1933. VIII. 311 S. m. 55 Abb. (Na. )Ln. m. U. -2).    
{AK4479}  48,57 €  

30) Bertsch,Karl+Franz Bertsch: Flora von Württemberg und Hohenzollern.Zum Gebrauch auf Wanderungen,. in 
Schulen und beim Selbstunterricht. 2. Aufl. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft mbH. Stuttgart. 1948. 485 S. m. 55  
Abb. Ln.-2).    {AK4814}  40,9 €  

31) Bessel Hagen,H.+M.Rikli+C.Schröter+G.Tansley: Vegetationsbilder aus Algerien. Reihe:Vegetationsbilder.10. 
Reihe 1/2/3. Heft.Inhalt:  Abt 1: Das algerisch-tunesische Atlasgebirge,  Abt 2: Vom Mittelmeer zum Sahara-
Atlas.G.Fischer.Verlag.Jena.1912.Tafel 1-18 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck(unaufgeschnitten).Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607194. Gustav Fischer. Jena.   
{GF158}  26,95 €  

32) Biebl,Richard: Evaporation und Wassersättigungsdefizite einiger arktischer. Pflanzen in Westgrönland(S. A. 
Österr. Bot. Z. 116)1969. S. 19-30. m. 4 Abb. i. T. +2 Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2142}  4,44 €  

33) Binz,August: Schul-und Exkursionsflora der Schweiz. mit Berücksichtigung der für Basel in Betracht kommenden 
benachbarten Teile Badens und des Elsasses.7.Auflg.22.-26.Tsd.Vlg.Benno Schwabe&Co., Basel 1953., XX, 440 
S.mit 384 Fig., , Ln-2).    {2B1979}  14 €  

34) Blomquist,H.L.+ H.J. Oosting: A Guide to the Spring and early Summer.. Flora of the Piedmont, North Carolina. 
6.Ed.1959.XVII,181 S.gr8 m.1 Tafel.Ln-3) mit Anmerkungen.    {3H2039}  49,5 €  

35) Blüchel,Kurt:  Alpenflora. Falken-Vlg.Niedernhausen/Taunus.1977.94 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {AD920} 8,13 €  
36) Bogaert,Hendrik van: Plantes vivaces de l'automne et graminees. 108 S. mit zahlr. farbigen Aufnahmen.. Cera 

Banque. Louvain. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: französisch   {2E3335}  7 €  
37) Boorman,L.A.: Biological Flora of the British Isles Limonium vulgare Mill. and L.. humile Mill. Biological Flora 

of the British Isles No. 106. Sonderabdruck. 221-232 S. gr.8. mit Abbildungen.. Blackwell. Oxford. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {2A3906}  3 €  

38) Bos,J.J.: Dracaena in West Africa. Agricultural University Wageningen papers 84-1 (1984). 126 S. gr.8. mit zahlr. 
Textabbildungen.. Eigenverlag. London. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AG2581}  25 €  

39) Botanischer Verein zu Hamburg e.V.: Berichte des Botanischen Vereins zu Hamburg Heft 20.2002. Inhalt u.a.: 
Krausch,Heinz-Dieter - Die Einführung von Zierpflanzen nach Mitteleuropa. Bertram,Horst - Naturdenkmäler im 
Nordosten Hamburgs. Poppendieck,Hans-Hellmut - Kurzer Nachruf auf das Diekmoor.106 S. mit Abbildungen.. 
Botanischer Verein zu Hamburg e.V.. Hamburg. 2002. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T850}  12 €  

40) Botanisches Institut d. Akad. der Wissenschaften: Pflanzenwelt der UdSSR. Band II  Selbstvlg. Moskau 1940. 
576 S. m. Abb. Tab. Ln.-2/3)  russisch. Sprache: russisch   {3D1658}  30,68 €  

41) Botanisches Institut d.Akad. d.Wissenschaften: Flora der UdSSR. Band XVI  Selbstvlg.Moskau 1950. 648 
S.m.Abb. Ln.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1230}  40,9 €  

42) Botanisches Institut d.Akad. d.Wissenschaften: Flora der UdSSR. Band XXII  Selbstvlg. Moskau 1955. 861 
S.m.Abb. Ln.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1228}  40,9 €  

43) Botanisches Institut d.Akad. d.Wissenshaften: Flora der UdSSR. Band XIII  Selbstvlg. Moskau 1948. 586 
S.m.Abb. Ln.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1167}  40,9 €  

44) Botanisches Institut der Akademie der Wissenschaft: Komple- Charakterisierung der grundlegenden 
Pflanzengemeinschaften der. Steppe des zentralen Kasachstans   Vlg. "Nauka"  Leningrad 1976. 291 S.  gr.8. m. 
zahlr. kart. Abb. Tab.   Ln.-2/3)russisch. Sprache: russisch   {3D2047}  18 €  

45) Boullard,B.+R.Moreau: Sol,Microflore et Vegetation.Equilibres Biochemiques et Concurrence. Biologique, 
Evolution des Sciences 20. Massonet Cie. Editeurs. Paris. 1962. 172 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). Ln. m.U.-
2)französ..    {3H1541}  19,5 €  
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46) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 2, Heft 4.1987. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Brandes,Dietmar - Die Mauervegetation im östlichen Niedersachsen. Heimhold,Werner - Die Schillernde 
Schwertlilie (Iris versicolor L.) - Neubürger im Oberharz. Brandes,Dietmar - Beobachtungen zur Beständigkeit der 
annuellen Ruderalvegetation. Brandes,Dietmar - Zur Flora der Burgen im nördlichen Harzvorland. 607-801. X. S. mit 
Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 1987. Sehr guter 
Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2006}  5 €  

47) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 5, Heft 3.1998. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Brandes,Dietmar - Zur Saumvegetation der Auenwaldreste an der unteren Mittelelbe (Lkr. Lüchow-
Dannenberg). Brandes,Dietmar+weitere - Die Mauerflora der Stadt Braunschweig. Guder,Christoph+weitere - 
Kalihalden als Modellobjekt der kleinräumigen Florendynamik dargestellt an Untersuchungen im nördlichen 
Harzvorland. Kaiser,Thomas+Hans-Jürgen von Harling - Die Farn- und Blütenpflanzen des Naturschutzgebietes 
Lüneburger Heide. Mast,Rainer - Verbreitung von Carex elongata L., Carex pendula Huds und Carex strigosa Huds 
im niedersächsischen Bergland. Schrei,Jennifer+Walter Wimmer - Die Laubholz-Mistel Viscum album L. ssp. Album 
im Salzgitter-Gebiet, Niedersachsen. Horn,Karsten - Gametophyten des Hautfarns Trichomanes speciosum Willd. 
(Hymenophyllaceae, Pteridophyta) im südlichen Niedersachsen und angrenzenden Landesteilen von Hessen und 
Thüringen. 523-768 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Braunschweig. 1998. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2008A}  8 €  

48) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 6, Heft 2.2001. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Pannach,Günter - Zehnjährige Untersuchung zur Vogelsiedlungsdichte eines Waldes nordwestlich 
Braunschweigs als Grundlage für die Beurteilung von Waldtypen. Perner,Jörg - Dynamik in epigäischen Arthropoden-
Assoziationen aufgrund von Überstauungen. Untersuchungen in dem degenerierten Niedermoorgebiet (Großes Bruch / 
Sachsen-Anhalt). Brandes,Dietmar - Die Ruderalflora der Kleinstadt Lüchow (Niedersachsen). 
Siedentopf,Yvonne+Dietmar Brandes - Cucubalus baccifer L. 1753 als Stromtalpflanze an der mittleren Elbe. 
Mütterlein,Johannes - Das Gagelmoor (Myricetum gale Jonas 1932) im Naturschutzgebiet Gagelstrauchfläche bei 
Räderloh) (Landkreis Gifhorn). Feder,Jürgen - Die wildwachsenden Farn- und Blütenpflanzen der Stadt 
Wilhelmshaven (Niedersachsen). 253-544 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches 
Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2001. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   
{AP2010C}  10 €  

49) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 6, Heft 3.2002. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Andersson,Harry+Klaus Wöldecke+Knut Wöldecke - Großpilze im Naturschutzgebiet Riddagshausen und 
Landschaftsschutzgebiet Buchhorst der Stadt Braunschweig (Niedersachsen). Brandes,Dietmar - Artemisia scoparia 
Waldst. & Kit. - neu für Niedersachsen. Feder,Jürgen - Die wildwachsenden Farn- und Blütenpflanzen des 
Landkreises Gifhorn (Niedersachsen). Illig,Werner - Die Brombeeren der Asse (Niedersachsen). 545-678 S. mit 
Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2002. Sehr guter 
Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2011}  5 €  

50) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 6, Heft 4.2003. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Kupfernagel,Claudia - Raumnutzung umgesetzter Feldhamster Cricetus cricetus (Linnaeus, 1758) auf einer 
Ausgleichgsfläche bei Braunschweig. Weber,Heinrich E. - Das von Gottlieb Braun 1877 bis 1881 in Braunschweig 
herausgegeben Herbarium Ruborium germanicorum. Brandes,Dietmar - Die aktuelle Situation der Neophyten in 
Braunschweig. Grote,Stefan - Beitrag zur Stadtflora von Braunschweig. Feder,Jürgen - Zur Verbreitung von 
Tragopogon dubius Scop. In Niedersachsen und Bremen. 679-704. VIII. S. mit Textabbildungen. With english 
Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2003. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. 
Sprache: deutsch   {AP2012A}  8 €  

51) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 7, Heft 1.2004. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Rolf, Marstaller - Die Moosvegetation des Naturschutzgebietes Priorteich und Sachsenstein bei 
Walkenried (Landkreis Osterode, Niedersachsen). Brandes,Dietmar - Geranium pyrenaicum Burm. F. ein 
erfolgreicher, aber unauffälliger Neophyt? Thiel, Hjamlar - Die Arten der Gattung Alchemilla L. (Rosaceae) in 
Südniedersachsen, Verbreitung, Lebensräume, Indikatoreneigenschaften, Gefährdungen. Kempe,Stephan+weitere - 
Die Baumannshöhle bei Rübeland/Harz im Spiegel der wissenschaftlichen Literatur vom16. bis zum 18. Jahrhundert. 
Lateinische Quellentexte. 228 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches 
Museum. Braunschweig. 2004. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2000}  8 €  

52) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 7, Heft 2.2005. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Marstaller,Rolf - Die Moosvegetation der Naturschutzgebiete Itelteich und Juliushütte bei Walkenried 
(Landkreis Osterode, Niedersachsen). Brandes,Dietmar - Biologie, Ökologie und Vergesellschaftung von Verbascum 
densiflorum Bertol. (Großblütige Königskerze) unter besonderer Berücksichtigung Norddeutschlands. 229-494 S. mit 
Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2005. Sehr guter 
Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2003A}  8 €  

53) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 7, Heft 3.2006. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Brandes,Dietmar - Zur Einbürgerung von Fraxinus ornus L. in Braunschweig. Gottschlich,Günter+weitere 
- Zur Ausbreitung der Pilosellinen (Hieracium subgen. Pilosella Asteraceae) in Niedersachsen. Marstaller,Rolf - Die 
Moosgesellschaften des geplanten Naturschutzgebietes Katzenschwanz und Wartkirche bei Obersachswerfen 
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(Landkreis Nordhausen). 495-757 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches 
Museum. Braunschweig. 2006. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2001}  8 €  

54) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 7, Heft 4.2007. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Marstaller,Rolf - Moosgesellschaften auf Dolomit im südwestlichen Harzvroland (Landkreis Osterode, 
Niedersachsen). Brandes,Dietmar - Die Neophyten der Elbufer im Raum Magdeburg. 759-965. VIII. S. mit 
Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2007. Sehr guter 
Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2002}  8 €  

55) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 8, Heft 1.2008. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Randig,Walter - Pflanzenarten-Gesamtliste der Asse und Umgebung im nördlichen Harzvorland 1957-
2007. Müller,Werner - Die Weiden (Salices) der Stadt Hildesheim. Nitzsche,Jens+Dietmar Brandes - Zur 
Phytodiversität städtischer Rasen in Braunschweig. Marstaller,Rolf - Die Moosgesellschaften des Alten Stolbergs bei 
Steigerthal (Landkreis Nordhausen und Sangerhausen). 353 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. 
Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2008. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   
{AP2004}  8 €  

56) Breitsprecher,Günther: Vergleichende Transpirationsmessungen an Pflanzen der Hiddenseer. Dünenheide. Aus 
der Biologischen Forschungsstation Hiddensee. Dissertation. 91 S. mit Abbildungen.. Hartmann. Greifswald. 1935. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. wenige Unterstreichungen,Namensstempel. Sprache: deutsch   {2T909}  12 €  

57) Brittonia 39 (2): Brittonia 39 (2) April-June 1987. A Journal of systematic botany published by the New York 
Botanical Garden. Inhalt u.a.: Notes on Melastomataceae of the Guianas. A new species of Krameria (Krameriaceae) 
from Bahia, Brazil. 150-312 S. gr.8. mit Textabbildungen. Allen Press. New York. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: englisch   {AG2579}  18 €  

58) Brockmann-Jerosch,H.+ M.: Jamaika. Reihe. Vegetationsbilder.16. Reihe.5/6. Heft. Inhalt. Boden und Klima. 
Boden. Klima: Wind, Temperatur, Niederschläge, Nebel und Luftfeuchtigkeit. Hauptdaten der botanischen 
Erforschung. Die Vegetation von Ost-Jamaika. Die südlichen Küstenebenen : Regengrüne Gehölze und 
Weidewirtschaft mit Bäumebau. Der Südabfall der Blue Mountains. Untere Zone von 800-1000 m an aufwärts: 
Sklerrophyllwald. Der Nordabfall der Blue Mountains. Obere Zone von 1200 m aufwärts: Nebelwald mit 
Farnbäumen. Untere Zone bis 1200 m hoch: Rodungen, Regenwald und Bananenpflanzen. Goat Island und die 
Kalkhügel der Mitte und des Westens von Jamaika. G. Fischer Verlag. Jena. 1928. Tafel 25-36 mit erläuterndem Text 
in Kupfertiefdruck. (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607453. Gustav Fischer. 
Jena.   {GF182}  17,95 €  

59) Brooklyn Botanic Garden Record: American Gardens: A Travelers Guide. Volume 42, No. 3, 1986. 104 S. mit 
zahlr. auch farbigen Aufnahmen.. Eigenveralg. Brooklyn. 1987. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {2E3344} 
 13 €  

60) Brunnthaler,Josef: Vegetationsbilder aus Deutsch-Ostafrika: Regenwald von Usambara. Reihe: 
Vegetationsbilder.11.Reihe.8.Heft. Inhalt: Rand des Regenwaldes bei Amani, im Vordergrunde Versuchsplantage von 
Manihof Glaziovii. Lichtung des Regenwaldes am Deremabache mit Lianen. Lichtung mit Epiphyten. Cyathea 
usambarensis Hiern. Culcasia scandens, epiphytisch im Regenwald. Einer der Stämme mit Asplenium nidus. Dracaena 
deremensis im Regenwald, im Vordergrund Pteridophyten. Regenwald am Ufer des Dodwebaches. Partie am Ufer des 
Baches, Sorindeia obtusifoliolata mit Früchten, auf derselben Asplenium nidus, herabhängend Nephrolepsis 
cordifolia. Im Vordergrund: Marattia fraxinea und Streptocarpus. G.Fischer.Verlag.Jena.1914. Tafel 43-48 in 
Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607283. Gustav Fischer. 
Jena.   {GF166}  7,95 €  

61) Brunnthaler,Josef: Vegetationsbilder aus Südafrika. Reihe: Vegetationsbilder.9. Reihe: 4/5. Heft. Inhalt:Karroo 
bei Laingsburg, Halbwüste mit Euphorbia mauritanica als Charakterpflanze. Euphorbia mauritnica in der Karroo. 
Rechts Cotyledon orbiculata, im Hintergrund dürftige Büsche von Rhus sp. Butterbaum, Karroo bei Matjesfontein. 
Aloe plicatillis. Berge bei Tulbagh Road, Übergangsgebiet der Skierophyllflora in die Karroo. Karroide 
Felsenformation bei Tulbagh Road. Karroo bei Matjesfontein, in Felsspalten. Cotyledon reticulata, Karroo bei 
Matjesfontein. Steinimitierende Succulente in der Karroo bei Matjesfontein. Formationen der meist wasserlosen 
Flußläufe. Bestand von Aloe africana in der Umgebung von Port Elizabeth, Kapkolonie. Aloe africana in Blüte. 
Dornbusch-Macchia bei Addo.Speckbaum. Euphorbia heptagona in der Dornbusch-Macchia bei Addo. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1911.Tafel 19-30 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. Originalbroschur-2)Bild einer 
Tafel. ISBN: 333460715X. Gustav Fischer. Jena. 1911. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {GF155}  14,95 €  

62) Bryant,Geoff: Rare and Unusual Plants for New Zealand gardens. 96 S. gr.8. mit zahlr. farbigen Fotos.. ISBN: 
1869532929. David Bateman. Auckland. 1996. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   
{3A9346}  20 €  

63) Buchanan,Hayle: Wildflower Communities of Bryce Canyon and Cedar Breaks. Living Color. Published by the 
Bryce Canyon Natural History Association. 64 S. gr.8. mit zahlr. farbigen Fotos.. Eigenverlag. Bryce Canyon. 1974. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {AM3241}  14 €  

64) Buchenau,Franz: Flora von Bremen und Oldenburg. Zum Gebrauch in Schulen und auf Exkursionen. 7. verb. 
Aufl. Hsg. v. W. O. Focke, Heinsius Nachf. Vlg. Leipzig. 1913. VI, 335 S. m. 97 Abb. i. T. (Vorsatz 
fehlt)(braunfleckig)(Textanmerk. Bleistift)(Einband fleckig). Ln.-3/4).    {3CK2156}  45 €  
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65) Buchenau,Franz: Flora von Bremen und Oldenburg. Zum Gebrauch in Schulen und auf Exkursionen. 6. verb. 
Aufl. Heinsius Nachf. Vlg. Leipzig. 1906. XII, 337 S. m. 102 Abb. i. T. (braunfleckig)(einige Textanmerk, 
Bleistift)(Einband geknickt)(Rü fehlt, unsachgemäß geklebt). Ln.-3).    {3CK2157}  50 €  

66) Buchenau,Franz: Flora von Bremen und Oldenburg und der ostfriesischen Inseln. Zum Gebrauch in Schulen 
und auf Ausflügen. 10. erw. . Aufl. Hsg. v. Br. Schütt. Geist Verlag. Bremen. 1936. 448 S. m. 408 Abb. i. T. , 2 
Pollendiagrammen, 4 Vegetations-und 2 Florenkarten sowie 1 geologischen Übersichtskarte. Ln-2).    {3K2905} 66,47 €  

67) Büker,Richard+Horst Engel: Die wichtigsten Pflanzengesellschaften der Dauerweiden an der Ems. im 
nördlichen Westfalen. Abhandlungen aus dem Landesmuseum für Naturkunde zu Münster in Westfalen, 13. Jahrgang 
1950, Heft 2. 59 S. gr.8. mit Abbildungen.. Westfälische Vereinsdruckerei. Münster. 1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2C4047}  17 €  

68) Bullock,A.A.:  Flora of Southern Africa- Bibliography of South African Botany. (UP TO 1951).Republic of 
South Africa.Department of Agricultural Technical Services. III.und194 S.gr.8. Department of Agricultural Technical 
Services. Pretoria. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2C2387}  32 €  

69) Burnett,John H.: The Vegetation of Scotland. Oliver&Boyd. Edinburgh and London. 1964. XIII, 613 S. gr8 m. 61 
Abb. , 96 Taf. u. 65 Tab. Ln. -2).    {AS434}  71,53 €  

70) Burnett,John H.: The Vegetation of Scottland. Vlg. Oliver & Boyd. Edinburgh. 1964. XIII. 613 S. gr8. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln, Textabb. und Kartenskizzen. Ln.  - 2).    {3A8142}  40 €  

71) Challis,K.M.+R.A.Davies: Index Kewensis. Supplement Twenty one Names of Seed-Bearing Plants at the Rank of 
Family and Below Published between January 1996 and the End of 2000 with some Omissions from Earlier Years. 
The Herbarium of the Royal Botanic Gardens Kew. 376 S. Folio.. ISBN: 1842460412. Eigenverlag. Kew. 2002. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: englisch   {2G2283}  110 €  

72) Ciampolini,F.+M.Cresti:  Atlante dei principali pollini allergenici presenti in Italia. 190 S. Quart. mit zahlreichen 
farbigen Fotos.. Universita. Siena. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. mit Widmung des Verfassers Cresti. 
Sprache: italienisch   {AD3407}  55 €  

73) Codd,L.E.: Bothalia Volume 9, Part 2, July 1967. Botanical Research Institute, Department of Agricultural 
Technical Services South Africa. Inhalt u.a.: Tölken,H.R. - The Species of Arthrocnemum and Salicornia 
(Chenopodiaceae) in Southern Africa. Hilliard,O.M. - A New Species of Streptocurpus (Gesneriaceae). Simons,R.H. - 
The Genus Microcladia (Red Algae) in South Africa. 251-361 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln.. 
Selbstverlag. Lesotho. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {2P2798}  20 €  

74) Codd,L.E.: The South African Species of Kniphofia. Bothalia Volume 9, Part 3 and 4, October 1968. Botanical 
Research Institute, Department of Agricultural Technical Services South Africa. 363-513 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen und farbigen Tafeln.. Selbstverlag. Lesotho. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   
{2P2799}  26 €  

75) Colman,C.S.: Types of British Plants. The Library for Young Naturalists. Second Edition. xii. 238 S. with 16 Full-
Page Plates by Eva Aflalo and Numerous other Illustrations in the Text.. Sands & Co. London. 1909. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken oben 1 1/2 cm eingerissen, 1 Tafeln unten lose. Sprache: englisch   {2K4530}  40 €  

76) Corsin,Paule: Die Flora. Fünfter Band des Sammelwerkes Die Enzyklopädie der Natur, gedruckt auf holzfreiem 
Papier. Inhalt u.a.: Die Thallophyta. Die Schizophyta. Die Mycophyta oder Pilze. Die Lichenes oder Flechten. 383 S. 
gr.8. m. zahlr. farb. Abbildungen. Edition Rencontre. Lausanne. 1971. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2A3581}  8,95 €  

77) Cossmann,H.: Deutsche Flora. mit besonderer Berücksichtigung unserer 
Zierpflanzen.I.Teil:Text5.Aufl.Vlg.F.Hirt.Breslau.1918.535 S.(St.)Pp.-3/4)Bibl..    {3K1661}  15,34 €  

78) Cossmann,H.: Deutsche Flora in 2 Teilen.I.Teil:Text (2.T.Abb.fehlt). Vlg.Ferdinand Hirt, Breslau 1911.448 
S.(Na.)Ln-2) Bild vom Einband..    {2K139}  12,73 €  

79) Cossmann,H.: Deutsche Flora mit besonderer Berücksichtigung unserer Zierpflanzen. Vlg.Ferdinand Hirt, 
Breslau 1918, 5.Aufl. in 2 Teilen(Text-Abbildungen)555 S. u.884 Abb.(Na.), Hln.mitPlastik-Überzug-2/3).    {2K184} 
 40,85 €  

80) Cossmann,H.: Deutsche Schulflora. Zum Gebrauch in höheren Lehranstalten sowie zum Selbstunterricht. Hirt Vlg. 
Breslau. 1890. 352.. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag.   {AK2533}  30,63 €  

81) Cossmanns: Deutsche Schulflora zum Schulgebrauch u.zum Selbstunterricht. Sonderausgabe für Nord-
Deutschland bearb. v. F. Höck. Hirt Vlg. Breslau 1902. 438 S. Ln. -2)(ohne Titelblatt).    {R30562-9}  22,96 €  

82) Cürie,P.F.: Anleitung die im mittleren und nördlichen Deutschland. wildwachsenden Pflanzen auf eine leichte 
und sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 6. Aufl. Zobel Vlg. XXXVI, 415 S. insgesamt stark 
fleckig, Einbandinnseiten bekritzelt,Stempel auf Titelblatt,Einband beschabt. Zobel. Kittlitz i. d. Oberlausitz. 1845. 
Ausreichend. Halbleder der Zeit der Entstehung. Sprache: deutsch   {2K3235}  60 €  

83) Cürie,P.F.: Anleitung die im mittleren und nördlichen Deutschland wildwachsenden. und angebauten Pflanzen 
auf eine leichte und sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 9. Aufl. neu bearb. von August Lüben. 
Zobel Vlg. Kittlitz i. d. Oberlausitz. 1856. VI. 463 S. (Na.) Hld. -3).    {2S220}  92,03 €  

84) Cürie,P.F.: Anleitung die im mittleren und nördlichen Deutschland wildwachsenden P. flanzen auf eine leichte 
und sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 4. verm. Aufl. Zobel Vlg. Kittlitz i. d. Oberlausitz. 
1840. XXXVI, 415 S. Hld. -3).    {R33334-2}  122,66 €  
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85) Cüries,P.F.: Anleitung die im mittleren und nördlichen Deutschland wildwachsenden. und angebauten Pflanzen 
auf eine leichte und sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 13. Aufl. Hinrich´sche Vlg. Lpzg. 1878. 
VIII+440 S. m. 233 Holzschnitten. Ln. -3).    {R16311}  61,31 €  

86) Curtis's Botanical Magazine: Curtis's Botanical Magazine Volume 12 Part 3, August 1995. Incorporating The 
Kew Magazine. Inhalt u.a.: Anthurium Warocqueanum. Bucephalandra Mothleyana. Ulearium Sagittatum. Culcasia 
Seretii. Biarum Ditschianum. Steudnera Discolor. 121-180 S. gr.8. mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. 
Blackwell. Kew. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {AM3304}  20 €  

87) Curtis's Botanical Magazine: Curtis's Botanical Magazine Volume 20 Part 1, February 2003. Incorporating The 
Kew Magazine. Inhalt u.a.: Mutisia Retrorsa Compositae. Mutisia Subspinosa Compositae. Mutisia Subulata 
Compositae. Barnadesia Arborea Compositae. Acmella Oleracea Compositae. Cosmos Atrosanguineus Compositae. 
64 S. gr.8. mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. Blackwell. Kew. 2003. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
englisch   {AM3308}  20 €  

88) Cyren,O. + A. Hayek: Der thessalische Olymp. Reihe: Vegetationsbilder.18. Reihe.6/7. Heft. Inhalt:Platanenwald 
im Tempetale. Keuschlamm im Platanenwald. Acanthus spinosissismus Pers.im Gebüsch. Kermeseichengebüsch am 
Südabhang des Olymp ober dem Koster Ag. Trias. Fladenförmig ausgebreitetes Buschwerk aus Quercus coccifera L. 
Sommergrüner Eichenwald am. Buchsbaumgebüsch. Buchsbaumgestrüpp und Apollotannen. Alpenmatten auf dem 
Plateau des Olymp.Saxifraga scardia Gris.an Kalkfelsen.Die Hauptgipfel des Olymp. In den Felsabstürzen 
Panzerföhren. Schwarzföhrenwald im Mavrolongostale. Das Kloster Ag.Dionysios. Zedernwachholder. Wilder 
Nussbaum. Die Mündung des Mavrolongostales bei Litochoron. G.Fischer.Verlag.Jena.1928.Tafel 31-42 mit 
erläuterndem Text in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607569. 
Gustav Fischer. Jena.   {GF192}  11,95 €  

89) Cyren,Otto: Vegetationsbilder aus Portugal. Reihe: Vegetationsbilder.21.Reihe.3/4.Heft. Inhalt: Iberis Welwitschi 
uf den Dünen innerhalb Comporta. Rhododendron ponticum baeticum auf Monte Foia, Serra de Monchique, 
Südportugal. Cistus ladaniferus-Vegetation im Zezeretal, Serra da Estrella. Quercus lusitanica in den Resten 
ehemaliger Urwälder auf der Serra Arrabida. Korkeichen.  Wald von Pinus pinaster in der Serra de Monchique. 
Cytisus lusitanicus und Erica arborea oberhalb Gouveia. Cistus ladaniferus albiflores. Asphodelus lusitanicus auf 
Monte Foia. Asplenium hemionitis auf der Serra da Eintra. Drosophyllum lusitanicum im Pinus-Wald unweit 
Coimbra.  Baumfarne im Park Montserrat, Serra da Cintra. Cypressus lusitanica im Park von Bussaco. Arbutus 
Unedo-Wäldchen auf der Serra Luza. Erica arborea fr. im Walde der Serra Arrabida. Quercus coccifera und 
Phillyraea latifolia in einem jüngeren Bestande. Coutada raza in der Serra da Estrella. Lagoa comprida.  
G.Fischer.Vlg.Jena.1930. Tafel 13-24 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. Originalbroschur-2 )Bild einer Tafel. 
ISBN: 3334607712. Gustav Fischer. Jena.   {GF208}  11,95 €  

90) Däniker,A.U.: Neu-Caledonien. Reihe:Vegetationsbilder.25. Reihe.6. Heft.Inhalt:Küstengebüsch der NO-Küste der 
Serpentininsel Yande. Auracaria Muelleri im offenen, niedriegen und cyperaceenreichen Serpentingebüsch auf 
niedriger Bergspitze im Gebiete der Plaine des Lacs. Mesophiler Uferwald mit Ficus prolixa als Rest der natürlichen 
Vegetation im Gebiete der Cocospflanzungen. Trockenes Gebüsch auf flachen Erhebungen ind der Plaine des Lacs im 
Süden Neu-Caledoniens. Offene Vegetation mit vielen reliktischen und altertümlichen Typen. Dichter 
Sklerophyllengebüsch auf Serpentin am Abhang des Mt.Mou bei Paita. Das Tontouta-Tal im südlichen 
Serpentinmassiv mit xerischem Sklerophyllengebüsch und in Tainischen geschützt stehenden Wäldchen. Offenes, 
mageres Gebüsch mit zerstreuten Melaleuca gnidioides am südexponierten Abhang des Mt. Humboldt. Feuchter 
Höhenwald der Gipfelmulde am Mt. Mou, 1220 m. Mageres, offenes Serpentingebüsch vom Berge Poume auf der 
gleichnamigen Halbinsel, einem isolierten Serpentinstock der Südwestküste im Norden Neu-Caledoniens. Weide von 
Adropogon contortus mit Melaleuca Leucadendron -Lichtwald im Mittelgrund und Blick auf die Berge des südlichen 
großen Serpentinmassives. Im Gebiete des Tontouta-Flusses. Blick vom Abhang der Ignambikette mit mesophilem 
Primärwald über die Schieferhügel mit Melaleuca Leucadendron-Lichtwald gegen Süden. Pandanus pedunculatus - 
Bestand im Flussrandgehölz an der Moindah, im mittleren Teile der Insel.G.Fischer.Verlag.Jena.1939.Tafel 31-36 mit 
erläuterndem Text in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607976. 
Gustav Fischer. Jena.   {GF234}  11,95 €  

91) Darbishite,O.V.: Die Dünen der englischen Westküste gleich südlich von Southport. Reihe: Vegetationsbilder.16. 
Reihe.1/2. Heft. Inhalt: Die äußersten mit Agropyrum junceum bewachsenen Dünen. Strandpflanzen an steilem Ufer. 
Die erste,echte Psamma-Düne. Landseite der ersten mehr oder weniger beständigen Psamma-Düne. Euphorbia 
portlandica und E.Paralias auf einer Psamma-Düne. Eine Salix repens-Düne wird vom Wind ausgeweht. Carex 
arenaria. Erataegus oxycantha im Dünenvorgebiete. G.Fischer.Verlag.Jena.1924. Tafel 1-12 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334607429. Gustav Fischer. Jena.   {GF179}  13,95 €  

92) Degener,Otto: Naturalist's South Pacific Expedition: Fiji. Inhalt u.a.: The "Cheng Ho". Two Mouths in a Fish 
Hatchery. Cannibalism. Yangona, the National Drink. The Tambua. 303 S. gr.8. mit zahlr. Fotos auf Tafeln. Mit 
Widmung des Verfassers. Paradise of the Pacific Ltd.. Honolulu. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. 
Einband beschabt,Anmerkungen auf Vorsatzblatt. Sprache: englisch   {AG2544}  50 €  

93) Dendroflora:  Dendroflora Nr. 21 - 1984. Koninklijke Vereniging voor Boskoopse Culturen. Nederlandse 
Dendrologische Vereniging. Inhalt u.a.: Gelderen,D.M. van - Juniperus - Keuringsrapport. Laar,H.J. van de - Skimmia 
- Keuringsrapport. 88 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Boskoop. 1984. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: niederländisch   {2A4015}  15 €  
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94) Dendroflora:  Dendroflora Nr. 24 - 1987. Koninklijke Vereniging voor Boskoopse Culturen. Nederlandse 
Dendrologische Vereniging. Inhalt u.a.: D.O.Wijnands - Clematis Florida en C.P.Thunberg. Kortmann,J.P. - 
Cryptomeria Japonica. Laar,H.J. van Tentoonstelling Flora Nova '87. 72 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Selbstverlag. Boskoop. 1987. Guter Zustand. geheftet. Sprache: niederländisch   {2A4014}  15 €  

95) Dendroflora:  Dendroflora Nr. 25 - 1988. Koninklijke Vereniging voor Boskoopse Culturen. Nederlandse 
Dendrologische Vereniging. Inhalt u.a.: H.J. van de Laar - Lincera. Boelema,G. - 25 Jaar Dendroflora. D.O.Wijnands 
- Nomenclatuur en Auteursnamen. 80 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Boskoop. 1988. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: niederländisch   {2A4013}  15 €  

96) Dendroflora:  Jahr 1992,Nr. 29. Koninklijke Vereniging voor Boskoopse Culturen. Nederlandse Dendrologische 
Vereniging. Inhalt u.a.: Amsonia and Rhyzya. Thymus (Assortment Research and Practial Validation). Trade Market 
Plantarium `92. 68 S. gr.8. mit Textabbildungen und farbigen Tafeln. Mit englischem Summary.. Eigenverlag. 
Boskoop. 1992. Guter Zustand. geheftet. Sprache: niederländisch   {AG2666}  15 €  

97) Diels,L.+E.Pritzel: Südwest-Australien. Reihe: Vegetationsbilder.24.Reihe.1/2.Heft. Inhalt: Eucalyptus marginata. 
Distr.Darling,Darling Range bei Mundaring. Eucalyptus diversicolor am Denmark River westlich von Albany. Der 
Baumstrauch dicht am Ufer ist Melaleuca rhaphiophylla. Macrozamia Fraseri "Cycas Palm".Im Hintergrund die 
weisstämmige Melaleuca Preissiana. Bayswater am Swan River, auf Schwemmland. Baumartige Liliceen Südwest-
Australiens. Xanthorrhoea Preissii und Xingia australis. Am linken Rand noch ein schwaches Exemplar des 
Proteaceenbaumes Xylomelum occidentale. Im Hintergrund zwischen den beiden Kingien Banksia grandis. Niederung 
des westlichen Vorlandes bei Serpentine. Strandgehölz Südwest-Australiens, an der Geographe Bay. Eucalyptus 
gomphocephala. Agonis flexuosa. Olearia candidissima, weisfilzige Sträucher. Jacksonia furcellata. Eucalyptus 
occidentalis im Vordergrund, im Hintergrund gelichteter Wald von Eucalyptus redunca. Cranbrook, Vorland des 
Stirling Range. Hartlaubgebüsch in Südwest-Australien, am White Peak, unweit Champion Bay. Strauchheide auf 
Sand,bei Meenar im Avondistrikt. Vegetation auf Granitfels an der Südwestküste. King Georges Sound, Kuppe des 
M. Elphinstone. Auf den Granitkuppen bemerkt man schwarzgrüne ´Polster des Mooses Campulopus bicolor. In den 
Mulden sieht man die mit spreizenden Ästen verzweigten Baumsträucher von Anthocercis viscosa. Links am Rand 
blüht der Myrtaceenstrauch. Rechts,niedrige Bäumchen von Eucalyptus cornuta. Die Büschelrasen des Vordergrundes 
sind Anarthria. Savannenwald an der Grenze von Südwest-Provinz und Eremaea. Eucalyptus  loxophleba. Acacia 
acuminata bei Meenar. Ecalyptuswald der südlichen Eremaea bei Southern Cross. Zwei kleine Bäume der Santalacee 
Fusanus. Mulga-Formation. Kochia, Trichinium obovatum. Distr.Austin bei Cue. G.Fischer.Verlag.Jena.1933 Tafel 1-
12 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334607860. Gustav 
Fischer. Jena.   {GF223}  19,95 €  

98) Dierschke,Hartmut: Natürliche und naturnahe Vegetation in den Tälern der Böhme und. Flintau in der 
Lüneburger Heide(S. A. Mitt. Florist. -soziol. Arbeitsgem. N. F. H. 14)1969. S. 377-397. m. Tab. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1793}  5,06 €  

99) Dodge,Natt N.: 100 Roadside Wildflowers of Southwest Uplands in natural color. Southwest Parks and 
Monuments Association. ca. 60 S. mit zahlr. farbigen Aufnahmen.. Eigenverlag. Globe. 1976. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: englisch   {2E3342}  15 €  

100) Dolder,Willi:  Tropische Welt. Fauna und Flora zwischen den Wendekreisen. Kümmerly+Frey Vlg. Bern. (o.J.). ca. 
1970. 229 S. Quart. m. 129 farb. Bildern auf Tafeln und Textabb. (Na.). Pp.-2).    {3G1699}  6,5 €  

101) Domin, K.: Vegetationsbilder aus Java. Reihe:Vegetationsbilder.11. Reihe.5. Heft.Inhalt:Regenwälder des Vulkans 
Gedeh oberhalb von Tjibeureum. Regenwald in der Schlucht des Vulkans Salak. Regenwald der oberen Bergregionen 
am Abhange des Gedeh-Gebirges. Nebelwald oberhalb Kandang Badak. Ein stattliches Exemplar des Vogelnestfarnes 
in dem Urwalde oberhalb Tjibodas auf dem Abhange des Gedeh-Gebirges. Drymoglossum heterophyllum auf dem 
Stamme des als Schattenpflanze angepflanzten Dadap emporkletternd. Alsophila glauca in der Schlucht des Vulkans 
Salak.G.Fischer.Verlag.Jena.1913.Tafel 25-30 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck.Originalbroschur-2)Bild 
einer Tafel. ISBN: 3334607267. Gustav Fischer. Jena. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{GF164}  7,95 €  

102) Dyer,R.A.+L.E.Codd+H.B.Rycroft:  Flora of Southern Africa Volumen 26. The Republic of South Africa, 
Basutoland, Swaziland and South West Africa. Published in the Republic of South Africa Department of Agricultural 
Technical Services. VIII. 307 S. gr.8. mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Pretoria. 1963. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Rücken oben und unten ca. 1 cm eingerissen. Sprache: englisch   {2T448}  35 €  

103) Eberle,Georg: Gesteinsflur - Vorbild unserer Steingärten. Aus dem leben mitteleuropäischer Felsen- und 
Felsschuttpflanzen. Hsg. von der Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft zu Frankfurt Buch 43. 152 S. 
gr.8. Mit 70 Seiten Text und 148 Bildern nach Standortsaufnahmen des Verfassers.. Kramer. Frankfurt. 1963. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AM3189}  18 €  

104) Eberle,Georg: Vertraute Pflanzenwelt. Einblicke in das Leben mitteleuropäischer Pflanzen und 
Pflanzengemeinschaften. Hsg. von der Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft zu Frankfurt/M. 2. erweit. 
Aufl. Kramer Vlg. Frankfurt/M. 1962. 256 S. gr.8. m. 212 Bildern nach Standortsaufnahmen und 19 Zeichn. d. 
Verfassers. Ln. m.U.-2).    {2P1675}  18 €  

105) Eichwald,K.+K.Kalamees u.a.: Eesti NSV Floora VIII. Vlagus. Tallinn. 1971. 678 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2). 
Sprache: russisch   {AU1392}  19,38 €  
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106) Eliovson,Sima: South African Wild Flowers for the Garden. The All-in-One Guide to Shrubs, Trees, Bulbs, 
Annuals and Succulents. Fifth Edition. Macmillan. Johannesburg. 1973. xix. 306 S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. 
Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2)englisch.    {3G1563}  35,5 €  

107) Engler,A.: Syllabus der Pflanzenfamilien I. und II.Band (2 Bände). mit besonderer Berücksichtigung der 
Nutzpflanzen nebst einer Übersicht über die Florenreiche und Florengebiete der Erde. I.Band: Allgemeiner Teil, 
Bakterien bis Gymnospermen. II.Band: Angiospermen, Übersicht der Florengebiete der Erde. 12. Aufl. 367 und 666 
S. gr.8. Mit insgesamt 390 Abbildungen, 5 Stammbäumen und 1 Florenkarte.. Gebr. Borntraeger. Berlin. 1954/64. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Band II ist schlecht erhalten,fleckig,Rücken lose beigelegt,mit Tesa geklebt-4). Sprache: 
deutsch   {AB4258}  30 €  

108) Fiek,E.+Th.Schube: Ergebnisse der Durchforschung der schles.Phanerogamenflora im Jahre. 1892. A. Für das 
Gebiet neue Arten u. Formen. (Sitz. d. bot. Sect. v. 8. 12. 1982)24 S. gr8. br. -2).    {R33333-4}  11,2 €  

109) Finnland: Simola,Liisa kaarina: Über die postglazialen Verhältnisse von Vanajavesi,Leteensuo und. Lehijärvi, 
sowie die Entwicklung ihrer Flora. Annales Academiae Scientiarum Fennicae Series A. III. Geologica - Geographica 
Heft 70. 64 S. gr.8. m. 9 Abbildungen und 4 Tafeln.. Suomalainen Tiedeakatemia. Helsinki. 1963. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AB1481}  10 €  

110) Fischer,Fritz+Karl Mahler:  Blumen der schwäbischen Alb. Wunder der schwäbischen Alb. Bd. I. Erich Hoffmann 
Vlg. Heidenheim. 1957. 96 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -2).    {AL1442}  9,95 €  

111) Fischer,Fritz+Karl Mahler:  Blumen der Schwäbischen Alb (Wunder der Schwäbischen Alb Band 1). 96 S. gr8. 
m. 64 farb.Tafeln nach Zeichnungen und 1 Titeltafel (u.a.: Sonnenröschen, Aronstab, Einbeere, Vogelwicke, 
Hufeisenklee, Himmelschlüssel, Lungenkraut, Buschwindröschen).. Hoffmann. Heidenheim. 1957. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AA1695}  10 €  

112) Fitschen,Jost: Gehölzflora. Quelle & Meyer Bestimmungsbücher. Ein Buch zum Bestimmen der in Mitteleuropa 
wildwachsenden und angepflanzten Bäume und Sträucher. 9. überarbeitete Auflage mit Früchteschlüssel. ca.750 
Seiten mit zahlreichen Zeichnungen im Text.. ISBN: 3494011958. Quelle und Meyer Verlag. Wiesbaden. 1990. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AK6049}  22 €  

113) Fitschen,Jost: Gehölzflora mit Früchteschlüssel. Quelle & Meyer Bestimmungsbücher. Ein Buch zum Bestimmen 
der in Mitteleuropa wildwachsenden und angepflanzten Bäume und Sträucher. 8.,überarbeitete Auflage. ca.500 Seiten 
mit zahlreichen Zeichnungen im Text.. ISBN: 3494011516. Quelle und Meyer Verlag. Wiesbaden. 1987. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Ecken bestossen,Einband beschabt. Sprache: deutsch   {3CK3245}  20 €  

114) Flora:  Morphologie,Geobotanik,Oekophysiologie.1978(Bd.167 H.1,2,3+4,5,6),1979. (Bd. 168 H. 1+2, 3, 4, 5), 
1982(Bd. 172 H. 1, 2, 3, 4, 5, 6), 1983(Bd. 173 H. 1+2, 3+4, 5+6), 1983(Bd. 174 H. 1+2, 3+4, 5+6), 1985(Bd. 176H. 
1+2, 3+4, 5+6), 1985(Bd. 177 H. 1+2, 3+4, 5+6), 1986(Bd. 178 H. 1, 2, 3, 4, 5, 6), 1987(Bd. 179 H. 1, 2, 3, 4, 5, 6), 
1988(Bd. 181 H. 1+2, 3+4, 5+6), 1989(Bd. 182 H. 1+2, 3+4, 5+6), 1989(Bd. 183 H. 1+2, 3+4, 5+6), 1990(Bd. 184 
H. 1, 2, 3, 4, 5, 6), 1991(Bd. 185 H. 1, 2, 3, 4, 5, 6), 1992(Bd. 186 H. 1+2, 3+4, 5+6), 1992(Bd. 187 H. 1-6)je Band 
in Heften.    {R26002}  20,4 €  

115) Flora:  Morphologie,Geobotanik,Ökologie.1979(Bd.168 H.3,5,6),1980(Bd.170 H.1. -4), 1984(Bd. 175 H. 1, 3-6), 
1988(Bd. 180 H.2, 5+6)Vlg. G. Fischer. Jena. Stgt. New York. gr8. m. Abb. Kt. -2)je Heft.    {R26002-1}  5,06 €  

116) Flora Colonia: Flora Colonia Band 1 1984. Mitteilungen des Freundeskreises Botanischer Garten Köln. Inhalt u.a.: 
Brück,Heinz - Bibliographie der botanischen Literatur Kölns. Rümler,Ruprecht - Neue und alte Erkenntnisse über die 
Küchenschelle Pulsatilla Vulgaris. Möll,Eugen - Gehölzführer durch Flora und Botanischen Garten Köln. 159 S. gr.8. 
mit Abbildungen.. Botanischer Garten. Köln. 1985. Guter Zustand. Broschur. Mit Widmung auf der Titelseite. 
Sprache: deutsch   {3R857}  13 €  

117) Flora Mediterranea: Flora Mediterranea 1-1991. Herbarium Mediterraneum Panormitanum. Palermo. 245 
S.gr.8.m.zahlr.Textabb.Kt.-2). Eigenverlag. Palermo. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband fleckig. 
Sprache: englisch   {2T345}  20 €  

118) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 21. Inhalt u.a.: Angiospermae - 
Dicotyledonae - Myricaceae - Juglandaceae - Betulaceae. 150 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen 
Namensbezeichnungen.. Academiae Sinicae. 1979. Guter Zustand. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: 
chinesisch   {AD3335}  25 €  

119) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 31. Inhalt u.a.: Angiospermae - 
Dicotyledoneae - Lauraceae - Hernandiaceae. 509 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen 
Namensbezeichnungen.. Academiae Sinicae. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild. 
Sprache: chinesisch   {AD3329}  40 €  

120) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 34 (1). Inhalt u.a.: 
Angiospermae - Dicotyledonae - Resedaceae  Moringaceae - Bretschneideraceae - Nepenthaceae - Droseraceae - 
Crassulaceae. 242 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen Namensbezeichnungen.. Academiae 
Sinicae. 1984. Guter Zustand. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: chinesisch   {AD3334}  35 €  

121) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 36. Inhalt u.a.: Angiospermae - 
Dicotyledonae - Rosaceae - Spiraeoideae - Maloideae. Institutum Botanicum Pekinense Academiae Sinicae. 443 S. 
gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen Namensbezeichnungen.. Academiae Sinicae. 1974. Guter 
Zustand. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: chinesisch   {AD3330}  40 €  
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122) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 48 (1). Inhalt u.a.: 
Angiospermae - Dicotyledonae - Rhamnaceae. 169 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen 
Namensbezeichnungen.. Academiae Sinicae. 1982. Guter Zustand. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: 
chinesisch   {AD3338}  25 €  

123) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 49 (2). Inhalt u.a.: 
Angiospermae - Dicotyledonae - Malvaceae - Bombac<ceae - Sterculiaceae - Dilleniaceae - Actinidiaceae - 
Ochnaceae. 357 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen Namensbezeichnungen.. Academiae Sinicae. 
1984. Guter Zustand. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: chinesisch   {AD3332}  35 €  

124) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 53 (1). Inhalt u.a.: 
Angiospermae - Dicotyledonae - Combretaceae - Myrtaceae - Melastomataceae. 314 S. gr.8. mit zahlr. 
Textabbildungen und mit lateinischen Namensbezeichnungen.. Academiae Sinicae. 1984. Guter Zustand. Leinen. 
aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: chinesisch   {AD3336}  30 €  

125) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 54. Inhalt u.a.: Angiospermae - 
Dicotyledonae - Araliaceae. 210 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen Namensbezeichnungen.. 
Academiae Sinicae. 1978. Guter Zustand. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: chinesisch   {AD3339}  25 €  

126) Flora Reipublicae Popularis Sinicae: Flora Reipublicae Popularis Sinicae Tomus 65 (1). Inhalt u.a.: 
Angiospermae - Dicotyledonae - Verbenaceae - Avicennioideae Briq. Lantaneae Briq. 229 S. gr.8. mit zahlr. 
Textabbildungen und mit lateinischen Namensbezeichnungen.. Academiae Sinicae. 1982. Guter Zustand. Leinen. 
aufgeklebtes Rückenschild. Sprache: chinesisch   {AD3333}  30 €  

127) Flora Yunnanica: Flora Yunnanica Tomus 2. Inhalt u.a.: Spermatophyta - Lardizabalaceae - Malvaceae - 
Clerhraceae - Hydrophyllaceae. 889 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen Namensbezeichnungen.. 
Academiae Sinicae. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild,Ecken bestossen. Sprache: 
chinesisch   {AD3340}  70 €  

128) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 21. Jahrgang 1987,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Nowack,Rainer - Verwilderungen des 
Blauglockenbaumes (Paulownia Tomentosa (Thunb.) Steud.). Im Rhein-Neckar-Gebiet. Runge,Fritz - Die 
Ausbreitung des Moorkreuzkrauts in Mitteleuropa. 147 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1987. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1240}  10 €  

129) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 22. Jahrgang 1988,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Bank-Signon,Irmtraud+ Erwin Patzke - Schützenswerte 
Gebiete im Raum Düren 3. Die Ruraue zwischen Düren und Winden. Dettmar,Jörg - Bemerkenswerte 
Pflanzenvorkommen auf Industrieflächen im Ruhrgebiet und einige kritische Anmerkungen zur Bewertung der 
Neophyten in der Roten Liste der Gefaässpflanzen Nordrhein-Westfalens. 152 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Goltze. Göttingen. 1988. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1241}  10 €  

130) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 23. Jahrgang 1989,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Fasel,Peter - Beiträge, Wiederfunde und Ergänzungen 
zur Flora des Kreises Siegen-Wittgenstein. Mang,F.W.C. - Zwei Besonderheiten der hamburgischen Flora. 179 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1989. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1235}  10 €  

131) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 24. Jahrgang 1990,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Raabe,Uwe - Goldstern - Vorkommen auf Kirch- und 
Friedhöfen in Ostholstein und Lübeck. Savelsbergh,Erich - Die Flora des Bahnhofsgeländes von Herve in Belgien. 
151 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1990. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{3BK1236}  10 €  

132) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 26. Jahrgang 1992,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Plieninger,W. - Einige bemerkenswerte Floristische 
Funde in Baden-Württemberg. Vogel,Andreas+Patra M. Augart - Zur Flora und Vegetation des Bundesbahn-
Ausbesserungswerkes Witten in Westfalen. 136 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1992. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1238}  10 €  

133) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 27. Jahrgang 1993,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Büscher,Dietrich+Götz Heinrich Loos - Neue 
Beobachtungen zur Ausbreitung von Senecio Inaequidens DC. In Westfalen. Weyer,K. v.d, - Die Armleuchteralgen 
(Characeae) in Nordrhein-Westfalen - eine erste Übersicht. 136 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 
1993. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1239}  10 €  

134) Foote,Leonard E.+Samuel B. Jones Jr.: Native Shrubs and Woody Vines of the Southeast. Landscaping uses and 
Identification. 199 S. gr.8. With 220 color photographs to 550 Species from 79 plant families.. Timber Press. 
Portland. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AC3890}  30 €  

135) Forero.Enrique: El Herbario Nacional Colombiano(Col). Universidad Nacional de Colombia.Facultad de 
Ciencias.Instituto de Ciencias Naturales.Museo de Historia Natural.Bogota.1976.24 S.gr.8.m.6 Fotos.Kt.-2).    
{2M1336}  7,16 €  

136) Frank,A.B.:  Pflanzen-Tabellen zur leichten,schnellen und sicheren Bestimmung der. Höheren Gewächse Nord - 
und Mitteleuropas. 8. Aufl. Vlg. H. Schmidt & C. Günther. Lpzg. 1903. XXXVI+238 S. m. zahlr. Holzstichen im 
Text.. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen.   {2B1811}  11,95 €  
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137) Frank,A.B.:  Pflanzen-Tabellen zur leichten,schnellen und sichern Bestimmung der hö. heren Gewächse Nord-
und Mittel-Deutschlands, nebst zwei besonderen Tabellen zur Bestimmung der deutschen Holzgewächse nach dem 
Laube, sowie imwinterlichen Zustande und einer Uebersicht über das natürliche System. 5. Aufl. Vlg. H. Schmidt&C. 
Günther. Lpzg. 1887. XXXVI+238 S. m. vielen Holzschnitten. Ln. -2/3).    {R28110}  30,63 €  

138) Frenkel,Robert E.: Ruderal Vegetation along some California Roadsides. University of California Publications in 
Geography. Vol. 20. University of California Press. Berkeley. Los Angeles. London. 1970. 163 S. Quart. m. zahlr. 
Diagr., Karten + Schemata. (Licht-Verfärbg. am Einbd.).(Bibl.-St.). kt.- 2) engl.. ISBN: 0520091493.   {BR4406}  35 €  

139) Fries,Rob,E.: Vegetationsbilder aus dem Bangweologebiet. Reihe: Vegetationsbilder.12. Reihe.1. Heft. Inhalt: 
Lichter Trockenwald in Nordost-Rhodesia. Trockenwaldtypen im Bangweolosee. Frühlingsvegetation mit Pteridium 
in den Baumsteppen am Bangweolo. Euphorbia media, eine baumförmige succulente Art der Gattung. Galeriewald 
mit dominierender Ficus congenis. Papyursformation der Überschwemmungsgebietes. G.Fischer.Verlag.Jena.1914. 
Tafel 1-6 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607291. Gustav 
Fischer. Jena.   {GF167}  7,95 €  

140) Fries,Rob,E.: Vegetationsbilder von den Kenia- und Aberdare-Bergen (Ostafrika). Reihe: 
Vegetationsbilder.16.Reihe.7.Heft. Inhalt: Montaner Regenwald und Bambusdickicht des Kenia-Berges. Lobella 
Telekii und keniensis. Riesen-Senecionen in der alpinen Region des Kenia. Senecio keniodendron. Die Riesen-
Senecionen des Mt. Aberdare. G.Fischer Verlag.Jena.1925. Tafel 37-42 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607461. Gustav Fischer. Jena.   {GF183}  7,95 €  

141) Fritsch,Karl:  Exkursionsflora für Österreich und die ehemals österreichischen. 
Nachbargebiete.3.Aufl.Vlg.C.Gerold´s Sohn.Lpzg.1922.LXXX+824 S.Ln.-3).    {2K1695}  40,9 €  

142) Fritsch.Karl:  Exkursionsflora für Österreich und die ehemals österreichischen. Nachbargebiete. Nachdruck der 
3. umgearb. Aufl. von Gerold's Sohn Vlg. Wien. Leipzig. 1922. LXXX. 824 S.. ISBN: 3768208710. Cramer. Lehre. 
1973. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3K3090}  40 €  

143) Froment,A.: Les Merveilles de la Flore primitive+Note sur la chute de l'Australie. comme masse 
meteorique.Geneve 1895.X.135 S.m.36 Fig., br.-2/3).    {AC1845}  12,22 €  

144) Funabiki,Kozo: A study on the relationship between vegetation zones and. chromosomal features of flora along 
the Japanese Islands (S. A. The Memoirs of the Faculty of Agriculture No. 6) S. 1 - 203. gr8.) Sonderabdruck 
Offprint. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Rücken gestaucht. Sprache: englisch   {AC3674}  13 €  

145) Garcke,August: Flora von Deutschland. 13. Aufl. Vlg. Wiegandt, Hempel&Parey. Bln. 1878. 516 S. Ln. -2).    
{AK3907}  30,63 €  

146) Garcke,August: Flora von Deutschland. Zum Gebrauche auf Exkursionen, in Schulen und beim Selbstunterricht. 
15. verb. Aufl. Parey Vlg. Bln. 1885. (Na)IV, 541 S. Ln-3).    {R14258}  30,63 €  

147) Garcke,August: Illustrierte Flora. Deutschland und angrenzende Gebiete. Gefäßkryptogamen und Blütenpflanzen. 
23. Aufl. XX. 1607 S. m. 3704 Einzelbildern in 460 Abbildungen und auf 5 Tafeln. Dünnblattausgabe. ISBN: 
3489680340. Parey. Berlin. 1972. Guter Zustand. Kunstleder. Sprache: deutsch   {3CK3283}  30 €  

148) Garcke,August: Illustrierte Flora Deutschland und angrenzende Gebiete. Gefäßkryptogamen und 
Blütenpflanzen. 23.Aufl. XX. 1607 S. mit 3704 Einzelbildern in 460 Abbildungen und auf 5 Tafeln.. ISBN: 
3489680340. Parey. Berlin. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Kunstleder. im Schuber. Sprache: deutsch   {2K4737}  15 €  

149) Garcke,August: Illustrierte Flora von Deutschland. Zum Gebrauche auf Exkursionen, in Schulen und zum 
Selbstunterricht. Zweiundzwanzigste, verbesserte Auflage herausgegeben von Dr.Franz Niedenzu. 860 Seiten mit 
etwa 4000 Einzelbildern in 770 Originalabbildungen. Bild vom Einband.. Verlagsbuchhandlung Paul Parey. Berlin. 
1922. Ausreichend. Halbleinen. Altersbedingter Zustand. Rücken beschädigt. Seiten sauber. Name auf Vorsatz.. 
Sprache: deutsch   {AK6040}  18 €  

150) Garcke,August: Illustrierte Flora von Deutschland. Zum Gebrauche auf Exkursionen, in Schulen und zum 
Selbstunterricht. 17. neubearb. Aufl. IV, 768 S. m. 759 Abb. Parey. Berlin. 1895. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2D1729}  38 €  

151) Garcke,August: Illustrierte Flora von Deutschland. 21. Aufl. Parey Vlg. Bln. 1912. VIII, 840 S. m. etwa 4000 
Einzelbildern i. 764 Originalabb. Ln. -2).    {AK2900}  34,95 €  

152) Garcke,August: Illustrierte Flora von Deutschland. 19. Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1903. 795 S. m. 770 Originalabb. 
Ln. -2).    {AK140}  38,3 €  

153) Garve,Eckhard: Atlas der gefährdeten Farn- und Blütenpflanzen in Niedersachsen. und Bremen 1. und 2. Teil 
von A bis K und L bis Z. Kartierung 1982-1992. Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen 30/1 und 30/2. 
1. Aufl. 478 und 479-897 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen und Verbreitungskarten.. ISBN: 3922321682. 
Niedersächsisches Landesamt für Ökologie. Hannover. 1994. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2687} 40 €  

154) Gassner,G: Uruguay Teil I. Reihe:Vegetationsbilder.11 Reihe.1/2.Heft. Inhalt:Gesamtbild der Pampas. Pampas und 
Galeriwald aus dem Norden Uruguays. Eryngium paniculatum Cavan. Solanum chenopodifolium Dun. Gynerium 
argenteum Nees. Phytolacca dioica L. Grenze zwischen Galeriewald und Pampas. Galeriewald mit Salix Martiana 
Leyb., und Phyllanthus Sellewianus Müll. Arg. Schinus dependens Orteg. Erythrina Crista-galli L. Acacia Farnesiana 
Willd.mit zwei verschiedenen Loranthaceen. Überwiegend Immergrüne "Monte"-artige Vegetation aus dem Norden 
Uruguays. Cocos Romanzoffiana Cham. Schwimmpflanzen der Wasserläufe. G.Fischer.Verlag.Jena.1913.Tafel 1-12 
mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck.Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334607240.   {GF163A} 16,2 €  
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155) Gassner,G.: Uruguay Teil I. Reihe: Vegetationsbilder.11. Reihe: 1/2. Heft. Inhalt:Gesamtbild der Pampas. Pampas 
und Galeriewald aus dem Norden Uruguays. Eryngium paniculatum Cavan. Solanum chenopodifolium Dun. 
Gynerium argenteum Nees. Phytolacca dioica L. Grenze zwischen Galeriewald und Pampas. Galeriewald mit Salix 
Martiana. Schinus dependens Orteg. Erythrina Crista-galli L. Acacia Farnesiana Willd.mit verschiedenen 
Loranthaceen. Überwiegend immergrüne "Monte"-artige Vegetation aus dem Norden Uruguays. Cocos 
Romanzoffiana Cham. Schwimmpflanzen der Wasserläufe. G. Fischer.Verlag.Jena.1913. Tafel 1-12 mit erläuterndem 
Text in Kupfertiefdruck(teils unaufgeschnitten). Originalbroschur-2) Bild einer Tafel. ISBN: 3334607240. Gustav 
Fischer. Jena.   {GF162}  17,95 €  

156) Gassner,G.: Uruguay Teil II. Reihe: Vegetationsbilder.11. Reihe: 3/4. Heft. Inhalt. Sierravegetation des Pan de 
Azucar. Colletia cruciata Gill.et Hook. Gemischter Bestand buschartiger Sierravegetation. Dodonae viscosa Jaeq. 
Opuntia Arechavaletai Speg. Rapanae laetevirens Mez. Rapanae terruginea Mez. Nordabhang des Pan de Azucar mit 
Cocos Romanoffiana Cham. Sapium haematospermum.Palmenwälder. Rohrsumpfvegetation mit eingestreutem 
Gebüschen. Wiesenmoorvegetation aus dem Osten Uruguays. Dünenvegetation an der atlantischen Küste. 
Vorschreitende Wanderdüne.G.Fischer.Verlag.Jena.1913.Tafel 13-24 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck.Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607259. Gustav Fischer. Jena.   {GF163}  17,95 €  

157) Geologisches Institut: Stratygraphie und Flora des Spätkainozoikum Islands. Vlg."Nauka" Moskau 1978. 187 
S.Abb.Tab.Kart. + 1 Schem. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D673}  10,23 €  

158) Gilli,Alexander:  Vegetationsbilder aus der Hochregion des Elbursgebirges in Nordiran. Vegetationsbilder.26. 
Reihe.1. Heft. Inhalt u.a.: Berberis densiflora zwischen Dorf Demawend und Tarsee. Heracleum persicum Desf. 
Nördlich vom Kendewanpaß. G. Fischer Vlg. Jena. 1941. 6 Tafeln in Kupfertiefdruck mit Text in Original-Mappe. 
Kt-2). ISBN: 333460800X. Gustav Fischer. Jena.   {GF237}  11,95 €  

159) Ginzberger,A.: Küstenvegetation der süddalmatinischen Eilande. Reihe:Vegetationsbilder.17. Reihe.3/4. Heft. 
Inhalt:Gilgen im Sand des Porto Sarbunara an der Westküste der Insel Busi. Nördliches Ende des Scoglio Greben, von 
Nordnordwest gesehen. Halophytenbestände auf dem Scoglio Mali Barjak;Kalk. Kappernstrauch auf dem Scoglio 
Greben;Kalk. Vegetation an Strandfelsendes Scoglio Bijelac. Vegetation zwischen Strandblöcken des Scoglio Bacile 
grande. Wilde Runkelrübe im Strandgewölle des Scoglio Bacile grande. Gliedermelde am Strande. Steinige Trift auf 
dem Scoglio Potkopiste;Kalk. Schwertlauch auf dem Scoglio Pod Mrcarom;Kalk. Baumwolfsmilch belaubt auf dem 
Scoglio Pesagosa grande. Gelichtete Macchie auf dem südwestlichen Teil der Insel Cazza. Kap Leuca-Steinkraut auf 
dem Scoglio Kamik bei Sant Andrea. Pomo-Bastardglockenblume am Osthang des Scoglio Pomo. Sublitorale 
Felstrift. Sublitorale Felstrift an Abstürzen der Kalkfelsen an der Nordseite der Bucht von Comisa,Insel 
Lissa.G.Fischer.Verlag.Jena.1926. Tafel 13-24 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck.(unaufgeschnitten)Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607496. Gustav Fischer. Jena.   
{GF185}  9,95 €  

160) Gleditschia: Gleditschia Band 19, Heft 1, 1991. Beiträge zur botanischen Taxonomie und deren Grenzgebiete. 
Inhalt u.a.: Marstaller,R. - Zur Kenntnis der Moosvegetation des Felsentheaters bei Bad Liebenstein. Wollert,H. - Die 
Ruderalflora des Meßtischblattes Teterow. 253 S. gr.8. mit Abbildungen.. Akademie. Berlin. 1991. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2A4002}  50 €  

161) Gleditschia: Gleditschia Band 20, Heft 2, 1992. Beiträge zur botanischen Taxonomie und deren Grenzgebiete. 
Inhalt u.a.: Müller-Stoll,W.R.+weitere - Die Grünlandgesellschaften des Spreewaldes. Marstaller,R. - Zur Kenntnis 
der Moosvegetation der Zechsteinfelsen bei Döbritz. 223-368 S. gr.8. mit Abbildungen.. Akademie. Berlin. 1992. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2A4000}  50 €  

162) Gleditschia: Gleditschia Band 21, Heft 1, 1993. Beiträge zur botanischen Taxonomie und deren Grenzgebiete. 
Inhalt u.a.: Henker,H.+G.Schulze - Die Wildrosen des norddeutschen Tieflandes. Doll,R.+T.Richter - Die Vegetation 
des Neuendorfer Moores bei Gadebusch. Müller-Stoll,W.R.+weitere - Der Wasserhaushalt des Oberspreewaldes und 
die potentielle natürliche Vegetation. 164 S. gr.8. mit Abbildungen.. Akademie. Berlin. 1993. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2A4001}  50 €  

163) Gleditschia: Gleditschia Band 22, Heft 2, 1994. Beiträge zur botanischen Taxonomie und deren Grenzgebiete. 
Inhalt u.a.: Klemm,G. - Vegetation und Flora des Föhrenfließtals in Südostbrandenburg. Dengler,J. - Flora und 
Vegetation von Trockenrasen und verwandten Gesellschaften im Biosphärenreservat Schorfheide-Chorin. Otto,P. - 
Karten zur Pilzverbreitung in Ostdeutschland II. - Ausgewählte Giftpilze. 148-376 S. gr.8. mit Abbildungen.. 
Akademie. Berlin. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2A4003}  50 €  

164) Gmelin,Carolo Christiano: Flora Badensis Alsatica et Confinium Regionum cis et Transrhenana. Plantas a Lacu 
Bodamico Usque ad Confluentem Moselle et Rheni sponte Nascentes Exhibens Secondum Systema Sexuale. Tom 
II.(2.Band) In Officina Aul. Mülleriana. Carlsruhae. 1806. 717 S. m. 4 Tafeln. (Tafel III lose. Tafel IV nur halb). Pp.-
3) selten!.    {2S268}  400 €  

165) Goldsmith,G.W.+J.H.C.Smith: Some Physico-Chemical Properties of Spruce Sap and their Seasonal. and 
Altitudinal Variation. Colorade College Publication, General Series Nr. 137, Science Series, Volume XIII. No.2. 71 
S. mit Tabellen.. Colorado College. Colorado Springs. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   
{2C4051}  22 €  

166) Gorschkowa, A.A.: Biologie der Steppen-Weidenpflanzen der region hinter den Baikal. Vlg."Nauka" Moskau 
1966. 271 S.m.Abb.Tab.Diag. Hln.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1262}  20,45 €  
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167) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 10. Jahrgang 1976,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Adolphi,K. - Der Einfluß von Herbiziden auf die 
Florenzusammensetzung an Wegrändern. Brandes,D. - Über die Flora des Riesenbergs bei Braunschweig. Runge,F. - 
Die Verbreitung der Unterarten des Stumpfblättrigen Ampfers in Westfalen. 108 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Goltze. Göttingen. 1976. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1224}  8 €  

168) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 12. Jahrgang 1978,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Schuhwerk,F. - Musterkarten zum Stand der 
floristischen Kartierung in der Bundesrepublik Deutschland 4. Folge. Brandes,D. - Zur Verbreitung von 
Ruderalpflanzen im östlichen Südniedersachsen. 140 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1978. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1226}  8 €  

169) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 13. Jahrgang 1979,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Asmus,U. - Zur Verbreitung der Weiden am 
Europakanal zwischen Forchheim und Fürth. Schnedler,W.- Beobachtungen zum erheblichen Rückgang der 
Kornblumen Centaurea cycanus L. 120 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1979. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1227}  8 €  

170) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 14. Jahrgang 1980,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Wolff,P. - Die Hydrilleae (Hydrocharitaceae) in 
Europa. Garve,E.+Th.Meineke - Pilago arvensis und andere bemerkenswerte Gefäßpflanzen im südwestlichen 
Harzvorland. Brandes D. - Gefährdete Ruderalgesellschaften in Niedersachsen und Möglichkeiten zu ihrer Erhaltung. 
99 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1980. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3BK1228}  8 €  

171) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 16. Jahrgang 1982,Heft 1/2 und 3/4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Foerster,E.- Schlüssel zum Bestimmen von dreizeilig 
beblätterten Riedgräsern des nordwestdeutschen Flachlandes nach vorwiegend vegetativen Merkmalen. 
Hetzel,G.+Isolde Ullmann - Neue und bemerkenswerte Ruderalpflanzen aus Würzburg und Umgebung. 112 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1982. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1230} 8 €  

172) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 18. Jahrgang 1984,Heft 1/2 und 3/4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Kowarik,Ingo - Platanus Hybrida Brot und andere 
adventive Gehölze auf städtischen Standorten in Berlin. Wiegleb,Gerhard+Wolfgang Herr - Die Potamogetonaceae 
niedersächsischer Fließgewässer Teil I. 139 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1984. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1232}  8 €  

173) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 19. Jahrgang 1985,Heft 1 und 2. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Wiegleb,Gerhard+Wolfgang Herr - Die 
Potamogetonaceae niedersächsischer Fließgewässer Teil 2. Diekjobst,Herbert - Catapodium Rigidum und Lophochloa 
Cristata zusammen am rechtsseitigen Mittelrhein. 129 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1985. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1233}  8 €  

174) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 20. Jahrgang 1986,Heft 1 und 2. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Stöhr,Manfred+Reinhard Böcker - 
Vegetationstabellen und Computergraphig Teil II - weitere Methoden und ihre graphische Darstellung. Bank-
Signon,Irmtraud+Erwin Patzke - Neufunde und Bestätigungen von Farn- und Samenpflanzen im Raum Düren. 162 S. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1986. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3BK1234}  8 €  

175) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 8. Jahrgang 1974,Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: 
Sauer,E. - Probleme und Möglichkeiten großmaßstäblicher Kartierung. Böttcher,H.+G.Jeckel - Beobachtungen zur 
Flora und Vegetation ausgetrockneter Teiche im Kreis Celle. 120 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 
1974. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1222}  8 €  

176) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 9. Jahrgang 1975,Heft 1 bis 4. Inhalt 
u.a.:Duwensee,H.A. - Pflanzenfunde aus dem Oberharz. Kossel,H. - Bemerkungen zur Flora des 
Truppenübungsplatzes Bergen/Hohne. Savelsbergh,E. - Das Hohnbachtal - bald ein Stück Vergangenheit. 140 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1975. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1223} 8 €  

177) Gradmann,Robert: Pflanzenleben der Schwäbischen Alb mit Berücksichtigung der. angrenzenden Gebiete 
Süddeutschlands. 1.Band: Allgemeiner Teil. 2. Band: Besonderer Teil. 2. Aufl. XII. 401 und XXXII. 423 S. m. 50 
Chromotafeln aus der Kunstanstalt J.F. Schreiber in Esslingen, 2 Kartenskizzen, 10 Vollbildern und über 200 
Textfiguren. Bei beiden Bänden Rücken eingerissen. Ecken bestoßen. Vlg. des Schwäbischen Albvereins. Tübingen. 
1900. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. bei Band 1 Buchblock etwas lose. Sprache: deutsch   {2K3230} 80 €  

178) Graebner,Paul: Taschenbuch zum Pflanzenbestimmen. Ein Handbuch zum Erkennen der wichtigeren 
Pflanzenarten Deutschlands nach ihrem Vorkommen in bestimmten Pflanzenvereinen.Kosmos. 185 und 8 S.gr8.m.11 
farb.(Lithos), 6 schwarzen Taf., 376 Abb.i.T.u.d.Pilzmerkblatt d.Kaiserl.Gesundheitsamtes.. Franckh'sche. Stuttgart. 
1910. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2B107}  14,95 €  

179) Graebner,Paul: Taschenbuch zum Pflanzenbestimmen. Ein Handbuch zum Erkennen der wichtigeren 
Pflanzenarten Deutschlands nach ihrem Vorkommen in bestimmten Pflanzenvereinen. Kosmos. 185 und 8 S. m.11 
farb. (Lithos), 6 schwarzen Tafeln, 376 Textabbildungen und das Pilzmerkblatt des Kaiserlichen Gesundheitsamtes. 
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Einband fleckig. Franckh'sche. Stuttgart. 1910. Mangelhaft. Leinen. Vorsatzblatt lose,Pilztafel 
durchgerissen,fleckig,Rücken eingerissen,Stempel. Sprache: deutsch   {AE3183}  6 €  

180) Graebner,Paul: Taschenbuch zum Pflanzenbestimmen. 6.Aufl.Kosmos.Stgt.(o.J.)187 S.m.17 Taf.+392 Abb.i.T.+1 
Pilzmerkblatt m.Pilztaf.d.Reichsgesundheitsamts.Hln.m.U.-2).    {AB45}  24,49 €  

181) Graebner,Paul: Taschenbuch zum Pflanzenbestimmen. Kosmos 1910, 185+8 S. Pilzmerkblatt zus. 11 farb. 
Lithos+6 s/w Taf. +376 Abb. i. T. Ln-1).    {R33282-5}  17,85 €  

182) Grandjot,Werner:  Reiseführer durch das Pflanzenreich der Mittelmeerländer. 4. erw. Aufl. K. Schroeder Vlg. 
Leichlingen. 1974. 230 S. m. 298 z.T. farb. Zeichng. 30 Schwarzweiß- und 40 Farbfotos. Pp.-2). ISBN: 3877223567.   
{AK5291}  18 €  

183) Grandjot,Werner:  Reiseführer durch das Pflanzenreich der Tropen. Schroeder Reiseführer. 1. Auflage.  270 S. 
kl.8. m. 224 zum Teil farbigen Zeichnungen, 24 Schwarzweiß- und 72 Farbfotos.. ISBN: 3877223621. Schroeder. 
Leichlingen. 1976. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2K4699}  6 €  

184) Haeupler,Henning: Statistische Auswertung von Punktrasterkarten der Gefäßpflanzenflora. Süd-
Niedersachsens (Scripta Geobotanica VIII). Hsg. vom Lehrstuhl für Geobotanik der Universität Göttingen. 141 S. m. 
zahlr. Abb.). Vlg. E. Glotze. Göttingen. 1974. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3669}  9 €  

185) Handel-Mazzetti,Heinrich: Das nordost-birmanisch-west-yünnanesische Hochgebirgsgebiet.. Reihe: 
Vegetationsbilder.17.Reihe.7/8.Heft. Inhalt u.a.: Galeola Isindleyana. Pinus excelsa Wall. Thula orientalis. 
Gastanopsis hystrix. Rosenschößlinge der Garide. Acer caudatum Wall. Sorbus Harrowianus. Primula Agleniana. 
Polygonum alatum Ham. Agrostis tenuis Sibth. Salix. G.Fischer Verlag. Jena. 1927. Tafel 37-48 mit erläuterndem 
Text in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607518. Gustav Fischer. 
Jena.   {GF187}  17,95 €  

186) Handel-Mazzetti,Heinrich: Hochland und Hochgebirge von Yünnan und Südwest-Setschwan. Reihe: 
Vegetationsbilder drei Teile:I.Die subtropische und warmtemperierte Stufe. II.Die temperierte Stufe. III.Die 
kalttemperierte und Hochgebirgsstufe. G.Fischer.Vlg.Jena.1930 bis 1937. insgesamt 39 S. und 18 Tafeln 
(Kupfertiefdruck) mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2)3 Hefte zusammen. Bild einer Tafel. 
Gustav Fischer. Jena.   {GF230A}  29,95 €  

187) Handel-Mazzetti,Heinrich: Hochland und Hochgebirge von Yünnan und Südwest-Setschwan. II. Die 
temperierte Stufe. Reihe: Vegetationsbilder.22.Reihe.8.Heft. Inhalt: Heidewiese auf Kalkgerölle des alten Seebeckens 
Gaba am Ostfuße des Yülan-Schan bei Lidjiang in Nordwest-Yünnan. Anaphalis chlamydophylla, Leontopodium 
Dedekensii. Wald von Pinus tabulaeformis. Wald von Pinus mit Unterwuchs von Rhododendron bei Yungning auf 
Kaldboden. Heidewiese in einer Lichtung des Föhrenwaldes am Übergange zu Be-schui nördlich von Lidjiang. 
Habenaria glaucifolia, Jurinea Forrestii, Spenceria ramalana, Strobilanthes versicolor, Dipsacus mitis, Stellaria 
yunnanensis, Pteridium aquilinum, Lespedeza Forrestii, Blätter von Ligularia vellera und L.sp. Primula Viali zwischen 
Quercus Gilliana oder monimotricha und Rosa omeiensis am Waldrande zwischen Yungning und Lidjia-tsun. Triebe 
von Populus Bonatii: Geranium strictipes, G.nepalense. Hintergrund Quercus semicarpifolia. Sumpfrand über dem 
He-schui,Sandstein. Primula planiflora, Spiranthes sinensis Ames, Pedicularis cephalantha, Parnssaia Wigthiana, 
Ligularia lapathifolia, Rumex nepalensis, Filipendula vestita. Rückw. Populus Bonatii, Meliosma cuneifolia, 
Ampelopsis brevipedunculata. Hydrangea xanthoneura im Mischwald ober Tsasopie. Paeonia Delavayi. Salix sp.und 
Elshotzia fructicosa. Abies sp.Eichen-und Föhrenwald. Tsuga yunnanensis unter dem Passe Dsuningkou zwischen 
Sunggwe und Djientschwan. Lithocarpus variolosa, Wald aus Acer-und Prunus-Arten, oben auch Quercus pannosa 
und Abies sp. Steinige Buschwiese in einem Tale gegen das Gebirge Piepun bei Hsiao-Dschungdien. Dipsacus 
chinensis, daran schlingend und I. Codonopsis Handeliana, Picris hieraciodes, Galeopsis Tetrahit, Elymus davuricus, 
Anemone rivularis, Potentilla Griffithii, Nepeta lamiopsis, Pedicularis likiangensis mit Usnea longissima. Wiese als 
Ausläufer des osttibetischen Graslandes. Cremanthodium pleurodaule, Halenia elliptica, Pedicularis oxycarpa, 
Saussurea centiloba, Hedysarum theiochroum, Poa pratensis. Rheum officinale auf Moorboden an einem Bächlein. 
Primula chionantha, Ligularia caloxantha, Polygonum cyanandrum, Epilobium sikkimense. Lonicera adenophora, 
Picea likiangensis. G.Fischer.Verlag.Jena. Tafel 43-48 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 333460781X. Gustav Fischer. Jena.   {GF218}  7,95 €  

188) Handel-Mazzetti,Heinrich Freiherr von:  Kurdistan. Reihe: Vegetationsbilder.10. Reihe: 6. Heft. Inhalt: 
Eichenwälder beim Dorfe Tumok. Kulturen von Populus italica und Andropogon arundinaceus. Crataegus orintalis an 
der Baumgrenze bei Kumik zwischen Kjachta und Malatja. Vorn Marrubium globosum. Felsenvegetation niederer 
Gebirgslagen. Wendlandia Kotschyi Boiss. Capparis parvifolia und Pterocephalus strictus bei Mar Jakub nördlich von 
Mossul. Polsterpflanzenvegetation der Hochgebirgszone auf dem Hasarbarba Dagh bei Kharput. Acantholimon 
caryphyllaceum. Astragalus microcephalus. Prangos Iophoptera nahe dem Gipfel des Meleto Dagh im Sassun. Vorn 
Gallium subvelutinum obtusifolium und Bromus tomentellus Boiss. Hochstaudenflur in der Hochgebirgszone unweit 
Kumik zwischen Malatia und Kjachta. Senecio eriosperma DC. Sen.doriaeformis DC.var.orientalis, Achillea grata, 
Rumex elbursensis, Astragalus kurdicus. Gesteinflur nahe dem Gipfel des Ak Dagh. Salvia cespitosa, Bunium 
Burgaei, Bromus tomentellus, Festuca pinifolia. Nivalvegetation auf fetter Erde, Lathyrus nivalis, Euphorbia 
sanasunitensis.  Tafel 31-36 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. Bild einer Tafel. ISBN: 3334607224. Gustav 
Fischer. Jena. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Originalbroschur. Sprache: deutsch   {GF160}  7,95 €  

189) Handel-Mazzetti,Heinrich Freiherr von:  Mesopotamien. Reihe: Vegetationsbilder.10. Reihe: 5. Heft. Inhalt: 
Tigris-Au bei Mossul. Populus Euphratica, Gylcyrrhiza glabra, Centaurea solstitialis, Sylibum Marianum, Senecio 
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racemosa. Vegetation eines ausgetrockneten Wassergrabens im Talweg des Tigris unterhalb Mossul. Imperata 
cylindrica, Brassica nigra, Torilis neglecta, Rumex strictus. Unter der Nordkante des Dschebel Abd el Asis, Prunus 
orientalis, Prunus microcarpa, Cephalaria fetosa, Hyoscyamus aureus. Pistacia mutica. Grassteppe mit Eryngium 
pyramidale, Echinops Blancheanus, Jurinea mesepotamica, Serratula Behen. Gipssteppe bei der Quelle Sfaijan am 
Nordwestfuße des Dschebel. Achillea conferta, Allium descendens, Ferulago pauciradiata, Pimpinella puberula. 
Ufervegetation des brakischen Sees El Chattunije. Juncus acutus, Schoenoplectus litoralis, Sonchus maritimus, 
Tamarix pentandra, Phragmites communis. Das Gestein durch Dichothrix gypsophilla gebildet. Nackter Salzboden. 
Frankenia intermedia, Alhagi Maurorum, Juncus acutus. Steinsteppe auf den Vorhügeln des Dschebel Sindschar ober 
Sindschar. Cousinia stenocephala, Phlomis Bruguierii, Helichrysum Aucheri, Onosma fericeum, Dianthus 
multipunctatus, Teucrium Polium. G.Fischer.Verlag.Jena.1912. Tafel 25-30 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text. 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607216. Gustav Fischer. Jena.   {GF159}  7,95 €  

190) Hayward,John: A new key to Wild Flowers. VII. 278 S. with Illustrations by Michael Hickey.. ISBN: 0521285666. 
Cambridge University Press. Cambridge. 1987. Guter Zustand. Ringbuch. Sprache: englisch   {AH2066}  30 €  

191) Hegi,Gustav: Alpenflora.Die verbreitetsten Alpenpflanzen von Bayern,Österreich und. der Schweiz. 5. 
erweiterte Aufl., 79 S. m. 221 farb. Abb. auf. 30 Chromolitho.Taf. +43 schwarzen Bildern, mit diversen Stempeln. J. 
F. Lehmanns. München. 1922. Ausreichend. Leinen. mit diversen Stempeln. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AI2837}  12 €  

192) Hegi,Gustav: Alpenflora.Die verbreitetsten Alpenpflanzen von Bayern,Österreich und. der Schweiz. 5. Aufl. 79 
S. m. 221 farb. Abb. a. 30 Taf. +43 schwarzen Bildern. J. F. Lehmann. München. 1922. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Sprache: deutsch   {R29238}  30,63 €  

193) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa. Mit besonderer Berücksichtigung von Deutschland, Österreich 
und der Schweiz. Band I. 2. Auflage. J. F. Lehmanns Verlag. München. 1935. 528 . quart. m. zahlr. Tafeln und Abb. 
(St. )Ln. -2)Tafel 5 fehlt.    {AV144}  81,81 €  

194) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band I. Pterid ophyta,Gymnospermae. und Monocotyledones I. 
Mit besonderer Berücksichtigung von Deutschland,Österreich und der Schweiz. 2. neubearb. Aufl. Hsgg. von Karl 
Suessenguth. XXIV. 528 S. Quart. m. 280 Textfiguren und 41 farb. Tafeln. Ecken etwas bestossen. Hanser. München. 
1935. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. einige Textanmerkungen in Bleistift,Rücken unten und oben ca. 1/2cm 
eingerissen. Sprache: deutsch   {2P2480}  85 €  

195) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band II.Teil 1 ,Lieferung 5. Bogen 21-25. Unterfamilie 
Araceaem Lemnaceae, Juncaceae. Parey Vlg. Berlin. Hamburg. 1979. 321-400 S. gr.8. m. Textabb. und Farbtafeln. 
Originalbroschur.-2).    {3M1405}  15 €  

196) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Band III.Teil  1. Teil 1-
Dicotyledones.1957.2.neubearb.Auflage.VIII.452 S.m.191 Abb.und Karten, 13 farb.und 4 schwarzen Tafeln. gr.8.. 
Hanser. München. 1957. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. U.Bleistif,Textanmerk.. Sprache: deutsch   
{2G1790}  46 €  

197) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band IV.1. Tei l.Dicotyledones. 2. Teil (Berberidaceae, 
Lauraceae, Rhoeadales). 2. neubearb. Aufl. VIII. 547 S. gr.8. m. 310 Textabb., 13 farb.und 4 schwarzen Tafeln und 
Karten.. Hanser. München. 1958. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2P2478}  65 €  

198) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Band IV.Teil 1. Teil 1-Dicotyledones.2.Teil.(Berbericadeae, 
Lauraceae, Rhoeadales). 2.überarb.Auflage. Hanser Verlag.München. 1958. VIII.547 S.m.13 farb.und 4 schwarzen 
Tafeln, 310 Abb.und Karten. gr.8. Ln.m.U.-2).    {2M896}  65 €  

199) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Band IV.Teil 2 Teilband A. Dicotyledones. 
2.neubearb.Auflage. Inhalt u.a.: 56. Familie - Droseraceae. Hamamelidaceae. Saxifragaceae. Rosaceae. 448 S. gr.8. m. 
8 farbigen Tafeln, 292 Abb.und Karten.. Hanser. München. 1961. Guter Zustand. Leinen. U.Bleistif,Textanmerk.. 
Sprache: deutsch   {2P2559}  45 €  

200) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.3.Teil.Dicotyledones. (IV.Teil) Sympetalae. Mit 
besonderer Berücksichtigung von Deutschland, Österreich und der Schweiz. J. F. Lehmann Verlag. München. (o. J. 
Vorkriegs- Ausg). Seite 1567-2250 S. quart. m. zahlr. Farbtafen (Chromolithos) und Abb. grauer Leinen-Einband mit 
Einzian.-2).    {2P1734}  105 €  

201) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Band V.Teil 1 ,2,3 und 4. Teil 1-Dicotyledones.3.Teil-
Linaceae-Violaceae.1965.678d S.m.12 farb.Tafeln und 441 Textabb.und Karten.Teil 2-Dicotyledones.3.Teil-
Cactaceae-Cornaceae.1965.S. 679-1584.m.9 farb.und 9 schwarzen Tafeln, 515 Textabb.und Karten.Teil 3-
Dicotyledones.3.Teil-Pirolaceae-Verbenaceae.1966.S. 1567-2254i.m.18 farb.Tafeln, 573 Textabb.und Karten.Teil 4-
Dicotyledones.3.Teil-Labiatae-Solanaceae.1964.S. 2255-2645.m.11 farb.Tafeln, 258 Textabb.und 
Karten.Unveränderten Nachdruck.Hanser Verlag.München.gr.8.Ln.m.U.2)4 Bde..    {2M899}  295 €  

202) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 1,Dicotyledones. Teil 3-Linaceae - Violaceae. 674 
S. gr.8. m. 441 Abb. und Karten und 12 Farbtafeln (zum Teil Chromolithos).. Hanser. München. 1925. Guter Zustand. 
Leinen. Sprache: deutsch   {2P2483}  80 €  

203) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 2.  Mit besonderer Berücksichtigung von 
Deutschland, Österreich und der Schweiz. 680-1562 S. gr.8. m. 2103-2602 Textfiguren, farb. Chromolitho-Tafeln und 
s/w. Tafeln 190-204.. Hanser. München. ca.1930. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2G1794}  120 €  
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204) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 2,Dicotyledones. Teil 3-Cactaceae - Cornaceae. 
Neudruck. Parey Vlg. Berlin. Hamburg. 1975. 679-1584 S. gr.8. m. 515 Abb., 9 Farbtafeln und 9 Schwarzweißtafeln. 
Ln.m.U.-2). ISBN: 3489740203.   {3M1402}  60 €  

205) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 3.  Mit besonderer Berücksichtigung von 
Deutschland,Österreich und der Schweiz. 1567-2250 S. gr.8. m. 2603-3175 Textfiguren, farb. Chromolitho-Tafeln 
und s/w. Tafeln 205-222.. Hanser. München. ca.1930. Guter Zustand. Leinen. Textanmerk.Bleistift. Sprache: deutsch   
{2G1793}  120 €  

206) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 3.  Mit besonderer Berücksichtigung von 
Deutschland,Österreich und der Schweiz. Hanser Verlag. München. (o.J.). ca. 1930. 674 S. Quart. m. 1662-2102 
Textfiguren, farb. Chromolitho-Tafeln und s/w. Tafeln 175-186. Ln.-2).    {2G1799}  127,82 €  

207) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 3,Dicotyledones. Teil 3-Pirolaceae -Verbenaceae. 
Neudruck. 1567-2254i S. gr.8. m. 573 Abb. und 18 Farbtafeln.. ISBN: 3489760204. Parey. Berlin. 1975. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3M1400}  60 €  

208) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 4.  Dicotyledones 3. Teil - Labiatae - Solanaceae. 
Mit besonderer Berücksichtigung von Deutschland, Österreich und der Schweiz. Unveränderter Nachdruck. 2255-
2645 S. gr.8. m. 258 Textfiguren und 11 farb. Tafeln und Karten.. Hanser. München. 1964. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {2P2481}  95 €  

209) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Band VI.Teil 1. Dicotyledones. 4. Teil. Lieferung 1 bis 7/8. Mit 
lose beiliegendem Einbanddeckel. 2. neubearb. Auflage. 631 S. gr. 8. m. 12 farb. und 1 s/w. Tafel und 297 Abb. und 
Karten.. Hanser. München. 1965-1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2P2482}  80 €  

210) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band VI.Teil 3 ,Lieferung 5. Unterfamilie Achillea atrata-
Gruppe. Parey Vlg. Berlin. Hamburg. 1979. 321-366 und XLV. S. gr.8. m. Textabb. und Farbtafeln. 
(unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2).    {3M1407}  15 €  

211) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Band VI/3 Lie ferung 1 bis 5. (5 Hefte) und lose beiliegenden 
Einbanddeckel. 2.neubearb. Auflage. Inhalt u.a.: Compositen (Korbblütler) II. Teil und Heft 5 III.Teil. 366. XLIV. S. 
gr.8. m. farbigen Tafeln und Textbildern.. Hanser. München. 1964/1979. Guter Zustand. Leinen. Heft 5 (Parey 
Vlg.Berlin (1979). Sprache: deutsch   {2P2560}  45 €  

212) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Mit besondere r Berücksichtigung. von Oesterreich, 
Deutschland und der Schweiz.Bd.I:Pteridophyta, Gymnospermae und Monocotyledones. Vlg.Lehmann. München. 
1906. CLVIII+402 S.Quart.m.zahlr.Taf.graues Ln.-2).    {AA460}  94,54 €  

213) Hegi,Gustav: Illustrierte Flora von Mitteleuropa.VII.Band:Gesam tregister. Mit besonderer Berücksichtigung 
von Deutschland, Österreich und der Schweiz. J. F. Lehmann Verlag. München. 1931. 561 S. quart. m. Textabb. 
grauer Leinen-Einband mit Einzian.-2).    {2P1736}  80 €  

214) Heil,Hans: Altrhein-Vegetation. Reihe: Vegetationsbilder.20.Reihe.2.Heft. Inhalt: Vegetationsbild mit Nuphar 
luteum Smith, Trapa natans, Ranunculus divaricatus, Uferflora und Auwald. Altrhein bei Lampertheim. Bestand von 
Limnanthemum nymphaeoides Hoffmannsegg mit vereinzeltem Polygonum amphibium. Riesenbestand von Trapa. 
Trapa mit Blüten und Fraußspuren von Käferlarven. Nympaea alba mit Luftblättern in Blüte zwischen 
Verlandungsflora. Polygonum in Blüte, Potamogeton lucens unter Wasser. Ceratophyllum demersum mit 
Potamogeton. Potamogeton mit Fruchtständen, im Vordergrund Limnanthemumblätter. G.Fischer.Verlag.Jena.1929. 
Tafel 7-12 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck )Bild einer Tafel. ISBN: 333460764X. Gustav Fischer. Jena. 
1929. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF200}  7,95 €  

215) Heimerl,Dr.Anton:  Schulflora von Österreich. Alpen-und Sudetenländer,Küstenland südlich bis zum Gebiete von 
Triest) 2.Aufl.Vlg v.A.Pichlers Witwe & Sohn, Wien.1912.582 S.m.1669 Einzelabb.in 562 Fig.Ln-2/3).    {2F1380} 30 €  

216) Heintz,Grace L.: Trees of Pacific Palisades. Jim Kinney, noted wildlfower photographer, contributed several tree 
pictures. First printing. 272 S. mit zahlr. Textabbildungen. Pacific Palisades. Pacific Palisades. 1986. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: englisch   {AH2063}  30 €  

217) Hermann,Matthias: Die wunderbare Welt der Wildpflanzen. 128 S. gr8. m. zahlreichen Illustrationen von 
Redouté, Besler und anderen Künstlern.. Müller. Wiesbaden. ca.1970. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB3916}  8 €  

218) Hess,Dieter: Botanische  Wanderungen in der Umgebung von Freiburg. Hans Ferdinand Schulz Verlag Freiburg 
i.Br. 1961.Hsgg. i.A. Albert-Ludwigs-Universität.160 S.m.32 farb.Tafeln und 36 Abb.i.T.Kt.m.U.-2).    {AA5417} 30,68 €  

219) Hess,Hans Ernst+Elias Landolt+weitere: Bestimmungsschlüssel zur Flora der Schweiz und angrenzender 
Gebiete. 4. überarbeitete Aufl. 659 S. mit Textabbildungen. ISBN: 3764358319. Birkhäuser. Basel. 1998. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3CK3317}  28 €  

220) Hesselmann,Henrik: Zur Kenntnis des Pflanzenlebens schwedischer Laubwiesen. Eine physiologisch-biologische 
und pflanzengeographische Studie. Mitteilung aus dem botanischen Institut der Universität zu Stockholm. 312-460 S. 
gr.8. m. Tafel IV-VIII und 29 Textabb. m. Widmung des Verfassers. Fischer Vlg. Jena. 1904. Ausreichend. 
Kartoniert. Einband fleckig, unsachgemäß geklebt. Sprache: deutsch   {3F988}  20 €  

221) Heumann,Martin+Hubert Winkler:  Charakterpflanzen aus Südwest-Afrika. Reihe: 
Vegetationsbilder.21.Reihe.8.Heft. Inhalt: Salicornia fructicosa. Im Flussbett an der Mündung des Swakop, teils im 
Brackwasser auf Schwemmland, teils auf dem feuchten, sandigen Strand.- Ende Januar 1925. Rivierbett des 
vereinigten Nossob, unweit Naosanabis, mit Bestand von Gomphocarpus fructicosus. Im Hintergrund Dünen aus 
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rotem Kalaharisand, vorn vereinzelte Bäume von Acacia horrida. Gomphocarpus Zweig mit Blüten und jungen 
Früchten. Euphorbia Monteiri in der Landschaft. Farm Dordabis, östlich von Windhuk, am geröllbedeckten 
Südosthang des Grimm-Rückens. Lichter Steppenbusch mit Gewia flawam, Acacia detinens, Büschelgräsern.Stapelia 
mit Früchten. Farm Wessels, nördlich Windhuk, auf Sandboden über Grundwasser. Harpagophytum procumbens, bei 
Farm Dordabis, sonniger Rand eines Buchenwaldes. Drimiopsis und junge Pflanzen von Tribulus terrestris auf stark 
besonnten Alluvialland. Ueppiger Mischbestand von Tribulus terr. Und Tribulus Zegheri an einer Viehtränke. 
Buphane disticha in Blüte. Bei Farm Viereck, Westrand der Kalahari. Niedergrassteppe auf sandigem Boden. 
Buphane in Frucht. Ebendorf. G.Fischer Verlag.Jena.1931. Tafel43-48 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607747. Gustav Fischer. Jena. 1931. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {GF211}  7,95 €  

222) Heywood,V.H.: Flowering Plants of the World. 335 S. Quart. Mit zahlr. Textabbildungen und ganzseitigen 
farbigen Tafeln.. ISBN: 071347422X. Batsford Ltd.. London. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{3A9301}  35 €  

223) Hochstetter,Wilhelm: Specielle Botanik oder Beschreibung der in Deutschland,Österreich und. der Schweiz 
wildwachsenden phanerogamischen und einiger am häufigsten vorkommenden cryptogamischen Pflanzen. 2. Band 
von Hochstetter´s  Populäre Botanik oder sachliche Anleitung zur Kenntnis der Pflanzen. 4.Auflage.1876  Neu 
bearb.v.Wilhelm Hochstetter. 686 S.m.126 Abb.auf 7 Tafeln. Lithos.. Schickhardt & Ebner. Stuttgart. 1876. Guter 
Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C1307}  95 €  

224) Höck,F.: Cossmanns Deutsche Schulflora zum Schulgebrauch und zum. Selbstunterricht. Sonderausgabe für 
Nord-Deutschland. Vlg. F. Hirt. Breslau. 1902. 438 S. Ln. -3).    {R21703-3}  30,63 €  

225) Holle,Günter+Herbert Zimpel:  Streifzug durch die geschützte heimische Flora. Deutscher Landwirtschaftsvlg. 
Bln. 1970. 159 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    {AL1492}  14,32 €  

226) Horvat,Ivo:  Vegetationsbilder aus den kroatischen Alpen. Reihe:Vegetationsbilder.23. Reihe.8. Heft. 
Inhalt:Asplenium fissum in Felsspalten an der Licka Pljesevica. Asplenium fissum und Campanula Waldsteiniana aus 
dem südlichen Velebit. Potentilla Clusiana in Felsspalten im südlichen Velebit. Die Geröllvegetation in den 
kroatischen Alpen. Seseli Malyi und Edraeanthus graminifolius im nördlichen Velebit. Standort der Bunium alpinum -
Iberis carnosa- Assoziation im Velebit. Auf der linken Seite sieht man die Degenia-Pflanzen im Rasen von 
Arctostaphylos uva ursi, auf der rechten stehen sie neben dem Bleistifte. Degenia velebitica im Gerölle  des mittleren 
Velebit. Ein Fragment der Geröllvegetation im südlichen Velebit. Drypis spinosa ssp. Isinnaeana in den Geröllen des 
südlichen Velebit. Cardamine carnosa in den Geröllen des Troglav-Kessels bei Isivno. Silene marginata im südlichen 
Velebit. Cerastium dinaricum und Euphorbia capitulata in Geröllen der Dinara bei Knin. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1933.Tafel 43-48 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck(unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334607852. Gustav Fischer. Jena.   {GF222}  11,95 €  

227) Hulten,Eric:  Süd Kamtschatka. Reihe: Vegetationsbilder.23.Reihe.1/2.Heft. Inhalt: Typische Zonenverteilung in 
Süd Kamtschatka. Galeriewald von Salix macrolepsis. Alluviale Wiese. Angelica ursina. Angelica in einer Lichtung 
des Betula Ermani-Waldes. Lysichitum camtschatcense. Lypripedium macranthum. Urwald von Betula Ermani. Durch 
vulkanische Eruption zerstörter Birkenwald. Flecke von Zirbelkiefer. Der Rand eines typischen Bergerlengebüsches 
am oberen Lauf des Opala-Flusses. Hohes Gebirge am nördlichen Ufer der Achomten-Bucht. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1932. Tafel 1-12 in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. 
ISBN: 3334607828. Gustav Fischer. Jena.   {GF219}  11,95 €  

228) Hulten,Eric:  Südwest-Alaska. Reihe: Vegetationsbilder.25.Reihe.3.Heft. Inhalt: Wiese von atlantischen Typus bei 
Unalaska, Aleuten. Waldbild von der Crab Bay, Evans Island, Prince William Sound, Alaska mit Wiese von 
amerikanischen Typus. Bestand von Epilobium luteum. Spiranthes Romanzoffiana an einem Bachrande. Tümpel an 
der Summer Bay. Senecio pseudoarnica am Meeresufer. Flußufer nördlich vom Seward, Kenai-Halbinsel. Picea 
sitchensis-Wald bei Lost Lake Trail. Alnus fructiciosa-Gebüsch auf dem Mount Marathon. Detailbild von einer 
feuchten Wiese. G.Fischer.Verlag.Jena.1937. Tafel 13-18 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text. 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607941. Gustav Fischer. Jena.   {GF231}  7,95 €  

229) Hürlimann,Hans:  Zur Lebensgeschichte des Schilfs an den Ufern der Schweizer. Seen (Beiträge zur 
geobotanischen Landesaufnahme der Schweiz Heft 30) 232 S.gr8.m.Abbildungen.. Huber. Bern. 1951. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Rücken unten eingerissen. Sprache: deutsch   {2A1641}  22,95 €  

230) Iconographia Cormophytorum Sinicorum: Iconographia Cormophytorum Sinicorum Tomus V. Inhalt u.a.: 
Angiospermae - Monocotyledoneae - Orchidaceae. Palmae. 1164 S. mit zahlr. Textabbildungen und mit lateinischen 
Namensbezeichnungen. 1985. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: chinesisch   {AF2685}  35 €  

231) Institut der pflanzlichen Physiologie: Physiologie und Biochemie der Pflanzen in Ukraine. Vlg. "Naukowa 
Dumka"  Kiew 1968. 194 S.  Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1779}  9,2 €  

232) Institut für Biologie der Akad. der Wissensch.: Flora  Weissrusslands. Band V. Verlag der Akad. der Wissensch. 
Minsk 1959. 266 S.Abb. Ln.-2) russisch. Sprache: russisch   {3D518}  17,9 €  

233) Jalas,Jaakko: Rokua Suunnitellun Kansallispuiston Kasvellisuus ja Kasvisto. (Vegetation und flora des 
geplanten Nationalparks von Rokua in Mittelfinnland). Silva Fennica No. 81. Suomen Metsätieteellinen Seura - 
Finska Forstsamfundet. 97 S. gr.8. mit Abbildungen und einer Faltkarte.deutsch,finnisch. Eigenverlag. Helsinki. 1953. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel auf Einband,Einband etwas fleckig. Sprache: mehrsprachig   {2B2667} 15 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1205  - 18 - 

 

234) Johns,C.A.: Flowers of the Field. 19. Aufl. Vlg. C. Knowledge. London. 1882. LIX+664 S. m. zahlr. Abb. Hln. -
3)Rü. defekt !.    {R29634}  81,76 €  

235) Johnson,T.: Die Flora von Irland. Reihe: Vegetationsbilder.8. Reihe: 5/6. Heft. Inhalt: Arbutus. Pinguicula 
grandiflora. Irische Ericaceae. Connemara-Landschaft. Saxifraga. Euphorbia hiberna. Eriocaulon articulatum. 
Crithmum maritimum. Seeküste. Murrough of Wicklow. G.Fischer.Verlag. Jena.1910. Tafel 25-26 in Kupfertiefdruck, 
mit erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607127. Gustav Fischer. Jena.   {GF152} 13,95 €  

236) Karsch: Flora der Provinz Westfalen. Ein Taschenbuch zu botanischen Exkursionen für Schulen und zum 
Selbstbestimmen. 7.Aufl. LXXVI+431 S. Bild vom Einband. Vlg.d.Coppenrath´schen Buch-&Kunsthandlung. 
Münster. 1902. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig!. Sprache: deutsch   {AK2413}  31,95 €  

237) Karsch: Flora der Provinz Westfalen und der angrenzenden Gebiete. 8. Aufl. Münster. 1911. LXXVI+391 S. m. 
Abb. Ln. -2).    {R29119}  40,85 €  

238) Karsch: Flora der Provinz Westfalen.Ein Taschenbuch zu botanischen. Exkursionen für Schulen und zum 
Selbstbestimmen. 6. Aufl. Vlg. Coppenrath. Münster. i. W. 1895. LXXII+431 S. Ln. -2/3).    {R29246}  40,85 €  

239) Karsch, Prof.Dr.:  Flora der Provinz Westfalen. 8. verm. +verb. Aufl. bearb. v. H. Brockhausen. Münster 1911, 
LXXVI, 391 S. kl8 m. Abb.. Ausreichend. Pappeinband der Zeit der Entstehung.   {R33308-9}  24,95 €  

240) Karsch: Flora von der Provinz Westfalen: 7.verm.Aufl.bearb.v.H.Brockhausen. Münster 1902. LXXVI, 431 S. 
m. Abb. Ln-2).    {R33972-3}  40,85 €  

241) Karsten,G.: Glaziale Pflanzenrelikte auf dem Orel-Kurskischen Plateau im Süden der. Mittelrussischen 
Hochebene. Vegetationsbilder,19 Reihe,Heft 1/2. Tafel 1-12.Fischer Verlag.Jena.1928.Folio.Kt.-3). Gustav Fischer. 
Jena.   {3CG40}  18,41 €  

242) Karsten,G.: Vegetationsbilder aus dem Malayischen Archipel. Reihe: Vegetationsbilder.1.Reihe.2.Heft. Inhalt: 
Nipaformation bei Tandjoeng Prioek, Java. Tropischer Regenwald bei Tjibodas, Java. Baumform des tropischen 
Regenwaldes. Straße in Amboina, Molukken. Tropischer Regenwald auf Hitoe-Amboina. Straße in Ternate. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1903. Tafel 7-12 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text. Originalbroschur )Bild einer 
Tafel. ISBN: 3334606937. Gustav Fischer. Jena. 1903. Guter Zustand. Mappe. Sprache: deutsch   {GF142}  7,95 €  

243) Karsten,G. (Hsg.): Register zur 1.-20.Reihe. Vegetationsbilder, 20 Reihe, Heft 9. 32 S. Quart.. Gustav Fischer. 
Jena. 1930. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig,Innen guter Zustand. 
Sprache: deutsch   {GF522}  6 €  

244) Karsten,G.Prof.Dr.:  Vegetationsbilder aus den östlichen Staaten Nordamerikas. Reihe: Vegetationsbilder.20. 
Reihe. 5/6.Heft. Inhalt: Urwaldszenerie im Adirondack-Gebirge. Blick auf den Mt.McIntyre im Staate New York. Ein 
typischer Sumfp im Adirondack-Gebirge. Ein Birkenwald im Staate Vermont, Ein reiner Bestand von Tsuga 
canadensis im Westen vom Staate Pennsylvania, Ein Urwald von Fagus ferruginea und Rhododendron maximum im 
Appalachischen Gebirge im westlichen Maryland, Ein gemischter Wald im Catskill-Gebirge, Ein Bestand von Kalmia 
latifolia als Unterholz in einem Laubwald bei Washington, Camptosorus rhiziphyllus-der wandernde Farm-zwischen 
kalkhaltigem Geröll im Staate Maryland, Cypredium acaule in einem Laubwald, Lilium canadense auf einer 
Naturwiese im Staate New Jersey, Gruppen von Monotropa uniflora in einm Wald, Mertensia virginia, Majanthemum 
canadense, Azalea nudiflora in einer Lichtung eines Waldes im Staate Massachusetts, Eine im Frühling blühende 
Spathyema foetida und einig e nichtblühende Utricularia inflata, Die Baumgrenze und alpine Region am Mount 
Monroe im Staate New Hampshire, Ein Bestand von Picea rubra, Urwaldszenerie am Fuß und entlang der Felsen von 
Mt.Mansfield in den Green Mountains im Staate Vermont. G.Fischer.Verlag Jena.1929. Tafel 25-36 in 
Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text.  (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 
3334607666. Gustav Fischer. Jena.   {GF202}  15,95 €  

245) Karsten,H.: Deutsche Flora. Pharmaceutisch-medicinische Botanik. Spaeth Verlag. Berlin. 1880 bis 1883. IV. 1284 
S. gr.8. m. Abb. von 1138 Pflanzenarten. (St.)(Na.)(leicht braunfleckig). Hld.-2).    {2C2846}  92,03 €  

246) Karsten,Hermann: Flora von Deutschland,Oesterreich und der Schweiz.Mit Einschluss der. fremdländischen 
medicinisch und technisch wichtigen Pflanzen, Droguen und deren chemisch-physiologischen Eigenschaften,  
Bd.I.Vlg.Fr.Eugen Köhler.1895.2.Aufl.27, 491 S.Quart.m.Abb.v.1400 Pflanzenarten in Holzschnitt.Hln.-2/3)Nur 
1.Band.    {2D80}  81,76 €  

247) Keller,B.A.:  Die Halbwüste bei Krasnoarmeisk (Ssarepta). Reihe: Vegetationsbilder.18.Reihe.4.Heft. Inhalt: Der 
Halbwüstenkomplex. Der Halbwüstentypus der Vegetation. Die Grassteppe in der tieferen Bodenniederung. Der 
Wüstentypus der Vegetation. Das Frühlingsbild auf dem krusten-säulenförmigen Ssolonjetzboden. Die flechtenreiche 
Vegetation auf dem tiefsäulenförmigen Boden. Die Gruppe Ulmus glabra. Die Eiche an der Waldgrenze bei einem 
Schluchtausgange auf die Hochebene. G.Fischer.Verlag.Jena.1927. Tafel 19-24 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel   (Als Fortsetzung vergl.  H.  8 dieser Reihe).. 
Gustav Fischer. Jena.   {GF190}  7,95 €  

248) Keller,Boris:  Die Vegetation der Salzböden in der großen Halbwüste des Bundes d. SSR. Reihe: 
Vegetationsbilder.18. Reihe.8.Heft. Inhalt: Baskuntschak-Salzsee, im fernen Hintergrund der Berg "Großes Bogdo". 
Halocnememun strobilaceum. Assoziation auf dem Ufer. Salicornia herbacea einzeln und in Dickichten als Pionier der 
Vegetation auf dem Ufer des Elton-Salzsees. Atriplex canum. Anabasis salsa Volk.auf einem steinigen Salzboden. 
Orobanche cumana,parasitierend auf Leuzea salina. Die Salzwiese nach dem Mähen Ssarepta. Lasiagrostis splendens. 
Dickichte un dem Kreise Saissan. G.Fischer Verlag.Jena.1928. Tafel 43-48 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text 
(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607577. Gustav Fischer. Jena.   {GF193}  11,95 €  
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249) Keller,Boris:  Die Vegetation der Salzböden in der großen Halbwüste des Bundes d. SSR. Reihe: 
Vegetationsbilder.18. Reihe.8.Heft. Inhalt: Baskuntschak-Salzsee, im fernen Hintergrund der Berg "Großes Bogdo". 
Halocnememun strobilaceum. Assoziation auf dem Ufer. Salicornia herbacea einzeln und in Dickichten als Pionier der 
Vegetation auf dem Ufer des Elton-Salzsees. Atriplex canum. Anabasis salsa Volk.auf einem steinigen Salzboden. 
Orobanche cumana,parasitierend auf Leuzea salina. Sie Salzwiese nach dem Mähen Ssarepta. Lasiagrostis splendens. 
Dickichte un dem Kreise Saissan.  G.Fischer Verlag.Jena.1928. Tafel 43-48 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text 
(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. Gustav Fischer. Jena.   {3CG38}  12,27 €  

250) Keller,Marzella:  Kleinräumige Verbreitung von Pflanzenarten im Luzerner Seetal im. Vergleich zu 
Gesamtverbreitung und Umwelt. Sonderdruck aus Mitteilungen der Naturforschenden Gesellschaft Luzern, Band 
XXIII, 1972. 189 S. m. zahlr. Verbreitungskarten. Bild vom Einband. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel auf 
Einbandseite. Sprache: deutsch   {AF2428}  24 €  

251) Kirchner,Oskar v.+Julius Eichler:  Exkursionsflora für Württemberg und Hohenzollern. 2. umgearb. Aufl. 
Ulmer Vlg. Stgt. 1913. XXXI, 479 S. Hln-2).    {AK2901}  71,53 €  

252) Kirchner,Oskar v.+Julius Eichler:  Exkursionsflora für Württemberg und Hohenzollern.Anleitung zum. 
Bestimmen der einheimischen höheren Pflanzen nebst Angabe ihrer Verbreitung. 2. umgearb. Aufl. Ulmer Vlg. Stgt. 
1913. XXXI, 479 S. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag.   {2K1678}  39 €  

253) Kittel, Martin Balduin:  Taschenbuch der Flora Deutschlands zum bequemen Gebrauche. auf botanischen 
Exkursionen.  J. L.  Schrag Vlg.  Nürnberg 1837.  CIV,  744 S.  kl8,  neu gebunden,  Hln-2)innen gut). Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband der Zeit der Entstehung. Sprache: deutsch   {R30364-1}  80 €  

254) Kittel,Martin Balduin:  Taschenbuch der Flora Deutschlands zum Gebrauche auf botanischen. Excursionen. 1. 
Abtheilung:die Monocotyledonen und von den Dicotyledonen alle Blumenlosen, und von den Röhrenblumigen:die 
boden-und kelchständigen(CXX. 1-486 S. ). 2. Abtheilung:die röhrenblumigen stempelständigen und alle 
freiblumigen Dicotyledonen(487-1221 S. ). 2. verb. Auflage. Schrag Verlag. Nürnberg. 1844. (St. )Hld. -3)Rü fehlt. 
Bibl. 2 Bde..    {AK4265}  61,36 €  

255) Kleinke,J.+U.Schneider+F.Fukarek: Verbreitungskarten zur Pflanzengeographie Mecklenburgs. 5. Reihe 
(Küstenpflanzen, 2. Teil) (S. A. Natur und Naturschutz 5) S. 129 - 215. m. zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 
1967. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3673}  13 €  

256) Knapp,R.: Die Vegetation des Odenwaldes unter besonderer Berücksichtigung. des Naturparkes Bergstraße-
Odenwald. Institut für Naturschutz Darmstadt. Schriftenreihe Band VI, Heft 4, Jahrgang 1963. 150 S. mit 
Abbildungen und einer Karte des Odenwaldes mit Fundstellen von Pfanzengesellschaften.. Darmstädter Echo. 
Darmstadt. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3BK1112}  12 €  

257) Koch,D.Wilh.Dan.Jos.: Taschenbuch der Deutschen und Schweizer Flora. enthaltend die genauer bekannten 
Pflanzen,welche in Deutschland,der Schweiz,in Preussen und Istrien wild wachsen. 2. Aufl. Gebhardt und Reisland 
Verlag. Leipzig. 1848. LXXXIV. 604 S. (leicht braunfleckig)(St.). Hld.-3).    {AK4810}  92,03 €  

258) Koch,Wilh.Dan.Jos.: Taschenbuch der Deutschen und Schweizer Flora von. neu hrsg. von Ernst Hallier, 
enthaltend die genauer bekannten Phanerogamen und Gefässcryptogamen. 8. Aufl. Fues´s Vlg. Lpzg. 1881. LXXIII + 
802 S. (U.)(Textanmerk.)(Rü eingerissen).  Ld. -3).    {3K2341}  100 €  

259) Koorders,S.H.: Exkursionsflora von Java, umfassend die Blütenpflanzen. 4. Band: Atlas. 5. Abteilung, 2. Hälfte: 
Familie 74-91. Mit besonderer Berücksichtigung der im Hochgebirge wildwachsenden Arten. Inhalt u.a.: 
Aristolochiaceae, Polygonaceae, Amarantaceae, Portulacaceae, Caryophyllaceae, Nymphoaeaceae. S. 589-688.. 
Gustav Fischer. Jena. 1923. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF282B} 11,95 €  

260) Koorders,S.H.: Exkursionsflora von Java, umfassend die Blütenpflanzen. 4. Band: Atlas. 5. Abteilung, 1. Hälfte: 
Familie 65-73. Mit besonderer Berücksichtigung der im Hochgebirge wildwachsenden Arten. Inhalt u.a.: Urticaceae, 
Loranthaceae, Opiliceae, Olacaceae. S. 501-588.. Gustav Fischer. Jena. 1923. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF282A}  11,95 €  

261) Koorders,S.H.: Exkursionsflora von Java, umfassend die Blütenpflanzen. 4. Band: Atlas. 3. Abteilung: Familie 
22-49. Mit besonderer Berücksichtigung der im Hochgebirge wildwachsenden Arten. Inhalt u.a.: Carludovicaceae, 
Araceae, Flagellariacea, Commelinaceae, Amaryllidaceae, Dioscoreaceae, Musaceae, Zingiberaceae, Marantaceae. S. 
169-345.. Gustav Fischer. Jena. 1923. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF282}  11,95 €  

262) Koorders,S.H.: Exkursionsflora von Java, umfassend die Blütenpflanzen. 4. Band: Atlas. 7. Abteilung, 2. Hälfte: 
Familie 128. Mit besonderer Berücksichtigung der im Hochgebirge wildwachsenden Arten. Inhalt u.a.: Leguminosae. 
S. 961-1020.. Gustav Fischer. Jena. 1923. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF282C}  9,95 €  

263) Kozo-Poljanski,B.M.: Glaziale Pflanzenrelikte auf dem  Orel-Kurskschen Plateau. im Süden der 
Mittelrussischen Hochebene II. Reihe:Vegetationsbilder.19. Reihe.7/8. Heft. Inhalt u.a.: Eichenwald am linken 
Oskolufer bei Sslonowka mit zwei Urkreidekiefernbeständen. Habitusbild eines Urkreidekiefernbestandes. Einzelne 
Kiefern von Beeten des Unterwaldes mit reichlicher Daphne Sophia Kalen umgeben. Grasbestand auf Lichtungen 
zwischen Kiefernbeeten im Urkreidekiefernbestande. Der Kreidekiefernwaldbestand und einige Exemplare der 
Kreidekiefer im Zirkus auf dem rechten Ufer des Flusses Polatowka, in der Nähe des gewesenen Herrenhofs von 
Beliopsky. Ein Derivat des Kreidekiefernwaldes in Gestalt einer Kreideentblößung mit einzelnen Kiefern.bei 
Woronzowka. Simonsberg am rechten Oskolufer bei Walujki. Das Unterholz mit Vorherrschung der Daphne Sophia 
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Kalen bei Kossarewka. Der Berg Bor am Fluss Kosinka gegenüber dem Dorf Petrowskoje-Borki. Androsace villosa, 
Teppich auf einem Kreideberge bei Konopljanowka. Clausia aprica Kornuch Trotzky auf dem Gipfel eines 
Kreideberges bei Sslonowka. Der südöstliche Abhang eines Kreideberges am rechten Oskolufer mit 
Kreideentblößungen bei Konopljanowka. Scutellaria lupulina, Habitus einer auf dem Borberge am rechten 
Kosinkasufer blühenden Pflanze. G.Fischer.Verlag.Jena. 1929. Tafel 37-48 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem 
Text(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607623. Gustav Fischer. Jena.   {GF198} 13,95 €  

264) Kozo-Poljanski,B.M.: Xerotherme Relikte am Flusse Tichaja Ssosna (Südrußland). Reihe: 
Vegetationsbilder.22.Reihe.2.Heft. Inhalt: Die Mündung einer Kreideschlucht bei Dmitriewka. Die Oberteile 
derselben Kreideschlucht. Der Kreideberggepfel bei Alexejawka mit Vorherrschen von Matthiola fragrans. Der 
Kreideberggipfel mit Vorherrschen von Thymus cretaceus. Eine junge, anthropogene Kreideentblößung mit 
Vorherrschen von Hyssopus cretaceus. Asperula cretaceus, blühend. Scrophularia cretacea, blühend. Festuca cretacea, 
fruchtend. Matthiola blühend. Artemisia hololeuca, blühend. G.Fischer Verlag.Jena.1931. Tafel 7-12 mit erläuterndem 
Text in Kupfertiefdruck. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607763. Gustav Fischer. Jena.   {GF213} 6,95 €  

265) Kraepelin,Karl:  Exkursionsflora für Nord-und Mitteldeutschland. 8. Aufl. Vlg. B. G. Teubner. Bln. 1917. 
XXX+410 S. m. 1 Bildnis+625 i. d. T. gedr. Holzschnitten. Hln. -2/3).    {AK1928}  40,85 €  

266) Kraepelin,Karl:  Exkursionsflora für Nord-und Mitteldeutschland. Ein Taschenbuch zum Bestimmen 
einheimischer und häufiger kultivierten Gefässpflanzen.Vlg.B.G.Teubner, Lpzg.1917, 8.A., XXX, 410 S.mit 625 
Abb.Hln-2) Bild vom Einband..    {2K304}  40,85 €  

267) Kraepelin,Karl:  Exkursionsflora für Nord-und Mitteldeutschland. Ein Taschenbuch zum Bestimmen der im 
Gebiete einheimischen und häufiger kultivierten Gefässpflanzen für Schüler und Laien. 7. Aufl. Teubner Vlg. Lpz. 
1910. 385 S. m. 616 in den Text gedruckt. Holzschnitten. Ln. -3)def. Buchrücken.    {AK2228}  15,29 €  

268) Kraepelin,Karl:  Exkursionsflora für Nord-und Mitteldeutschland. Ein Taschenbuch zum Bestimmen der im 
Gebiete einheimischen und häufiger kultivierten Gefässpflanzen. 7. Auflage. Teubner Verlag. Leipzig. Berlin. 1910. 
384 S. kl. 8. m. 616 in den Text gedruckten Holzschnitten. Ln. -2).    {AK3399}  40,9 €  

269) Kraepelin,Karl:  Exkursionsflora für Nord-und Mitteldeutschland. 6. Aufl. Vlg. B. G. Teubner. Lpzg. XXX+371 
S. m. 566 gedr. Holzschnitten. i. T. Ln. -2).    {AK408}  40,85 €  

270) Kraepelin,Karl:  Exkursionsflora für Nord-und Mitteldeutschland. Ein Taschenbuch zum Bestimmen der im 
Gebiete einheimischen und häufiger kultivierten Gefäßpflanzen. 8.Aufl.Vlg.Teubner.Lpzg.1917.XXX+410 S.m.1 
Bildniss+625 i.d.T.gedruckten Holzschnitten.(St.)Kt.-2).    {3K1650}  35 €  

271) Krause, Ernst H. L.: Exkursionsflora. Taschenbuch zum. vorläufigen Bestimmen von Blütenpflanzen und 
Gefässkryptogamen auf Ausflügen in Deutschland.  G.  Lutz Vlg. ,  1908.  352 S.  kl8 Ln. -2).    {R30335}  10,18 €  

272) Krause,Ernst H.L.:  Eskursionsflora.Taschenbuch zum vorläufigen Bestimmen von. Blütenpflanzen und 
Gefässkryptogamen auf Ausflügen in Deutschland(Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für Naturkunde XXII. 
Band)Vlg. K. G. Lutz. Stgt. 1908. 352 S. Ln. -2).    {R29615}  12,22 €  

273) Krause,Ernst H.L.:  Exkursionsflora.Taschenbuch zum vorläufigen Bestimmen von. Blütenpflanzen und 
Gefässkryptogamen auf Ausflügen in Deutschland (Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für Naturkunde 
XXII.Band).352 S.. K.G.Lutz. Stuttgart. 1908. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3CK133}  9 €  

274) Kühn,Franz:  Vegetationsbilder aus dem Nordwesten Argentiniens. Reihe: Vegetationsbilder.17.Reihe.2.Heft. 
Inhalt: Im Alisowald. Stamm eines Alisolbaumes und Bambus als Unterholz. Horco-Molle ein Vertreter der basalen 
Zone der subtropischen Bergwälder mit der reichen Epiphyten-Flora. Gehängevegetation mit Chorisia insignis. 
Quenoabäume australis als oberste Baumgrenze. Retamo. Formation von Cereus. Am Rande der Puna, in der Abra del 
Condor. Die Salzwüste des Salars von Pastos Grandes. Punalandschaft bei dem Rancho Chani Chico. Ringförmige 
Wuchsform eines Punagrases, aufgenommen am Cerro Munoz. G.Fischer.Verlag.Jena.1942. Tafel 7-12 in 
Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334608018. 
Gustav Fischer. Jena.   {GF238}  7,95 €  

275) Kuminowa A.W.:  Pflanzen der Umgebung von Kemerow. Verlag der Akd. der Wissensch.Nowosibirsk 1949.166 
S.+1 Karte.Abb.2 Kart. Hl.-3) russisch. Sprache: russisch   {3D949}  10,23 €  

276) Lackowitz,W.:  Flora von Berlin und der Provinz Brandenburg. Anleitung,die in der Umgebung von Berlin und 
bis zu den Grenzen der Provinz Brandenburg wild wachsenden und häufiger kultivierten Pflanzen auf eine leichte und 
sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 16. verb. Aufl. Friedbergr&Mode Vlg. Bln. 1909. XLII, 302 
S. Ln-1/2). Berlin.   {AK89}  28,95 €  

277) Lackowitz,W.:  Flora von Berlin und der Provinz Brandenburg. Anleitung, die in der Umgebung von Berlin und 
bis zu den Grenzen der Provinz Brandenburg wild wachsenden und häufiger kultivierten Pflanzen auf eine leichte und 
sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 17. verb. Aufl. Vlg. Friedberg&Mode. Berlin. 1911. XLII. 
302 S. m. Textabb. Ln. -2).    {2K2609}  29 €  

278) Lam,H.J.: Vegetationsbilder aus dem Innern von Neu-Guinea. Reihe: Vegetationsbilder.15. Reihe.7. Heft. Inhalt: 
Myrmecodia- und Hydnophytum-Arten bei 1450 m. Nepenthes. G.Fischer. Verlag.Jena. 1924 Tafel 37-42 in 
Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607402. Gustav Fischer. 
Jena.   {GF177}  6,95 €  

279) Lancaster,Roy: A Plantsman in Nepal. 291 S. Quart. Mit zahlr. Textabbildungen und farbigen Fotos auf Tafeln.. 
ISBN: 1851491791. Antique Collectors Club Ltd.. Woodbridge. 1995. Guter Zustand. Leinen. Sprache: englisch   
{3A9305}  70 €  
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280) Lancaster,Roy: Travels in China. A Plantsman's Paradise. 515 S. Quart. Mit zahlr. Textabbildungen und farbigen 
Fotos auf Tafeln.. ISBN: 1851490191. Antique Collectors Club Ltd.. Woodbridge. 1989. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: englisch   {3A9296}  60 €  

281) Larrison,Earl J.+Grace W.Patrick+weitere:  Washington Wildflowers. Including 1134 Species of Wildflowers 
Most Commonly Found in The State of Washington and Adjacent Areas of Oregon, Idaho and British Columbia. 2nd 
Printing. 376 S. mit zahlr. Farbigen Aufnahmen auf Tafeln und schwarzweiße Zeichnungen.. ISBN: 0914516027. The 
Seattle Audubon Society. Seattle. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2E3307}  45 €  

282) Lauber,Konrad+Gerhart Wagner:  Bestimmungsschlüssel zur Flora Helvetica. 2. überarb. Aufl. 268 S. m. 
Zeichnungen von An. Haupt. Bern. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6182}  12 €  

283) Lauterbach,C.: Beiträge zur Flora von Papuasien.Serie III. Botanische Ergebnisse der mit Hilfe der Hermann und 
Elise geb. Heckmann-Wentzel-Stiftung ausgeführten Forschungen in Papuasien, verbunden mit der Bearbeitung 
anderer Sammlungen aus diesem Gebiet. Inhalt u.a.: Die Liliaceen Papuasiens. Die Amaryllidaceae Papuasiens. Die 
Ulmaceen Papuasiens. Neue Begoniaceen Papuasiens mit Einschluß von Celebes. 289-383 S. gr.8. m. zahlreichen 
Textabbildungen.. Engelmann. Leipzig. 1913. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. untere Ecke 
geknickt. Sprache: deutsch   {AB4261}  15 €  

284) Lauterbach,C.: Beiträge zur Flora von Papuasien.Serie IV. Botanische Ergebnisse der mit Hilfe der Hermann und 
Elise geb. Heckmann-Wentzel-Stiftung ausgeführten Forschungen in Papuasien, verbunden mit der Bearbeitung 
anderer Sammlungen aus diesem Gebiet. Inhalt u.a.: Valeton,Th. - Die Zingiberaceen Deutsch-Neu-Guineas. 
Lauterbach,C. - Die Aristolochiaceen Papuasiens. Schlechter,R. - Die Saxifragaceae Papuasiens. Schlechter, R. - Die 
Cunoniaceae Papuasiens. 20-220 S. gr.8. m. zahlr. Textfiguren.. Engelmann. Leipzig. 1914. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. untere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {AB4262}  25 €  

285) Laux,Hans E.: Geschützte und bedrohte Pflanzen. Seltene Pflanzen von Deutschland und den angrenzenden 
Gebieten. Sonderausgabe für Thomae. 129 S. mit 190 vierfarbigen Abbildungen und Beschreibung wichtiger 
Erkennungsmerkmale, Ursachen für die Gefährdung der Pflanzen.. ISBN: 3804709575. Thomae. Stuttgart. 1988. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3R21}  6 €  

286) Lebrun,J.:  Les Essences Forestieres des Regions Montagneuses du Congo Oriental. Les Essences Forestieres du 
Congo Belge II. Publications de l'Institut National pour l'Etude Agronomique du Congo Belge Serie Scientifique No I. 
263 S. gr.8. mit 18 Tafeln und 27 Textabbildungen.. Eigenverlag. Bruxelles. 1935. Ausreichend. Originalbroschur. 
div.Stempel,Rücken fehlt teilweise,oberer Einbandrand fehlt teilweise. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   
{2B2661}  79 €  

287) Leemann,A.C.: Vegetationsbilder aus den Magaliesbergen in der Hochebene von. Transvaal. Reihe: 
Vegetationsbilder.22.Reihe.3.Heft. Inhalt: Wonderboomspoort, in den Magaliesbergen. Eine Stauung des 
Apiesflusses. Ficus soldanella Warb. Auf dem Grat der Magaliesberge. Strychnos pungens, Solered. Buphane 
disticha, Barbacenia retinervis, Aloe Davyana, Combretum Zeyheri, Rhynchosia nitens. Ficus Pretoriae, Burtt. Der 
große Wonderboom. Im Vordergrund Acacia Karroo. Innenansicht der großen Wonderbooms. Ficus Pr. Der Urstamm 
der kleinen Wonderbooms. Ficus Pr. Äste des kleinen Wonderbooms, die Wurzeln fassen. Der Vorgang der 
vegetativen Ausbreitung. G.Fischer Verlag.Jena.1931. Tafel 13-18 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607771. Gustav Fischer. Jena. 
1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF214}  7,95 €  

288) Leemann,Dr.,A.,C.: Der Blaauwberg im Norden von Transvaal. Reihe: Vegetationsbilder.24.Reihe.8.Heft. Inhalt: 
Acacia Iitakunensis. Vegetation in der Umgebung eines Eingeborenendorfes. Vegetation am Fuße des Blaauwberges. 
Acacia Woodii mit Aloe Marlothii, im Hintergrund der Gipfel. Das Hochplateau des Berges. Ficus craterostoma, im 
Vordergrund Artemisia afra. Cussonia. Syzygium Legatii. Protea caffra. Auf dem Weg zum Gipfel, im Vordergrund 
Myrothamus flabellifolia. Tafel 43-48 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text)Bild einer Tafel.. ISBN: 
3334607917. Gustav Fischer. Jena. 1935. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF228}  11,95 €  

289) Leutz,Ferdinand: Pflanzenkunde. Das Wichtigste aus dem allgemeinen Teile, nebst einem nach Linnéschen System 
eingericheteten Schlüssel zur Badischen Flora. 10. neu durchgesehene Aufl. G. Braunsche Hofbuchdruckerei u. Vlg. 
Karlsruhe. 1904. 143 S. m. 77 Abb. auf Tafeln. (Textanstreich. rot,blau)(Titelblatt oben abgeschnitten). Pp.- 2/3).    
{2K2750}  12 €  

290) Loughmiller, Campbell + Lynn Loughmiller:  Texas Wildflowers. A field guide. 4. Aufl. 1988. XIII + 271 S. m. 
zahlr. farb. Abb. Kt. -2).    {ZZ3F389}  13,5 €  

291) Lüben,August: Cürie´s Anleitung, die im mittleren und nördlichen Deutschland. wilwachsenden und angebauten 
Pflanzen auf eine leichte und sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen.9.Aufl.Bobels 
.Vlg.Rittlitz.1856.VI+463 S.kl.8.Hln-2)Neu gebunden.    {2K1128}  61,36 €  

292) Lüder,Rita+Frank:  Wildpflanzen zum Genießen .... ... für Gesundheit, Küche, Kosmetik und Kreativität. 2. Aufl. 
281 S. Quart. mit zahlreichen Fotos und Zeichnungen von Rita und Frank Lüder.. kreativpinsel. Neustadt. 2012. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3A9400}  19 €  

293) Lüpnitz,Dieter:  Samoa ein vergessenes Urwaldparadies. Der Palmengarten Sonderheft 17. 86 S. mit zahlr. 
Abbildungen.. Eigenverlag. Frankfurt. 1991. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2T415}  39 €  
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294) Lutz,K.G.:  Der Pflanzenfreund. Eine Anleitung, die wichtigsten wildwachsenden Gewächse kennen zu lernen. 4. 
Aufl. 1928. 132 Sm. über 700 Abb. auf 28 farb. Chromolitho. Tafeln u. zahlr. Abb. i. Text. Schreiber. Essslingen. 
1928. Guter Zustand. Halbleinen. Weißer Einband mit Blütenkranz. Sprache: deutsch   {AT722}  17,95 €  

295) Lutz,K.G.(Hsg.): Schriften des Deutschen Lehrer-Veins für Naturkunde XIV.Band. J. Sturms Flora von 
Deutschland 1. Abteilung, Phanerogamen. 12. Band:Schirmblumige und Glockenblumige. Umbelliflorae und 
Campanulatae. 2. Aufl. Vlg. K. G. Lutz. Stgt. 1904. 288 S. m. 64 Taf. i. Farbendr. +35 Abb. i. T. Ln. -3).    {R29650} 17,85 €  

296) Lutz,K.G.(Hsg.): Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für Naturkunde X.Band.. J. Sturms Flora von 
Deutschland 1. Abteilung, Phanerogamen. 6. Band:Mahnartige, Cistifloren und Säulenträger. Rhoeadinae, Cistiflorae 
und Colummniferae. 2. Aufl. Vlg. K. G. Lutz. Stgt. 1902. 256 S. m. 64 Taf. i. Farbendr. +25 Abb. i. T. Hln. -2).    
{R29649}  17,85 €  

297) Lutz,K.G.(Hsg.): Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für Naturkunde XII.Band.. J. Sturms Flora von 
Deutschland 1. Abteilung, Phanerogamen. 10. Band:Röhrenblütler im weiteren Sinne. Tubatae. 1. Hälfte. 2. Aufl. Vlg. 
K. G. Lutz. Stgt. 1903. 224 S. m. 64 Taf. i. Farbendr. +27 Abb. i. T. Ln. -3).    {R29644}  17,85 €  

298) Lutz,K.G.(Hsg.): Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für Naturkunde XIII.Band.. J. Sturms Flora von 
Deutschland 1. Abteilung, Phanerogamen. 11. Band:Röhrenblütler im weiteren Sinne. Tubatae. 2. Hälfte. 2. Aufl. Vlg. 
K. G. Lutz. Stgt. 1903. 222 S. m. 64 Taf. i. Farbendr. +37 Abb. i. T. Ln. -3).    {R29648}  17,85 €  

299) Lutz,K.G.(Hsg.): Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für NaturkundeXI.Band.. J. Sturms Flora von 
Deutschland 1. Abteilung, Phanerogamen. 7. Band:Schnabelfrüchtler, Balsamgewächse, Seifenbäume, 
Kreuzdorngewächse, Dreisamige, Seidlbaste und Steinbreche. Gruinales, Terebinthinae, Sapindiflorae, Frangulinae, 
Tricoccae, Thymelaeinae, Saxifraginae. 2. Aufl. Vlg. K. G. Lutz. Stgt. 1902. 224 S. m. 64 Taf. i. Farbendr. +26 Abb. 
i. T. Hln. -2).    {R29651}  17,85 €  

300) Makino,Tomitaro:  Makino's new illustrated Flora of Japan. 1060 und 77 S. gr.8. Mit 4 farbigen Tafeln und 3896 
Illustrationen mit lateinischem Bezeichnung und japanischer Beschreibung. Hokuryukan Co. Ltd.. Tokyo. 1961. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: japanisch   {AC3967}  70 €  

301) Martensen,Hans Oluf+Wilfried Probst: Farn- und Samenpflanzen in Europa. Mit Bestimmungsschlüsseln bis zu 
den Gattungen. X. 525 S. gr.8. Mit 51 Abbildugnen, 21 Übersichten und 233 illustrierte Bestimmungstbellen mit über 
2500 Einzeldarstellungen.. ISBN: 3437304984. G.Fischer. Stuttgart. 1990. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {AM3229}  35 €  

302) Mattick,Fritz:  Vegetationsbilder von Tenerife (Teneriffa). Reihe: Vegetationsbilder.24. Reihe.7. Heft. Inhalt. 
Euphorbiensteppe,Feldhang nördlich von Santa Cruz. Allagopappus dichotomus und Plocama pendula am Felshang 
bei Santa Cruz. Artemisia canariensis in der Euphorbiensteppe. Terrassenlandschaft bei Arico. Halbwüste bei Arico 
mit Büschen von Euphorbia balsamisera. Zollikoferia spinosa Boiss. Blick vom Kamme des Anagagebirges über den 
Lorbeer- und Heidebuchwald. Heidebuchwald an den nördlichen Hängen des Anagagebirges. Gebirgskamm beim 
Monte Izana mit Retamabüschen. Retamabusch mit Rauhreifbehang. G.Fischer.Verlag.Jena.1935.6Tafeln, Tafel 37-
42 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607909. Gustav 
Fischer. Jena.   {GF227}  7,95 €  

303) Mauritiana:  13.Band 1991,Heft 3 (1 Heft). 175 Jahre Naturforschende Gesellschaft des Osterlandes. 
Naturkundliches Museum Altenburg. Inhalt u.a.: Flora von Altenburg. Die Farn- und Blütenpflanzen des Altenburger 
Landes unter besonderer Berücksichtigung des Florenwandels in einer Industrie-Agrar-Landschaft. 337-544 S. gr.8. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Mauritianum. Altenburg. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AM3369}  10 €  

304) Meierhofer, Hans: Einf. in die Biologie der Blütenpflanzen. Im Anschluß an Sturms Flora. von Deutschland.  
Lutz Vlg. ,  Stgt.  1907.  256 S.  gr8 m.  113 Abb.  i.  T. ,  Ln. -2).    {R15816}  9,15 €  

305) Meierhofer,H.:  Biologie der Blütenpflanzen. Im Anschluss an Sturms Flora von. Deutschland, 20.Band, 
Vlg.K.G.Lutz, Stgt.1907.256 S.m.113 Abb.Na.gr8 kt-2).    {AG1665}  15,29 €  

306) Meyer,Erich:  Blütenpflanzen der Heimat Heft 1. Vlg.K.Stenger.Erfurt.1942.56 S.m.172 
farb.Abb.n.Farbaufnahmen.Hln.-2).    {AA1311}  6,09 €  

307) Meyer,Wilhelm+Jan van Dieken: Pflanzenbestimmungsbuch für die Landschaften Oldenburg und. Ostfriesland 
und ihre Inseln. Band 1, dazu Bildleistenheft 1(fehlt). Erw. Neuaufl. 6.-10.Tsd. Trüjen Verlag. Bremen. 1947. 223 S. 
m. Textabb. (Na.). kt-3).    {3CK1452}  20 €  

308) Migula,W.:  Exkursionsflora von Deutschland zum Bestimmen der häufigeren in. Deutschland wildwachsenden 
Pflanzen Band II.Dicotyledonen (Sammlung Göschen) 1906.185 S.m.50 Fig.. Göschen´sche Vlg.-Handl.. Leipzig. 
1906. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2K668}  8,13 €  

309) Migula,W.:  Exkursionsflora von Deutschland zum Bestimmen der häufigsten. in Deutschland wildwachsenden 
Pflanzen. 2. Aufl. Vlg. W. de Gruyter&Co. Bln. 1921. 343 S. m. zahlr. Abb. i. T. Hln. -2).    {AK635}  27,95 €  

310) Ministerie van Landbouw: Catalogue of Outdoor Plants. Nationale plantentuin van Belgie, VI. 208 S.. 
Eigenverlag. Meise. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. einige Seiten lose. Sprache: französisch   {AK6184}  8 €  

311) Monterey,Guido de: Madeira die Blumeninsel. 3. Aufl. 223 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Carvao. 
Funchal. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6426}  6 €  

312) Morton,Friedrich:  Die Quarnero-Inseln. Reihe: Vegetationsbilder.19. Reihe.6.Heft. Inhalt:Alte Steinlinde am 
Vrana-See. Der Schlehdorn im südlichen Cherso. Zwergindividuum von Prunus spinosa. Der Kappernstrauch an der 
Stadtmauer von Arbe. Weißdorn und südliche Vogelmilch mit Früchten bei Sterganec auf Chero. Dorniger Geißklee 
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auf dem Tignarogebirge. Die italienische Strohblume im Helichrysetum italici bei Porto Ustrine. Seidige Winde in 
einem Olivenhain bei Lussin grande. Halophytenvegetation in der Campora bei der St.Eufemiabucht auf Arbe. 
G.Fischer.Verlag.Jena. Tafel 31-36 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). Originalbroschur-
2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607615. Gustav Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {GF197}  6,95 €  

313) Morton,Friedrich:  Guatemala. Reihe: Vegetationsbilder.22.Reihe.1.Heft. Inhalt: Tillandsia filifolia auf Gaultheria 
in El Carmen bei Santa Cruz del Quiche. Tillandsia bulbosa auf Quercus bei Santa Cr.del Quiche. Aristolochia 
grandiflora im Urwalde bei Palo Gordo. Acacia spadicigera im Buschwerk des Purgatorio. Marathrum Schiedeanum 
auf einem Felsblocke im Ixtacape-Fluss im Waldgebiet des El Nino in Südguatemala. Stipa ichu im Hochlande 
oberhalb Totonicapan. Canavalia obtusifolia und Jouvea pilosa am Pazifik bei Champerico. Bestand von Cyathea 
Schanschin. Pleurothallis longissima mit Polypodium Bernoullii aus dem Urwald bei San Antonio Suchitepequez. 
Scheela Preussii bei Tiquisate. Ceiba pentandra auf Weideland. Tafel 1-6 in Kuptertiefdruck)Bild einer Tafel. ISBN: 
3334607755. Gustav Fischer. Jena. 1931. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF212}  7,95 €  

314) Morton,Friedrich:  Hochland von Abessinien. Reihe: Vegetationsbilder.24.Reihe.6.Heft. Inhalt: Euphorbia 
abyssinica und Acacia abyssinica. Gleditschia sp., Albizzia Schimperiana, Rosa abyssinica am Gudarflusse. Olea 
chrysophylla im Hochlande zwischen dem Devis- und Gudarflusses. Podocarpus gracilior Pilger unweit Ambo. 
Daneben Acocanthera Schimperi. Drynaria Volkensil auf Entada . Otostegia regalis fruchtend. Datura Metel bei 
Gudar im abessinischen Hochlande. Podocarpus gracilior, Jasminum floribundum. Albizzia Schimperiana, Euphorbia 
Menelikii, Pittosporum abyssinicum. G.Fischer.Verlag.Jena.1934. Tafel 31-36 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem 
Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607895. Gustav Fischer. Jena.   {GF225}  7,95 €  

315) Museum der Westlausitz Kamenz: Veröffentlichungen Heft 23. 2001. Inhalt u.a.: Otto,H.-W. - Die Pflanzenwelt 
des Ungers (Landkreis Sächsische Schweiz). Lorenz, I. - Bemerkenswerte Käferfunde im Südwesten der Laußnitzer 
Heide (Sachsen) (Cleoptera). 96 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 3910018351. Museum der Westlausitz Kamenz. 
Kamenz. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3168}  7 €  

316) Nagata,Kimiko: Illustrierte Einführung in die Wildblumen aus Gras  2.Band (japanisch). (Inhalt u.a.: Lilien. 
Commelina benghalensis L. Cypripedium yatabeanum Mak. Ophiopogon japonicus (L.f) Ker Gawl. Polygonatum 
falcatum A. Gray. 206 S. mit zahlreichen farbigen Tafeln und schwarzweißen Textabbildungen.. ISBN: 4586310022. 
Comic Unternehmen Iku Yasushi. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. einige Seiten lose. Sprache: japanisch   
{AK6353}  12 €  

317) Naturhistorische Gesellschaft Nürnberg e.V.: Natur und Mensch 2003. Jahresmitteilungen. Inhalt u.a.: 
Kaiser,Bernhard - Beitrag zur Kenntnis der Moosflora um Velden/Mfr. und der angrenzenden Pegnitzalb. 
Hofbauer,Gottfried - Die Erdgeschichte der Region - Grundzüge aktueller Perspektiven. Johann Christian 
Rosenmüller und der Höhlenbär (1794-2004) - Lebensbilder aus 210 Jahren. 270 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Eigenverlag. Augsburg. 2006. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3158}  10 €  

318) Naturwissenschaftlicher Verein Aschaffenburg: Nachrichten Band Nr. 100.Juli 1993. Nachrichten des 
naturwissenschaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg. Inhalt u.a.: Bemerkungen zur Ökologie der Farne. 
Farnhabitate im Spessart. Gefährdung seltener Farnarten und Maßnahmen zu ihrem Schutz. 182 S. mit 
Verbreitungskarten, Tafeln und Textabbildungen.. Museum der Stadt Aschaffenburg. Aschaffenburg. 1993. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T533}  10 €  

319) Naturwissenschaftlicher Verein Aschaffenburg: Nachrichten Heft Nr.79.August 1970. Nachrichten des 
Naturwissenschaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg. Inhalt u.a.: Stadler,Hans - Die Flora des 
Naturschutzgebietes Romberg und See von Sendelbach nach dem Stand von 1960 unter Ausschluß der Algenflora. 
Bock,W. - Die Algenflora des Sendelbacher Sees und des Schmiedsees im Naturschutzgebiet Romberg bei Lohr a.M. 
65 S. mit Abbildungen. Museum der Stadt Aschaffenburg. Aschaffenburg. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2T545}  10 €  

320) Naturwissenschaftlicher Verein Aschaffenburg: Nachrichten Heft Nr.86.Dezember 1977. Nachrichten des 
Naturwissenschaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg. Inhalt u.a.: Wittenberger,Georg - Die Vegetationsstufung 
auf Korsika. Bildmaterial zu: Die Vegetationsstufung auf Korsika. 39 S. mit Abbildungen. Museum der Stadt 
Aschaffenburg. Aschaffenburg. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T546}  10 €  

321) Naturwissenschaftlicher Verein für Schwaben e.V.: 112.Band 2008. Berichte. Inhalt u.a.: Bauer,Uwe - 
Bestandsentwicklung Jahreszyklus einer Gartenpopulation des Bergmolchs (Triturus alpestris. Oblinger,Hermann - 
Über Mikroflora und Mikrofauna im Mittellauf der Schmutter (Lkr. Augsburg). 139 S. gr.8. mit Abbildungen.. 
Eigenverlag. Augsburg. 2008. Sehr guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3160}  10 €  

322) Naturwissenschaftlicher Verein zu Bremen: XXVII.Band 1929,2.Heft (1 Heft) Weberknechte III.Teil. Schriften 
der Bremer Wissenschaftlichen Gesellschaft Reihe B: Abhandlungen. Inhalt u.a.: Roewer,C.Fr. - Weitere 
Weberkenchte III. Ergänzung der: Weberknechte der Erde, 1923. Schütt,Bruno - Zur Flora von Bremen und 
Oldenburg. 180-290 S. mit 1 Tafel und zahlreichen Textabbildungen.. Jlling&Lübken. Bremen. 1929. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AR1665}  30 €  

323) Neuberger,Joseph: Schulflora von Baden. 3.und 4.,verbesserte Aufl.1914. 278 S.kl.8.m.zahlr. Abb.nach 
Zeichnungen. Herdersche Verlagshdlg. Freiburg i.Breisgau. 1914. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas 
fleckig, innen gut erhalten. Sprache: deutsch   {2S445}  18 €  
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324) Neuberger,Joseph: Schulflora von Baden. 5.+.6.Aufl.Herdersche Vlg.handlung.Freiburg i.Breisgau.1919.278 
S.m.114 Abb.Hln.-3).    {2K2220}  18 €  

325) Neuberger,Joseph: Schulflora von Baden. 2. Aufl. Herdersche Vlg. -Handl. Freiburg. 1910. XXIV+278 S. m. 113 
Abb. Ln. -2/3).    {R29151}  17,95 €  

326) Neuberger,Joseph: Schulflora von Baden. 
7.u.8.verb.Auflage.Herder&Co.GmbH.Verlagsbuchhandlung.Freiburg.1925.XXIV.278 S.m.114 Abb.(Na.)Ln.-2).    
{2K1536}  18 €  

327) Niering,William A.+Nancy C.Olmstead: Field Guide to North American Wildflowers Eastern Region. The 
Audubon Society. A Chanticleer Press Edition. 886 S. mit zahlr. farbigen Aufnahmen.. ISBN: 0394504321. Knopf. 
New York. 1979. Guter Zustand. Plastikeinband. Titel handschriftlich auf Einband. Sprache: englisch   {3CK3338} 25 €  

328) Nova acta Leopoldina.Karl Heinz Paul: Morphologie und Vegetation der Kurischen Nehrung. Band 13/Nr.96 
Selbstvlg. Halle 1944. 160 S. + 3 Kartentafeln  m.79 Abb.  Pp.-2/3).    {3E1109}  27,5 €  

329) Oberdorfer,Erich:  Pflanzensoziologische Exkursionsflora für Süddeutschland. und die angrenzenden Gebiete, 
Zweite erweiterte Auflage. 987 S.mit 58 Abb.) Bild von Einband. Ulmer. Stuttgart. 1962. Leinen. Sprache: deutsch   
{2K125}  21,95 €  

330) Oberdorfer,Erich:  Pflanzensoziologische Exkursionsflora für Süddeutschland. 2 erweit. Aufl. Ulmer Vlg. 
Stuttgart. 1962. 987 S. m. 58 Abb. (auf jeder Seite eine Textanmerk.)(etwas wasserrandig)(deutliche 
Gebrauchsspuren). Ln.-3).    {3K3092}  15 €  

331) Oberdorfer,Erich:  Pflanzensoziologische Exkursionsflora für Süddeutschland. und die angrenzenden Gebiete. 2. 
Aufl. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1962. 987 S. m. 58 Abb. Ln. -2).    {AK452}  21,95 €  

332) Oberdorfer,Erich:  Pflanzensoziologische Exkursionsflora für Südwestdeutschland. und die angrenzenden 
Gebiete. 411 S. mit 42 Abbildungen. Rücken eingerissen, Stempel und Anmerkungen auf Vorsatzblatt. Ulmer. 
Stuttgart. 1949. Ausreichend. Halbleinen. die ersten 50 Seiten leicht wasserrandig,mehrere Textanmerk und 
Unterstreichung.. Sprache: deutsch   {AH2033}  22 €  

333) Oberdorfer,Erich:  Pflanzensoziologische Exkursionsflora für Südwestdeutschland und die. angrenzenden 
Gebiete. 411 S.m.42 Abbildungen.. Ulmer. Stuttgart. 1949. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AE534} 15 €  

334) Oberdorfer,Erich:  Pflanzensoziologische Exkursionsflora für Südwestdeutschland und die. angrenzenden 
Gebiete. 411 S. m. 42 Abbildungen. Ulmer. Stuttgart. 1949. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AA2640} 15 €  

335) Oberdorfer,Erich:  Süddeutsche Pflanzengesellschaften Teil I: Fels- und. Mauergesellschaften, alpine Fluren, 
Wasser-, Verlandungs- und Moorgesellschaften. 2. bearb. Aufl. G. Fischer Vlg. Stuttgart. 1977. 311 S. gr.8. m. 6 Abb. 
und 75 Tab. Kt.-2). ISBN: 3437302604.   {ZZ3F2321}  28 €  

336) Orth,Reinhard:  Vegetationsbilder aus Zentralafrika und Angola. Reihe: Vegetationsbilder.25. Reihe.8. Heft. 
Inhalt: Höhenwald am Mamlagira. Region von Erica arborea und Anthospermum usambarense. Festuca gelida und 
Lobelia giberroa an der obersten Grenze der subalpinen Stufe des Namiagira. Cineraria kilimandscharica und Festuca 
gelida als erste Ansiedler  auf einem noch wenig verwitterten Lavastrom am Nordosthang des Mamlagiragipfels in 
einer mit Lavagras und Asche angefüllten, geschützten Mulde. Eine Einbruchshöhle auf dem Kraterboden des 
Namlagira,um die sich die wichtigsten Vertreter der Kraterflora geschart haben. Haemanthus Mildbraedii zwischen 
Lavablöcken am Nordufer des Kiwusees bei Goma-Kidenji. Protea abyssinica am Trockenwald  bei Munana in 
Mittelangola. Im Hintergrunde das  Elendigebirge. Clematopsis Teuczii im Krüppeltrockenwald. Gladiolus  
Quartinianus an einem Südhang  bei Costermannville. Gladiolus brevicaulis im Trockenwald bei Munana. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1940. Tafel 43-48 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text(unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607992. Gustav Fischer. Jena.   {GF236}  7,95 €  

337) Paravicini,Eugen: Tropische Nutzpflanzen III. Reihe: Vegetationsbilder.18.Reihe.2/3.Heft. Inhalt :Cocos nucifera 
L. Piper Nigrum L. Brassica oleracea var.capitata L. Oryza sativa L. Saccarum offieinarum L. Metroxylon laeve Mart. 
Cinchona fredgeriana Moens. Hevea brasiliensis Müll.-Arg. G.Fischer Vlg.Jena.1927. Tafel 7-18 mit erläuterndem 
Text in Kupfertiefdruck. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607534. Gustav Fischer. Jena.   {GF189} 17,95 €  

338) Perspectives in Plant Ecology,Evolution: Volume 1/1 1998. Perspectives in Plant Ecology, Evolution and 
Systematics. Rübel-Foundation. Inhalt u.a.: Fenner,Micahel - The phenology of growth and reproduction in plants. 
135 S. gr.8. mit Abbildungen.. G.Fischer. Jena. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AG2582}  15 €  

339) Perspectives in Plant Ecology,Evolution: Volume 2/1 1999. Perspectives in Plant Ecology, Evolution and 
Systematics. Rübel-Foundation. Inhalt u.a.: Mulder,Christa P.J. - Vertebrate herbivores and plants in the Arctic and 
subarctic. 147 S. gr.8. mit Abbildungen.. Urban&Fischer. Jena. 1999. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{AG2584}  15 €  

340) Perspectives in Plant Ecology,Evolution: Volume 3/1 2000. Perspectives in Plant Ecology, Evolution and 
Systematics. Rübel-Foundation. Inhalt u.a.: Schütz,Wolfgang - ecology of seed dormancy and germination in sedges 
(Carex). 89 S. gr.8. mit Abbildungen.. Urban&Fischer. Jena. 2000. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{AG2583}  15 €  

341) Peterson,Edward L.: Colorful California Native Plants. Theodore Payne Foundation for Wild Flowers and Native 
Plants. 32 S. mit zahlr. farbigen Aufnahmen. Eigenverlag. Arcadia. 1971. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   
{2E3341}  8 €  

342) Petrak,F.: Mykologische Beiträge zur österreichischen Flora. Vol.XVI, Heft 1-6, Vlg. Ferdinand Berger 1963. 43 
S. ohne Umschlag  Pp.-2/3)  deutsch.    {3D2249}  10 €  
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343) Phillips,Roger+Marty Rix:  Conservatory and indoor Plants Volume 2. Superb colour photographs of 1150 Plants 
including Begonias, Fuchsias, Jasmines, Orchids, Lilies, Hoyas, Palms&Ferns.. ISBN: 0333677382. MacMillan. 
London. 1988. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: englisch   {2P2660}  18 €  

344) Polunin,Oleg+Adam Stainton: Flowers of the Hymalaya. Sixth impression. XXX. 580 S. mit zahlr. farbigen Fotos 
auf Tafeln und schwarzweißen Textabbildungen.. ISBN: 0192176234. University Press. Oxford. 1990. Guter Zustand. 
Leinen. Sprache: englisch   {AH2101}  45 €  

345) Polunin,Oleg+Anthony Huxley: Blumen am Mittelmeer. (BLV Bestimmungsbuch 12) 3. Aufl. BLV. Mü. 1974. 
240 S. m. 311 am Standort aufgenom. Farbfotos+148 Zeichnungen. Lack.Pp. -2). ISBN: 3405108187.   {3BK693} 7,67 €  

346) Porsch,Otto: Costa Rica. Reihe: Vegetationsbilder.23.Reihe.4/5.Heft. Inhalt: Beefsteak-Heliconia am Unterlauf des 
Rio Banano südlich von P.Limon. Penthaclethra filamentosa bei Destierro Este.  Kalebassenbäume: Crescentia cujete 
und C.alata bei Coyolar. Pejibaye-Palme im Urwald bei Desamparados. Blühender Zweig von Güitste bei Escasu. 
Coyolpalme mit Ficus im Savannengebiete von Mastate östlich von Coyolar.  Weitere Besiedlungsstadien von Ficus 
spec auf Acrocomia vinifera.  Blühende Cana brava, Gynerium sagittatum. Guzmania monostachya aus der Umgebung 
von Cartago.  Guanacaste-Baum, Enterolobium cyclocarpum auf einer Viehweide als Savannenrest. Itabo als lebender 
Zaun in einem Vorort von San Jose.  Blühender Targud auf der Sabana.  Sumpfpalme, yolillo, in den Sümpfen von 
Moin. Cedrela Glaziovii im Savannengebiet von Mastate. Tuete bei Santa Cruz, südlich des Turrialba. Stamm der 
Pejibaye-Palme. G. Fischer.Verlag.Jena.1932. Tafel 19-30 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text 
(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607836. Gustav Fischer. Jena.   {GF220}  13,95 €  

347) Postel,Emil: Vademecum für Freunde der Pflanzenwelt. Taschenbuch zum Gebrauche bei botanischen 
Excursionen. Schulbuchhandlung d.Th.L.V. Langensalza. 1860. VIII. 735 S. m. zahlr. Holzschnitten (U.)(leicht 
braunfleckig). Hld.-3).    {AK4812}  92,03 €  

348) Potenié,H.: Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland. 1.+2.Band. 1.Bd.Text.5.Aufl.Fischer 
Vlg.Jena.1910.IV, 547 S.m.150 Abb.i.T.+2.Bd.Altas.6.Aufl.Fischer Vlg.Jena.1913.IV, 390 S.m.zahlr.Abb.(St.)Ln.-
2)2Bde..    {2K471}  91,98 €  

349) Potonie,H.: Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland.  1. Band:Text. 5. Auflage. Fischer Verlag. Jena. 
1910. 551 S. m. 150 Einzelabb. im text. Priv. -Pp. -3).    {AK3962}  30,68 €  

350) Potonie,H.: Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland.  1. Band:Text. 5. Auflage. Fischer Verlag. Jena. 
1910. 551 S. m. 150 Einzelabb. im Text. (St.). Ln. -3).    {AK4869}  30,68 €  

351) Potonie,H.: Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland.  4.verb. Aufl. Vlg. J. Fischer. Berlin. 1889. VIII. 
598 S. gr.8. m. 598. Abb. Ln.-3).    {AI2462}  40 €  

352) Potonie,H.: Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland. . 2. Band. (Atlas). 6. Aufl. Vlg. G. Fischer. Jena. 
1913. IV. 390 S. m. zahlr. Abb. auf Tafeln. (St. )Ln. -3).    {AK4870}  61,36 €  

353) Potonie,H.: Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland. . 4.verb.Aufl.Vlg.1889.VIII.598 Seiten 
gr.8.m.598.Abb.im text (Holzstiche). Gutsav Fischer. Jena. 1889. Ausreichend. Leinen. Wenige Seiten lose, deutliche 
Gebrauchsspuren, Anmerkungen Blei., Namenstempel. Sprache: deutsch   {AC2808}  36 €  

354) Potonie,H.: Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland. . 2. Band(Atlas)6. Aufl. Vlg. G. Fischer. Jena. 
1913. IV. 390 S. m. zahlr. Abb. (St. )Ln. -2)Bibl..    {AK4465}  81,81 €  

355) Potonié,H.: Illustrierte Flora. von Nord- und Mittel-Deutschland, mit einer Einführung in die Botanik. 4. 
verbesserte Auflage.Verlag Julius Springer Berlin, 1889. 598 S.m.598 Abb. Ln.-2).    {AA5415}  61,36 €  

356) Potonie,Henry: Taschenatlas zur Flora von Nord- und Mitteldeutschland. 7. Aufl. Fischer Vlg.Jena. 1923. VI. 
407 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Rü fehlt teilweise)(Rü lose)(Einband fleckig). Ln.-3/4).    {3H789}  11,5 €  

357) Potonie,Henry: Taschenatlas zur Flora von Nord-und Mitteldeutschland. 
7.Aufl.Vlg.G.Fischer.Jena.1923.VI+409 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AA770}  61,31 €  

358) Potonie,Henry: Taschenatlas zur Flora von Nord-und Mitteldeutschland. 
7.Aufl.Vlg.G.Fischer.Jena.1923.VI+409 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2G693}  61,31 €  

359) Qitai,Zhang+Feng Zhihou+Yang Zenghong: Rare Flowers and Unusual Trees. A Collection of Yunnan's Most 
Treasured Plants. First edition. 146 S. gr.8. mit zahlr. besonders schönen farbigen Fotos.. ISBN: 750520033X. China 
Esperanto Press. Beijing. 1988. Guter Zustand. Leinen. Sprache: englisch   {3A9312}  100 €  

360) Ramis,Aly Ibrahim:  Bestimmungstabellen zur Flora von Ägypten. Inhalt u.a.: Setaria, Pappophorum, Lagurus, 
Tragus, Weingaertnerin, Blumen, Gräser, Sträucher. V. 221 S.. ISBN: 3334612961. Gustav Fischer. Jena. 1929. Guter 
Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF298}  18,45 €  

361) Rapaics,Raymund+Ladislaus Vajda: Das mittelungarische Bergland. Reihe: Vegetationsbilder.22.Reihe.4.Heft. 
Inhalt: Quercus cerris. Lychnis coronaria. Waldsteinia geoides. Xerantheum annuum. Scorzonera hispanica. Stipa 
stenophylla. Sternbergia colchiciflora. Draba lasiocarpa. Alyssum Arduini. Allium flavum. Centaurea Sadleriana. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1931. Tafel 19-24 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck(unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2) Bild einer Tafel. ISBN: 333460778X. Gustav Fischer. Jena.   {GF215}  7,95 €  

362) Rechinger,K.H.: Östliche Ägäische Inseln. Reihe: Vegetationsbilder.26. Reihe.3. Heft. Inhalt u.a. : Insel Rhodos:  
Cypressus sempervirens, waldbildend am Berg Prohpet Elias bei Salakos. Waldlichtung mit Styrax ohicinalis und 
Cistus creticus. Marmara-Berge bei Lindos. Im Vordergrund Phrygana mit Poterium spinosum, Prunus 
discolor,dazwischen einzelne Ölbäume. Im Hintergrund Felswände mit Chamaepeuce Alpini, Dianthus rhodius, 
Scabiosa variifolia. Phrygana aus Coridothymus capitus, Anthyllis Hermanniae. Sandstrand südlich Kap Vodi mit 
Verbascum syriacum. Gipfelmassiv des Berges Attairo mit baumförmiger Phillyrea media und Quercus coccifera. 
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Insel Mytilene: Ferula communis in Sümpfen an der Bucht Jeras. Insel Samos: Nordküste bei Awlakia mit Centaurea 
spinosa  und Lotus cytisoides . Schluchtwald nahe der Nordküste unterhalb Nenedes. Insel Samos: Cistus creticus und 
Cistus parviflorus  am Weg von Vathy gegen das Kap Kotsikas. Prunus pseudarmeniaca blühend in Beständen von 
Pinus nigra auf dem Berg Ambelos. Insel Kalymnos: Inula heterolepsis am senkrechten Kalkfelswänden bei Vrusta. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1942. Tafel 13-18 in Kupfertiefdruck und erläuterndem Text.(unaufgeschnitten) 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334608026. Gustav Fischer. Jena.   {GF239}  7,95 €  

363) Rechinger,K.H.: Vegetationsbilder aus dem Bertiscus (Nordalbanische Alpen). Reihe: 
Vegetationsbilder.25.Reihe.4.Heft. Inhalt: Bestände von Castanea sativa blühend, an der Ausmündung des Locanska-
Tales in die Metochija. Im Hintergrund der Berg Pastrik bei Prisren. Pinus Peuce oberhalb der Alm Kurvala bei etwa 
1800 m die Waldgrenze bildend. Im Hintergrund der Gipfel der Djaravica; Silikatgestein. Cirsium candelabrum an 
Schutthängen am Eingang zur Schlucht der Bistricia westlich von Pec. Carduus leiophyllus auf Kalkfelsen. 
Verbascum Baldaccii und Kitaibelia vitifolia an Schieferhängen des Bergrückens Maja Mave. Verbascum speciosum, 
reich verzweigt, Baldaccii Deg. Und V.Baldacci speciosum. Verbascum Heuffelii var.Vandasii auf steinigen Tritten 
der Buchsenstufe östlich unterhalb des Cakorpasses. Euphorbia glabriflora in südexponierten Kalkfelsritzen der 
Bistricaschlucht. Himantoglossum hircinum calcaratum zwischen Rosengestrüpp. Ramondia serbica in 
nordexponierten Kalkfelsritzen der Susica-Schlucht. G.Fischer.Verlag.Jena.1938. Tafel 19-24 in Kupfertiefdruck, mit 
erläuterndem Text (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 333460795X. Gustav Fischer. 
Jena.   {GF232}  7,95 €  

364) Rechinger,K.H.: Vegetationsbilder aus dem nördlichen Iran. Reihe: Vegetationsbilder.25.Reihe.5.Heft. Inhalt: 
Bergwald, Buschwald und Lichtungen im Tichaluss-Tal, Nordhang des Elburs, Provinz Mazanderan. Albizzia 
Julibrissin Durazzini in Wäldern von Parrotia persica im Talar-Tal. Pterocarya caucasia, davor Alnus subcordata im 
hyrkanischen Niederungswald bei Rescht, Provinz Gilan. Buxus sempervirens baumförmig , Quercus castaneifolia im 
Tschaluss-Tal. Kammgebiet des Mittleren Elburs am Nordhang des Kandawanpasses im Vordergrund Iris imbricata. 
Bergsteppe am Südhang des Kuh-e-Dasht bei Keredj, westlich von Teheran. Links Gundelia Tournefortii, viel Ferula 
persica und verschiedene nichtblühende Calamintha- und Stachys-Arten. Astragalus glaucacanthus an felsigen 
Hängen, Berge um Kalak nächst Keredj, westlich von Teheran. Gypsophila aretioides an Felsen bei Firuz-kuh. 
Amygdalus spartiodes am Kuh Sefid. Acanthophyllum elatius in der Artemisia herba alba-Steppe südlich von 
Fariman, Provinz Khorafan.  Bergsteppe am Eremurus Olgae Regel. Im Mittelgrund Buschwerk von Cotoneaster 
nummularifolia im Hintergrund Juniperus macropoda.  Waldgrenze am Kuh-e-Bizg. Dornpolster von verschiedenn 
Acantholimon- und Astragalus-Arten.  G.Fischer.Vlg.Jena.1939. Tafel 25-30 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607968. Gustav Fischer. Jena. 
1939. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {GF233}  7,95 €  

365) Rikli,M.:  Marokko. Reihe: Vegetationsbilder.24.Reihe.4/5.Heft. Inhalt: Hochwüchsiger Chamaerops humilis auf 
einem ehemaligen mohammedanischen Begräbnisplatz über dem rechten Ufer des Sebou, östlich von Fez, an der 
Straße nach Taza. Parkartiger Gebirgswald im mittleren Atlas südlich von Azrou. Reichlich Quercus faginea 
var.maroccana Br.et Maire, noch unbelaubt und vereinzelte Zedern.  Im Mittelfeld die dunklen Gebüsche der 
Stechpalme, im Vordergrund an sonnigen Stellen Cistus laurifolius, atlanticus Pitard und der Endemismus Cytisus 
Battandieri Maire. Gebirgswald südlich von Azrou mit Cedrus libanotica  Link ssp.atlantica Holmb.mit reichlichem 
Jungwuchs und spärlichem, noch unbelaubten Quercus faginea. Steppenlandschaft mit einzelnen Bäumen von Argania 
Sideroxylon zwischen Taroudant und Agadir im Sus. Im Hintergrund Arganiawald. Einzelbaum von Argania in 
Steppenlandschaft. Südseite des Tizi n'test-Passes. Alter Baum, dessen Stamm grubenförmige Vertiefungen und 
spiralig verlaufende Stränge zeigt. Stammbasis vin Argania mit mosaikförmiger Rinde. Atlantisches Küstengebiet 
südlich von Tamanar. Pseudovogelnester in der Krone von Arganiabäumen, gebildet von zwei Strauchflechten 
Teloschistes villosus und Anaptychia spec. Überblick über die Euphorbiasteppe an der Küste nördlich von Agadir 
gegen Kap Ghir. Leitpflanze ist Euphorbia obtusifolia Poir.ssp.regis-Jubae, Maire var.pseudodendris Maire, 
dazwischen die kaktoide E.officinarum. Beaumierana. Baumförmige Euphorbia obtusifolia, Maire 
var.pseudodendroides Maire mit hohem,weiter oben stark verzweigten Stamme und dicht kugelförmiger 
Krone,dazwischen die kaktoide,vielrippige außerordentlich dornige E.officinarum, L.v.Beaumierana. Kleinia 
Anteuphorbium, Nahaufnahme von der Steppe zwischen Taroudant und Agadir. Im Mittelfeld Blattbüschel eines 
Asphodelus. Phelipaea lutea, ein Wurzelparasit auf Salsolaceen und Chenopodiaceen. Junge Exemplare im Begriff 
den von Trockenrissen durchzogenen Boden zu durchbrechen. Androcymbium punctatum, ein Geophyt. Ormenis 
praecox, Massenvegetation der Steppe bei Kasba Tadla. Acacia gummifera, Charakterart der Sukkulenten und 
Dornstrauchsteppe. Nerium Oleander und Tamarix im Mündungsgebiet des Qued Ait Ameur, südlich von Mogudor. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1934. Tafel 19-30 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607887. Gustav Fischer. Jena. 1934. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {GF226}  11,95 €  

366) Rikli,M.:  Vegetationsbilder aus Dänisch-Westgrönland. Reihe: Vegetationsbilder.7.Reihe:8.Heft. Inhalt: 
Birkenlandschaft aus dem Julianehaabdistrikt, Südgrönland. Weidengebüsche von Engelskmandenshavn bei Godhavn 
Insel Disko. Arktische Matten. Moosumpf, östl. von den dänisch-arktischen Station. Verlandung eines Tümpels im 
Gneißgebiet. Vegetationsinselchen als erste Ansiedler auf Basaltgrußboden, bei der Mündung des Röde-Elv. 
Polsterbildung der Glyceria distans bei Ujaragsugsurk am Vaigat. G.Fischer.Verlag.Jena.1910. Tafel 43-48 mit 
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erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607089. Gustav Fischer. Jena.   
{GF150}  7,95 €  

367) Rikli,M.+E.Rübel:  Das Niltal in Ägypten und Nubien. Reihe: Vegetationsbilder.19.Reihe.3/4.Heft. Inhalt: 
Nyphaene thebaica, Ägyptische Dumpalme, auf der Alluvialebene des linken Nilufers gegenüber Luxors. Ficus 
sycomorus. Alte Bäume auf dem Dorfplatz von Derr, dem Hauptort Nubiens. Fruchttriebe aus Stamm und Astwerk 
des Baumes. Albizzia lebbek als Schattenspender zwischen Luxor und Theben. Acacia albida bei Abu Simbel. Acacia 
arabica . Einzelbaum mit Eragrostis bipinnata auf Sanddünen bei Amada. Buschförmige Exemplare am Ufer des Nils, 
im gestauten Fluß bei es-Sebud in Nubien. Blühender Zweig beim 2. Katarakt oberhalb Wadi Halfa. Citrullus 
colocynthis auf Sandboden am Nil. Calotropis procera auf Felsen bei Kasr Ibrim. Pulicaria crispa. Farsetia aegyptiaca 
und Artemisia monosperma an der alten Karawanenstraße von Kairo nach Sues. Deverra tortuosa, die Wüstensellerie 
bei Gizeh. Ricinus communis auf Sandboden, angepflanzt beim Amontempel. Hyoscyamus muticus. Gnaphalium 
luteoalbum bei Assuan. G.Fischer Verlag.Jena.1928. Tafel 13-24 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607593. Gustav Fischer. Jena.   {GF195}  13,95 €  

368) Rikli,M.+Eduard Rübel:  Vegetationsbilder aus dem westlichen Kaukasus. Reihe:Vegetationsbilder.11. Reihe.6/7. 
Heft.Inhalt:Buchenhochwald an der Küste, südlich Gagry. Vegetationsbild aus dem Mischwald der 
Schökwaraschlucht. Weinreben im Urwald. Weinreben, eine junge Eiche vollständig mit ihren Netzen bedeckend. 
Orientalische Hainbuche von Weinrebe übersponnen. Partie aud dem Unterholz des Urwaldes. Föhrenwald auf der 
Nordseiten des Kaukasus bei der Kluchor-Kasarma bei 2100 m.Tannen-Buchen-Mischwald in einem Seitental des 
Klytsch. Nordmanns-Tannenwald oberhalb Gagry in Abchasien auf der Südseite des Kaukasus. Hochstauden in einer 
Waldlichtung am Kluchorpaß. Buchengestrüpp in der Nähe des Nacharlagers. Vegetationsbild von der Baumgrenze 
ob der Station Kasbek, an der Grusinischen Heerstraße. Alpenmatte oberhalb Szminda-Ssameba. Alpenmatte von der 
gleichen Station. G.Fischer.Verlag.Jena.1913. Tafel 31-42 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334607275. Gustav Fischer. Jena.   {GF165}  13,95 €  

369) Rix,Martyn+Roger Phillips:  The Bulb Book. A photographic Guide to over 800 Hardy Bulbs. 192 S. Quart. mit 
zahlreichen farbigen Fotos.. ISBN: 0330264818. Pan Books. London. 1981. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
englisch   {2P2655}  12 €  

370) Rossmässler,E.A.: Flora im Winterkleide. Mit einer Biographie Roßmäßlers. Vlg.Werner Klinkhardt. Leipzig. 
1908. 4.Aufl.VI, 126 S.gr8.m.1 Porträt, 3 Taf.(Chromolithos) u.62 Textfig.Hld.Handeinband-2).    {2M542}  28 €  

371) Rothmaler,Werner: Exkursionflora für die Gebiete der DDR und der BRD Gefässpflanzen. 1. verb. Aufl. des 
seit 1959 in 6 Auflagen erschienenen Bandes. Weitergeführt von Hermann Meusel und Rudolf Schubert. 612 S. m. 
zahlr. Textabbildungen. Volk und Wissen. Berlin. 1972. Ausreichend. Leinen. Buchblock lose,einige Anmerkungen 
und Bleistift,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3CK3246}  14 €  

372) Rothmaler,Werner: Exkursionflora von Deutschland: Gefässpflanzen. 3. verb. Aufl. XLVIII. 503 S. m. 823 
Abbildungen. Volk und Wissen. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. in Plastikfolie eingeschweißt. Sprache: 
deutsch   {3CK2548}  14 €  

373) Rothmaler,Werner: Exkursionsflora. Kritischer Ergänzungsband - Gefässpflanzen. Band 4. Inhalt u.a.: Die Art und 
ihre Unterarten, Bastarde, Pflanzensoziologische Angaben, Aufzählung der Sippen sowie Bestimmungstabellen. 622 
Seiten, Oktav, mit 232 Abbildungen. Bild vom Einwand.. Volk und Wissen Verlag. Berlin. 1966. Guter Zustand. 
Leinen. Name auf Vorsatz. Sprache: deutsch   {AK6042}  12 €  

374) Rothmaler,Werner: Exkursionsflora für die Gebiete der DDR und der BRD. Band 1 - Niedere Pflanzen - 
Grundband. 1. Aufl. Hsg. von Rudolf Schubert, Eckehart J. Jäger und Klaus Werner. 811 S. mit zahlr. Abbildungen.. 
Volk und wissen. Berlin. 1983. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK6225}  14 €  

375) Royal Botanic Gardens Kew: Curtis's Botanical Magazine Volume 21, Part 2 2004. Inhalt u.a.: 
Morrison,David+Alex George - The Genus Lechenaultia. Lechenaultia Acutiloba. Lechenaultia Biloba. Lechenaultia 
Hirsuta. Lechenaultia Linarioides. Lechenaultia Striata. Lechenaultia Tubiflora. Hopper,Stephen D. - South-Western 
Australia, Cinderella of the Worlds Temperate Floristic Regions. 105-180 S. mit farbigen Tafeln und Abbildungen.. 
Blackwell Publ.. Kew. 2004. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4479}  20 €  

376) Royal Botanic Gardens Kew: The Kew Magazine Volume 4, Part 1 1987. Incorporating Curtis's Botanical 
Magazine. 200th Anniversary Edition 1787-1987. Inhalt u.a.: Desmond,Ray - William Curtis 1746-1799. Iris Persica. 
Rudbecki Purpurea. Helleborus Hyemalis. Cyclamen Coum. Erythronium Dens Canis.Narcissus Minor. Notes on the 
Plants in the Facsimile. 56 S. mit farbigen Tafeln und Abbildungen.. Royal Botanic Gardens. Kew. 1987. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4477}  20 €  

377) Rübel,E.: Ergebnisse der Internationalen Pflanzengeographischen Exkursion durch. die Schweizeralpen 
1923.Vlg.Rascher&Co.Zürich.1924.361 S.gr8.Kt.-2).    {AA861}  30,63 €  

378) Runge,Fritz: Die Pflanzengesellschaften Mitteleuropas. Eine kleine Übersicht. 6./7. vermehrte Aufl. 278 S. mit 36 
Abbildungen. ISBN: 3402043831. Aschendorff. Münster. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {3CK3336}  18 €  

379) Runge,Fritz: Die Pflanzengesellschaften Mitteleuropas. Eine kleine Übersicht. 8./9. vermehrte Aufl. 291 S. mit 40 
Abbildungen. ISBN: 3402043831. Aschendorff. Münster. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2S475} 
 18 €  

380) Runge,Fritz: Die Pflanzengesellschaften Westfalens und Niedersachsens. Eine kleine Übersicht. Aschendorff Vlg. 
Münster 1961. 2. verb. u. verm. A. , 128 S. mit 24 Abb. , kt-2/3).    {3CK2022}  14,32 €  
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381) Runge,Fritz: Pflanzengesellschaften des Naturschutzgebietes "Langebruch". (S. A. Decheniana, Bd. 124, H. 
2)1972. S. 169-172. m. 1 Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1766}  2,91 €  

382) Ruttner,F.:  Die Wasservegetation einiger Seen in Niederländisch - Indiens. Reihe Vegetationsbilder.25. Reihe.7. 
Heft. Inhalt. Im Hintergrund der die steilen Hänge bis zum Wasserspiegel bekleidende, aus vielen Baumarten 
bestehende Sekundärwald. Im Vordergrund eine flache Anlandungszone. Nordostufer. Bäume von Barringtonia 
racemosa. Daran schlingend Stenochlaena palustris. Sumpfwald der Anlandungszone am Ostufer. Acrostichum 
aureum mit Phragmites Karka. Schwingrasen einer verlandeten Bucht in der Nähe des Abflusses. Schwingrasenrand 
des kleinen Kratersees. Schwingrasenrand im freien Wasser Isemniden-Gürtel von Pistia stratiotes.Haranganleok am 
Südufer des Porsea-Beckens. Strauchvegetation auf der Schwingrasenfläche. Nepenthes ampullaria auf dem 
Schwingrasen.Toba-See. Blühendes und fruchtendes Exemplar von Nepenthes mirabilis, in der Strauchvegetation des 
Schwingrasens schlingend. Dipodium paludosum mit Nephrolepis biserrata und Cladium rubiginosum in der 
Schwingrasenvegetation. G.Fischer.Verlag.Jena.1940.Tafel 37-42 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. 
(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607984. Gustav Fischer. Jena.   {GF235}  9,95 €  

383) Salmon,J.T.: New Zealand Flowers and Plants in Colour. 235 S. Quart. with 630 colour plates.. ISBN: 
0589010956. A.H.&A.W.Reed. Wellington. 1978. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
englisch   {2G2293}  22 €  

384) Schenck,A.: Vegetationsbilder aus Südwest-Afrika. Reihe: Vegetationsbilder.1. Reihe.5. Heft. Inhalt: Wüste 
zwischen dem Khanfluß und dem Khuosgebirge nördlich vom Tsoakhoub mit Welwitschia mirabilis. 
Euphorbiaceensteppe bei Guos, oasenartig in dem Wüstengebiet zwischen Lüderitzbucht und Aos. Strauchsteppe bei 
Aos im westlichen Groß-Namaland. Aloe dichotoma an Bergabhängen bei Khukhaus südlich von Aos. Acacia 
giraffae, Euclea pseudebenus u. Acacia horrida. Flussufervegetation der trockenen Flussbetten. Im Aartal auf dem 
Huibplateau zwischen Aos und Bethanien. G.Fischer.Verlag.Jena.1903. Tafel 25-30 in Kupfertiefdruck, mit 
erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334606961. Gustav Fischer. Jena.   {GF144}  7,95 €  

385) Schenck,Heinrich: Vegetationsbilder aus der Sierra de Mixteca, Mexiko. Reihe: 
Vegetationsbilder.25.Reihe.5.Heft. Inhalt: Wald von Quercus poculifera, Fourcraea langaeva, Palma blanca. Cerro de 
Paxtla. Fourcraea im Eichenwald. Alter, im ganzen etwa 17 m hoher,fruchtender u. absterb.Baum. Quercus Grahami 
im Hintergrunde. Beaucarnea stricta. Vom Rand des Eichenwaldes unterhalb der Höhe des Cerro. Cereus chichipe mit 
epiphytischer Tillandsia recurvata. Auf einem Cerro südlich von San Luis Tultitlanapan. Ast eines Mesquitebaumes, 
Prosopis juliflora mit epiphyt. Laelia albida, südlich von San Luis Tultitlanapan. Felsenvegetation am Gipfel des 
Cerro Potrero, Tilandsia Magnusiana. Mamillaria Trohartii, T.pungens. Sittacanthus Kerberi, Loranthacee auf dem 
Anacardiaceenstrauch Pseudosmodingium multiflorum Rosa, Cerro de Coseomata. Senecio praecox. Rancho de los 
Naranjos an der Nordgrenze des Staates Oaxaca. Fouquira Purpusii Brandegee in der Sierra de Mixteca. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1922. Tafel 25-36 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607356. Gustav Fischer. Jena.   {GF173}  13,95 €  

386) Schiemann,Elisabeth: Die Pflanzenreste der Rössener Siedlung Ur-Fulerum bei Essen. Sonderdruck aus 
Jahrbach des Römisch-Germanischen Zentralmuseums Mainz. 1. Jahrgang 1953. 14 S. gr.8. mit 3 schwarzweißen 
Tafeln.. Zentralmuseum. Mainz. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4033}  7 €  

387) Schiller,Paul+Lalso Irmes: Begeisternde Blumenwelt. 153 S. Quart. m. zahlr. farbigen Abbildungen.. Gloria. 
Spreitenbach. 1977. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AL2549K}  7 €  

388) Schinz,Hans+Robert Keller: Flora der Schweiz.1.Teil: Exkursionsflora. 4. vermehrte Aufl. Raustein Vlg. Zürich. 
1923. XXXVI. 792 S. m. zahlr. Figuren im Text. (Rü ca. 5 cm eingerissen). Ln-2/3).    {3CK2763}  60 €  

389) Schinz,Hans+Robert Keller: Flore de la Suisse. Premiere Partie. Flore D'Excursion. Rouge&Cie. Lausanne. 1909. 
XXIII. 690 S. m. zahlr. Textabb.Ln.-3).    {3CK919}  48 €  

390) Schlechte,Gunter Dr.: Zur Struktur der Basidiomyzeten-Flora. von unterschiedlich immiosionsbelasteten 
Waldstandorten in Südniedersachsen unter besonderer Berücksichtigung der Mykorrhizabildung. Habilitationsschrift 
vorgelegt dem Forstwissentschaftlichen Fachbereich der Universität Göttingen. Inhalt u.a.: Methodik, Charakteristika 
von Fichtnadelbeständen, Vergleich zwischen gedüngter und ungedüngter Teilfläche, Buchensymbionten. 196 Seiten 
mit zahlreichen Tabellen.. ISBN: 3894070404. Jahn & Ernst Verlag. Hamburg. 1991. Guter Zustand. Pappeinband. 
Einband mit ordentlich mit Folie eingeklebt, Seiten sauber. Sprache: deutsch   {AC3686}  14 €  

391) Schlechtendal,D.F.L.von+L.E.Langethal+E.Schenk: Flora von Deutschland.Elfter Band. Rhizompflanzen. 
Ranunculaceae. Vermutlich 5. Aufl., verbessert von Ernst Hallier. Köhler Vlg. Gera. (o.J.). ca. 1882. 276 S. mit Tafel 
Nummer 984 bis 1090 II. farb. (Chromolithos). (Titelseite fehlt)(Seiten und Tafeln lose)(Rü zur Hälfte eingerissen, 
lose)(Buchblock lose)(Na.)(Einband und insgesamt fleckig). geprägter Rücken. Hld.-3/4)Bild einer Tafel.    {2K3061} 
 60 €  

392) Schlechtendal,D.F.L.von+L.E.Langethal+E.Schenk: Flora von Deutschland.Vierter Band. Smilaceae, 
Amaryllideae, Dioscoreae, Irideae, Orchideae, Hydrocharideae. 5. Aufl., verbessert von Ernst Hallier. 1880. 398 S. 
mit Tafel Nummer 278 bis 389 farb. (Chromolithos). geprägter Einband und Rücken.. Bermühler. Berlin. 1880. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. einige Seiten braunfleckig,Tafel 336 geknickt 
/eingerissen.Rücken etwas beschabt.   {2K3058}  250 €  

393) Schmeil, O. + Jost Fitschen (Hsg.): Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland 
wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 65. Aufl. VIII. 504 S. m. 8840 Abbildungen. Quelle&Meyer. 
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Heidelberg. 1955. Mangelhaft. Leinen. Rücken fehlt,Einband fleckig,zahlr.Anmerkungen in Bleistift. Sprache: 
deutsch   {3CK3248}  8 €  

394) Schmeil, O. + Jost Fitschen (Hsg.): Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland 
wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 50. Aufl.  449 S. m. 1000 Abb.. Quelle & Meyer. Leipzig. 1939. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3DK155}  12,78 €  

395) Schmeil,O (Hsg.): Pflanzen der Heimat. Eine Auswahl der verbreitetsten Pflanzen unserer Fluren in Wort und Bild. 
Erster Band. Schmeils naturwissenschaftliche Atlanten. 5. Auflage. 81 S. m. 80 farbigen Tafeln.. Quelle u. Meyer. 
Leipzig. 1927. Ausreichend. Leinen. Einband stark fleckig,Innen guter Zustand,letzte Seite ausgerissen. Sprache: 
deutsch   {AB4021}  14 €  

396) Schmeil,O.+ E.Leick (Hsg.): Pflanzen der Heimat. Eine Auswahl der verbreitetsten Pflanzen unserer Fluren in 
Wort und Bild. Zweiter Band. Schmeils naturwissenschaftliche Atlanten. 82 S. m. farbigen Tafeln und Abbildungen.. 
Quelle u. Meyer. Leipzig. 1929. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,Titelseite leicht fleckig. Sprache: 
deutsch   {AB4020}  18 €  

397) Schmeil,O.+Jost Fitschen: Die verbreitetsten Pflanzen Deutschlands. Einfache Tabellen zum Bestimmen unserer 
häufigsten wildwachsenden und angebauten Pflanzen nach der Flora von Schmeil-Fitschen. 20. Aufl. 101 S. mit 380 
Abbildungen.. Quelle&Meyer. Leipzig. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3CK3938}  7 €  

398) Schmeil,O.+Jost Fitschen: Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland 
wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 64.-66. Aufl. Geest&Portig KG. Lpzg. 1953. VI. 449 S. m. 1000 
Abb. Ln.-2).    {2S218}  9,2 €  

399) Schmeil,O.+Jost Fitschen: Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der zwischen den deutschen 
Meeren und den Alpen wildwachsenden and angebauten Pflanzen. 10. Aufl. Vlg. Quelle & Meyer. Lpzg. 1912. 437 S. 
m. 949 Abb. (St.) Ln. -4).    {3K2306}  12 €  

400) Schmeil,O.+Jost Fitschen: Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland 
wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 46. Aufl. VI. 449 S. m. 1000 Abbildungen.. Quelle&Meyer. 
Leipzig. 1934. Ausreichend. Leinen. Vorsatzblatt fehlt,Einband fleckig,Buchlbock gelockert. Sprache: deutsch   
{2K4613}  6 €  

401) Schmeil,O.+Jost Fitschen: Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland 
wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 51. Aufl. Vlg. Quelle & Meyer. Lpzg. 1939. VI + 449 S. m. 1000 
Abb. Ln. -3).    {3K2278}  15 €  

402) Schmeil,O.+Jost Fitschen: Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland 
wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 54. -56. Aufl. Quelle&Meyer. Heidelbg. 1945. 449 S. m. 1000 Abb. 
(einige Textanmerk. Bleistift)(Titelblatt eingerissen). Pp. -2).    {3CK2336}  12 €  

403) Schmeil,O.+Jost Fitschen: Flora von Deutschland.Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland w. 
ildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen.52.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1945.449 S.m.1000 Abb.Pp.-2).    
{AA2373}  7,62 €  

404) Schmeil,O.+Jost Fitschen (Hsg.): Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in Deutschland 
wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 52. Aufl. Vlg. Quelle & Meyer. Lpzg. 1945. 449 S. mit 1000 Abb. 
Pp. -3).    {3K2015}  12,27 €  

405) Schmeil,O+Jost Fitschen: Die verbreitetsten Pflanzen Deutschlands. Einfache Tabellen zum Bestimmen unserer 
häufigsten wildwachsenden und angebauten Pflanzen nach der Flora von Schmeil-Fitschen. 15. Aufl. 101 S. mit 380 
Abbildungen.. Quelle&Meyer. Leipzig. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Name auf Titelseite. Sprache: 
deutsch   {3BK1107}  7 €  

406) Schmeil,Otto und Jost Fitschen: Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen... 59.Aufl. VIII, 449 S.mit 
1000 kl.Abb. Bild vom Einband.. Quelle&Meyer. Heidelberg. 1949. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{2K118}  19,38 €  

407) Schmeil,Otto+Jost Fitschen: Flora von Deutschland. 65.Aufl.Quelle&Meyer Verlag.Heidelberg.1955.VIII.504 
S.m.884 Abb.(U.Bleistift, zahlr.)(Textanmerk.).(Na.)Ln.-3).    {2K2229}  9,2 €  

408) Schmeil,Otto+Jost Fitschen: Flora von Deutschland und seinen angrenzenden Gebieten. 87. Aufl. 
Quelle&Meyer Verlag. Heidelberg. 1982. 606 S. m. 1241 Abb. lack. Pp.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3494003270.   
{3BK317}  10 €  

409) Schmeil+Fitschen: Flora von Deutschland. und seinen angrenzenden Gebieten. Quelle & Meyer 
Bestimmungsbücher. Ein Buch zum Bestimmen der wildwachsenden und häufig kultivierten Gefäßpflanzen. 
Bearbeitet von Werner Rauh und Karlheinz Senghas. 88.,durchgesehene Auflage. 608 Seiten mit zahlreichen 
Zeichnungen im Text.. ISBN: 3494011664. Quelle und Meyer Verlag. Wiesbaden. 1988. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {AK6048}  11 €  

410) Schmeil+Fitschen: Flora von Deutschland. und angrenzender Länder.Quell&Meyer Bestimmungsbücher. Ein Buch 
zum Bestimmen der wildwachsenden und häufig kultivierten Gefäßpflanzen. Bearbeitet von Karlheinz Senghas und 
Siegmund Seybold. 89. neubearbeitete Auflage. 802 Seiten mit zahlreichen Zeichnung. ISBN: 3494012105. Quelle 
und Meyer Verlag. Wiesbaden. 1993. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3CK3247}  15 €  

411) Schmeil+Fitschen: Flora von Deutschland und seinen angrenzenden Gebieten. Ein Buch zum Bestimmen der 
wildwachsenden und häufig kultivierten Pflanzen. 82. überarb. u. erw. Auflg. von Werner Rauh und Karlheinz 
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Senghas. Quelle&Meyer Verlag. Heidelberg. 1968. 516 S. m. 1103 Abb.kleine Zeichnungen.  (Na. etwas fleckig). 
Kunststoff-2/3).    {AI2245}  7,5 €  

412) Schmeil+Fitschen: Flora von Deutschland und seinen angrenzenden Gebieten. 73. überarb. u. erw. Auflg. von 
Werner Rauh. Quelle&Meyer Verlag. Heidelberg. 1960. 549 S. m. 880 Abb. (in Folie eingeklebt)(Na.) Ln. -2/3)Bild 
vom Einband.    {3BK323}  9 €  

413) Schmeil-Fitschen: Flora von Deutschland. (50. Aufl.?) Quelle & Meyer Vlg. ca.1952. VI. 447 S. m. zahlr. Textabb. 
(Titelseite fehlt)(zahlr. Textanmerk.)(starke Gebrauchsspuren)(Na.). Ln-3/4).    {3K3096}  4 €  

414) Schnack,Friedrich: Exotische Flora. Reihe: Schön ist die Welt. 96 S. Quart. m. 152 z. T. farb. Abbildungen und 
Kupfertiefdruck. Goldmann. München. 1956. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G1977}  7 €  

415) Schönfelder,Ingrid+Peter: Die Kosmos-Mittelmeerflora. Über 500 Mittelmeerpflanzen in Farbfotos. Kosmos-
Naturführer. 2. Aufl. 318 S.. ISBN: 3440053008. Franckh-Kosmos. Stuttgart. 1990. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {3CK3314}  15 €  

416) Schönfelder,Peter+Ingrid: Das blüht am Mittelmeer. Kleine Mittelmeerflora. 200 häufige Pflanzen. Kosmos. 71 S. 
m. 120 Farbfotos.. ISBN: 3440041999. Franckh'sche. Stuttgart. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{3CK3315}  7 €  

417) Schröder,Rudolf: Wirtschaftspflanzen der warmen Zonen. Inhalt u.a.: Genussmittelpflanzen, Gewürzpflanzen, 
Zucker- und zuckerhaltige Pflanzen, Früchte und Obstarten. Kosmos-Gesellschaft der Naturfreunde. 80 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen. Bild vom Einband.. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1961. Guter Zustand. Leinen. 
Name auf Vorsatz. Sprache: deutsch   {2F2551}  5 €  

418) Schroeter,C.: Das Pflanzenleben der Alpen. Eine Schilderung der Hochgebirgsflora. 2. neubearb. Aufl. Albert 
Rauenstein Vlg. Zürich. 1926.  VII. 1288 S. gr.8. 316 Abb, 6 Tafeln und 9 Tab. Zeichnungen von Ludwig Schroeter. 
(Buchblock etwas lose)(Ecken leicht bestoßen). Ln.-2).    {3F2328}  99 €  

419) Schröter,Ludwig: Taschenflora des Alpen-Wanderers. 10.u.11.Aufl.Vlg.1904.207 colorierte und 10 schwarze 
Abb.v.verbreiteten Alpenpflanzen, gezeichnet von Ludwig Schröter,m.kurzen botanischen Notizen von C. 
Schröter)Bild vom Einband. A.Raustein. Zürich. 1904. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Sprache: deutsch   {2D2000} 25 €  

420) Schützen und blühen lassen !: Die in Bayern geschützten Pflanzen. 1978. 144 S. m. zahlr. farb. Abb.nach Fotos 
mit kurzer Erklärung und Standort.  Kt. -1/2).    {R29067}  6,45 €  

421) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und. Gefäßsporenpflanzen. 25. 
Aufl. Hölder-Pichler-Tempsky. Wien. 1924. 218 S. m. Illustrationen. Hln. -2).    {AK1527}  19,38 €  

422) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und. Gefäßsporenpflanzen. Für 
Anfänger insbesondere für den Gebrauch beim Unterricht. 24. Aufl. Vlg. Tempsky. Wien. 1922. 176 S. m. 
Zeichnungen. Kt. -3).    {AK1685}  14,16 €  

423) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und. Gefäßsporenpflanzen. Für 
Anfänger für den Unterricht. 19. Aufl. Wien. (Pichlers Wwe&Sohn). 1917. 176 S. m. 100 Abb. (Rü. 2 cm 
Einriss)(Na.). Pp. m. Leinenrücken.-2/3).    {R12049}  13,04 €  

424) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und. Gefäßsporenpflanzen. 15. 
Aufl. Vlg. A. Pichlers Witwe&Sohn. Wien. 1912. IV. 171 S. m. 96 Textfiguren. (Na.). Ln. -2).    {2S224}  12,78 €  

425) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und GefäPsporenpfl. anzen. 13. 
Aufl. Wien. 1909. VI, 152 S. m. 75 Abb. Ln-2).    {R13986}  15,29 €  

426) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und Gefäßsporenpfl. 
anzen.14.Aufl.Vlg.A.Pichlers Witwe&Sohn.Wien.1911.171 S.m.zahlr.Abb.L.-2).    {AF879}  19,38 €  

427) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und Gefäßsporenpfl. anzen. 17. 
Aufl. Vlg. A. Pichlers Witwe&Sohn. Wien. 1915. 171 S. m. zahlr. Abb. L. -2).    {AK2743}  19,38 €  

428) Schwaighofer,Anton Dr.: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und Gefäßsporenpfl. 
anzen(Für Anfänger insbesondere für den Gebrauch bei Unterricht)33.Auflg.Vlg.Hölder, Pichler, Tempsfy, Wien 
1937.218 S.m.117 Abb.U.(Ln-2).    {AE928}  19,38 €  

429) Schwaighofer,Anton+H.Budde: Die wichtigsten Pflanzen Großdeutschlands. Vlg.Hölder-Pichler-Tempsky, 
Wien/B.G.Teubner, Lpzg.1942, 34.Aufl.XIV, 266S.mit 854 Abb., Hln-2) Bild vom Einband..    {2K280}  24,49 €  

430) Schwaighofer,Anton+Hermann Budde: Die wichtigsten Pflanzen Deutschlands. Ein Bestimmungsbuch zum 
Gebrauch in Schulen und beim Selbstunterricht.36.Aufl.Vlg.G.Freytag.Freilassing.1951.(o.J.)XIV+266 S.m.854 
Abb.Ln.-2).    {3K1674}  12,78 €  

431) Schwaighofer,Anton+Hermann Budde: Die wichtigsten Pflanzen Deutschlands. Ein Bestimmungsbuch zum 
Gebrauch in Schulen und beim Selbstunterricht.3.Aufl. Vlg.G.Freytag. Freilassing. 1959. XIV. 266 S. m.854 Abb. 
(Na.) Ln.-2)Bild vom Einband.    {AK5707}  13 €  

432) Schwaighofer,K.F.+H.Budde: Die wichtigsten Pflanzen Großdeutschlands. 34. Aufl. Vlg. B. G. Teubner. Lpzg. 
1942. XIV + 266 S. n. 854 Abb. Hln. -3).    {3K2254}  12 €  

433) Schwier,Heinz: Flora der Umgebung von Minden i.W. 1.Teil - als Versuch einer. Pflanzensiedelungskunde dieses 
Gebietes. Abhandlungen aus dem Landesmuseum der Provinz Westfalen. Museum für Naturkunde, 7. Jahrgang 1936, 
Heft 3. 80 S. gr.8.. Eigenverlag. Münster. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T254}  40 €  

434) Schwier,Heinz: Flora der Umgebung von Minden i.W. 2.Teil - als Versuch einer. Pflanzensiedelungskunde dieses 
Gebietes. Abhandlungen aus dem Landesmuseum der Provinz Westfalen. Museum für Naturkunde, 8. Jahrgang 1937, 
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Heft 2. 110 S. gr.8. mit einer Karte.. Eigenverlag. Münster. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2T255}  40 €  

435) Sebald,Oskar+Siegmund Seybold+ Georg Philippi: Die Farn- und Blütenpflanzen Baden-Württembergs Band 
1: Allgemeiner. Teil, Spezieller Teil (Pteridophyta, Spermatophyta) Lycopodiaceae bis Plumbaginaceae. 2. Aufl. 624 
S. gr.8. mit 295 Farbfotos, 22 Farbtafeln, 33 Schwarzweißfotos und 332 Verbreitungskarten.. ISBN: 3800133229. 
Ulmer. Stuttgart. 1993. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AA6111}  20 €  

436) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 50. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1920. Heft 3. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Die Salzflora von Nauheim und Wisselsheim. 143-188 
S. und Werbeseiten. gr.8. mit 13 Abbildungen.. Selbstverlag. Frankfurt. 1920. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AG1147A}  5 €  

437) Sfikas,George: Wild flowers of Greece. 128 S. with 135 illustrations in volour, 8 colored drawings and 8 line 
drawings.. Efstathiadis Group. Athen. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {3CK3325}  6 €  

438) Shetler,Stanwyn G.+Robert W.Read: International Index of Current Research Projects in Plant Systematics. 
Number 7. Flora North America Report 71. FNA Headquarters. Smithsonian Institution. Washington. 1973. xxii. 118 
S. Quart. Kt. -2).    {AU2098}  9,2 €  

439) Skottsberg,C.: Vegetationsbilder von den Juan Fernandez-Inseln. Reihe: Vegetationsbilder.8. Reihe: 2. Heft. 
Inhalt: Gruppe von Boehmeria excelsa Wedd.in Puerto Ingles au Masatierra. Juania australis am Fuß des "Yunque". 
Arthropteris altescendens. Dichter Urwald am Fuß des "Yunque" Felsenvegetation auf der Nordseite von Portezuelo 
de Villagra. Gunnera peltata, Riesenexemplar aus dem Pangal. Wald von Myrceugenia Schulztei Johow, in einer 
"Quebrada" auf Masafuera. Gruppe von Dicksonia berteroana Hook. In der sog. Farntreppe von Masafuera. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1910. Tafel 7-12 ,in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer 
Tafel. ISBN: 3334607097. Gustav Fischer. Jena.   {GF151}  7,95 €  

440) Snell,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 24.Band 1942. Riehm-Heft, dem Vorsitzenden, Herrn Dr. Eduard Riehm zum 
60. Geburtstag. Und Appel-Heft, dem Ehrenpräsidenten Otto Appel zum 75. Geburtstag. Zeitschrift der Vereinigung 
für angewandte Botanik. Inhalt u.a.: Regel,Constantin - Beiträge zur Kenntnis von mitteleuropäischen Nutzpflanzen 
III. Hammer,W.+F.Oehlkers - Versuche über elektrische Bodenheizung im Freiland durch Heizkörper mit 
punktförmigen Heizstellen. Zillig,Hermann - Beiträge zur Adventivflora des Moselgebietes. IV. 536 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Gebr. Borntraeger. Berlin. 1942. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Privateinband. 
Sprache: deutsch   {3C3284}  20 €  

441) Societa Botanica Italiana: Nuovo Giornale Botanico Italiano Nuova Serie Volume Ottavo.. Memorie della 
Societa Botanica Italiana. Inhalt u.a.: Osservazioni Biologiche sui Rosolacci. Bibliografia Botanica. La Flora die 
Depositi Alluvionali del Basso Corso del Fiume Tevere. Flora Cacuminale della Valle D'Aosta. 653 S. gr.8. mit 5 
Tafeln.. Societa Botanica Italiana. Firenze. 1907. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: italienisch   {AB1796}  15 €  

442) Sohmer,S.H.+R.Gustafson: Plants and Flowers of Hawaii. 160 S. gr.8. mit zahlr. Farbigen Aufnahmen.. ISBN: 
0824810961. University of Hawaii Press. Honolulu. 1987. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
englisch   {AC3899}  20 €  

443) Spellenberg,Richard: Field Guide to North American Wildflowers Western Region. The Audubon Society. A 
Chanticleer Press Edition. 862 S. mit zahlr. farbigen Aufnahmen.. ISBN: 0394504313. Knopf. New York. 1979. 
Guter Zustand. Plastikeinband. Titel handschriftlich auf Einband. Sprache: englisch   {3CK3339}  25 €  

444) Staatliche Stelle für Naturdenkmalpflege in Preuße: Die in Preußen geschützten und wildwachsenden 
Pflanzen. Kleine Ausgabe. Hsg. von der Staatlichen Stelle für Naturdenkmalpflege in Preußen. 16 S. mit 21 
Textabbildungen. Bermühler. Berlin. 1921. Mangelhaft. Broschur. fleckig,Heftung lose. Sprache: deutsch   {AB4486} 5 €  

445) Stace,Clive: New Flora of the British Isles. xxx. 1228 S. with illustrations mainly by Hilli Thompson.. ISBN: 
0521427932. University Press. Cambridge. 1991. Guter Zustand. Plastikeinband. Sprache: englisch   {AH2070}  40 €  

446) Stadt Köln: 125 Jahre Kölner Flora 1863 - 1988. Festschrift zum Jubiläumsjahr. 69 S. gr.8.. Botanischer Garten. 
Köln. 1988. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R859}  15 €  

447) Step,Edward: Wayside and Woodland Blossoms.A Pocket guide to British. Wild-Flowers for the Country 
rambler. 3. Aufl. Vlg. F. Warne&Co. London. 1897. XIII+172 S. m. 156 farb. Fig. +22 schwarzweißen Abb. +400 
Zeichnungen. Ln. -2).    {AK1572}  61,31 €  

448) Stewart,charles: Wildflowers of the Olympics. 100 Wildflowers of Olympic National Park. ca. 60 S. mit zahlr. 
farbigen Aufnahmen.. Nature Education enterprises. San Francisco. 1972. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   
{2E3343}  15 €  

449) Stocker,O: Das westliche Lappland. Reihe: Vegetationsbilder.26. Reihe.4. Heft.Inhalt:Vegetationsstufen an der 
Nuolja. Flechtenreicher Zwergstrauch-Kiefernwald bei Alta. Hochstaudenreicher Wiesen-Birkenwald bei Alta. 
Moosreicher Zwergstrauch-Birkenwald bei Abisko. Carex juncea Moor am Torneträsk bei Abisko. Flechtenreicher 
Zwergstrauch-Birkenwald nördlich von Kautokeino. Alpine Birken-Baumgrenze an der Nuolja. Zwergbirken-
Grauweiden-Gebüsch an der Fjeld-Birkenwaldgrenze bei Kautekeino. Fjeld-Tundra der unteren alpinen Region 
südlich Alta. Cornus suecica. Phyllodoce coerulea. G.Fischer. Verlag. Jena. 1944. Tafel 19-24 mit erläuterndem Text 
in Kupfertiefdruck. (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334608034. Gustav Fischer. 
Jena.   {GF240}  11,95 €  
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450) Stocker,Otto: Das Wadi Natrun. Reihe: Vegetationsbilder.18.Reihe.1.Heft. Inhalt: Typha latifolia - Sumpf am Ufer 
des Ruzunia-Sees. Salzsumpf mit weißen Salzkrusten am Nordostufer des Gebarasees, Junctus acutus und Eragrostis 
bipinnata. Salzsteppe östlich vom See Muluk mit aufgesetzten Flugsandhügeln mit Zygophyllum alb. Tamarix auf 
versalzendem Oasenboden eine Primärdüne bildend. Alhagi Maurorum. Mesembrianthemum cristallinum. 
Sandflächen beim Ruzunia-See. G.Fischer Verlag.Jena.1927. Tafel 1-6 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607526. Gustav Fischer. Jena. 1927. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {GF188}  7,95 €  

451) Stocker,Otto: Die ägyptisch-arabische Wüste. Reihe: Vegetationsbilder.17. Reihe.5/6. Heft. Inhalt: 
Wüstenlandschaft bei Heluan. Wadi Abu-Schuscha und Hamada daneben. Pflanzentypen der kleineren Wadis. Zilla 
spinosa Pranti, junges Exemplar. Zygophyllum coccineum L. Diplotaxis Harra Boiss. Erodium arborescens Willd. 
Pflanzen der Hamada Regenrinnen und sandiger Stellen. Anastatica hierochuntica L. Cotula cinerea Del. Pflanzen der 
Felsenschluchten. Rumex vesicarius L. Capparis spinosa L. Wadi Hof. Vegetation am Rande des Wadi Risched. Zilla 
spinosa Pranti, Zygophyllum coccineum L., Fagonia mollis Del.und cahirina Boiss. Echinops spinosus L., Stachys 
aegytiaca Pers., Alhagi Maurorum Med.und andere. Statice pruinosa L. Wadi Richthofen. Dichte Vegetation im Wadi 
Reil. Iphiona mucronata, lavendula pubescens Decsne. Pessisetum dichotonum Del.am Rande des Kiesstraße im Wadi 
Geraui. Büsche von Lycium arabicum Schweinf.im Wadi Reil. Wadi Aguß mit großen Büschen von Zilla spinosa L. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1926. Tafel 25-36 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 333460750X. Gustav Fischer. Jena.   {GF186}  13,95 €  

452) Stokoe,W.J.: The Observer's Book of Trees and Shrubs of the British Isles. 177 Ilustrrations in Colour and 
Black&White, 106 species described. The Observer Pocket Series. Frederick Warne&Co. Ltd. London. New York. 
(o.J.). ca. 1954) 239 S. Ln.m.U.-2)englisch.    {3K3095}  14 €  

453) Strickler,Dee: Forest Wildflowers. Showy Wildflowers of the Woods, Mountians and Forests of the Northern Rocky 
Mountain Staes. 96 S. mit zahlr. farbigen Aufnahmen.. ISBN: 0937959367. The Flower Press. Columbia Falls. 1988. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2E3305}  20 €  

454) Stschukin,I.: Vegetationsbilder aus Balkarien. Reihe: Vegetationsbilder.20. Reihe.3/4. Heft.Inhalt: Waldgebiet des 
nördlichen Balkariens. Mit Petasites osficinalis und Farnen bewachsener Talboden eines Hohlweges im Buchenwalde 
unweit des Blauen Sees, im Tale des Balkarischen Tscherek. Vegetation der Waldlichtungen in der Nähe der oberen 
Waldgrenze in den schwarzen Bergen Balkariens: Campanula lactiflora, Aconitum orientale Struthiopteris  germanica. 
Subalpine Vegetation an der oberen Waldgrenze. Subalpine Hochstaudenwiese. Hochalpine Wiesenvegetation im 
Tale des oberen Rziwaschka. Senecio renifolius und der Farn Cystopteris fragilis im Schatten der überhängenden 
Felsen. Alsine imbricta und verschiedene Bodenflechten auf der Moräne des Rziwaschka-Gletschers. Delphinium 
Caucasicum. Alpine Felsenfora auf einem Kalksteinblock. Campanula anomala und Gypsophila tenuifolia auf 
Granitfelsen. Die Bergxerophyten-Vegetation Balkariens. Astragalus aureus unweit des Dorfes Silgi. Die Polster von 
Salvia canescens im Tale des Chulam-Tscherek,unweit Skuru. Dryas octopetala unter den Gipfel Mechtigen. 
Acantholimon glumaceum zwischen den Dörfern Silgi und Kuspartie. Xerophyten der trockenen Talkessel Balkariens. 
Polygonum alpinum und Achillea grandiflora im Mischwald im Tale des Flusses Dych-su. Mit Kiefern bewachsene 
granitische Rundhöcker im Tale der oberern Tscherk. Subalpiner Birkenwald mit Alpenrosen-Gestrüpp im Unterholze 
des Flussen Gara-ausu-su, unterhalb des Gletschers Schaurtu. G.Fischer.Verlag.Jena.1929. Tafel 13-25 in 
Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.. ISBN: 3334607658. 
Gustav Fischer. Jena.   {GF201}  9,95 €  

455) Studi Trentini di Scienze Naturali: Acta Biologica. Acta Biologica 79.2002. Inhalt u.a.: Nascimbene,Juri - 
Contributo per una check-list die licheni presenti nel Giardino Botanico Alpino delle Viotte, M. Bondone (Trento). 
Marcuzi,Giorgio - Fauna della Provincia di Belluno. 247 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen und Tabellen.. Museo 
Tridentino di Scienze Naturali. Trento. 2003. Guter Zustand. Broschur. Sprache: italienisch   {2P2708}  20 €  

456) Sturms, J., Flora von Deutschland Hsg.v.K.G.Lutz.: 2. Aufl., Band: 5: Mittelsamige und Haufenfrüchtige, 
Centrospermae u.. Polycarpicae.  Stgt.  1901. 320 S.  m.  64 farb.  Chrom-Lith. Taf.  u.  59 Abb. i.  T. ,  Hln-2).    
{R14357}  20,4 €  

457) Sturms, J., Flora von Deutschland Hsg.v.K.G.Lutz.: 2. Aufl., Band: 6: Mohnartige, Cistifloren und 
Säulenträger, Rhoeadina. e,  Cistiflorae und Columniferae.  Stgt.  1902. 256 S. m.  64 farb.  Chrom-Lith. Taf.  u.  25 
Abb.  i.  T. ,  Hln-2).    {R14358}  22,96 €  

458) Sturms,J.: Flora von Deutschland. 4. Band: Orchidden. Wasserkräuter, Kätzenträger, Nesseln, Sandeln, 
Osterluzeien, Ampfer. Vlg. K. G. Lutz. Stgt. 1905. 256 S. m. 64 Taf. i. Farbendruck + 45 Abb. i. T. Hln. -3).    
{3K2501}  14 €  

459) Sturms,J.: Flora von Deutschland. 13. Band: Haufenblütige, Aggregatae. 1. Hälfte. 224 S. m. 64 Taf. i. 
Farbendruck + 25 Abb.iIm Text.. Lutz. Stuttgart. 1905. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{3K2497}  14 €  

460) Sturms,J.: Flora von Deutschland. 12. Band: Schirmblumige und Glockenblumige. 288 S. m. 64 Taf. i. Farbendruck 
+ 35 Abb. im Text.. Lutz. Stuttgart. 1904. Ausreichend. Halbleinen. Einband lose, Buchblick gebrochen. Sprache: 
deutsch   {3K2499}  12,5 €  

461) Sturms,J.: Flora von Deutschland. 11. Band: Röhrenblütler im weiteren Sinne. Tubatae. 2. Hälfte. Vlg. K. G. Lutz. 
Stgt. 1903. 223 S. m. 64 Taf. i. Farbendruck. + 37 Abb. i. T. Hln. -2/3)Tafeln etwas verklebt.    {3K2498}  14 €  
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462) Sturms,J.: Flora von Deutschland. 10. Band: Röhrenblütler im weiteren Sinne. Tubatae. 1. Hälfte. Vlg. K. G. Lutz. 
1903. 224 S. m. 64 Taf. i. Farbendruck + 27 Abb. i. T. Hln. -2/3)Tafeln etwas verklebt.    {3K2502}  14 €  

463) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach den Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. 10.Band: Röhrenblütler im weiteren Sinne.Tubatae. 1.Hälfte. 2.umgearb. Auflage. 224 S. und 64 Tafeln 
in Farbendruck (Chromolithos) und 27 Textabb.kl.8.. Lutz. Stuttgart. 1903. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: 
deutsch   {2K1434}  14 €  

464) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach den Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. XII. Band. 10. Band:Röhrenblütler im weiteren Sinne.Tubatae. 1.Hälfte. 2.umgearb. Auflage. Lutz 
Verlag. Stuttgart. 1903. 224 S.+64 Tafeln in Farbendruck und 27 Textabb. kl.8. (einige Tafeln verklebt). Hln.-2).    
{AK4931}  14 €  

465) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde.4.Band: Orchideen, Wasserkräuter, Kätzchenträger, Nesseln, Sandeln, Osterluzeien, Ampfer, 
2.umgearb.Auflage256 S.und 64 Tafeln in Farbendruck (Chromolithos) und 45 Textabb.kl.8.. Lutz. Stuttgart. 1905. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2K1431}  14 €  

466) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. XIX. Band. 1.Band: Nadelhölzer, Lilien, Kolbenschilfe, Kolbenblumen. 2.umgearb. Auflage. 192 S. und 
64 Tafeln in Farbendruck und 23 Textabb. kl.8. (einige Tafeln verklebt).. Lutz. Stuttgart. 1906. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {AK4934}  14 €  

467) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. IX.Band. 5.Band: Mittelsamige und Haufenfrüchtige. 2.umgearb. Auflage. 320 S. kl.8. m.64 Tafeln in 
Farbendruck und 59 Textabb. (einige Tafeln kleben, Buchblock lose).. Lutz. Stuttgart. 1901. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K2447}  13 €  

468) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde Band XIII. 11.Band: Röhrenblütler im weiteren Sinne. 2.Hälfte.  2.umgearb. Auflage. 223 S.kl.8. m.64 
Tafeln in Farbendruck und 37 Textabb.. Lutz. Stuttgart. 1903. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{2K1557}  14 €  

469) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde.IX. Band. 5.Band: Mittelsamige und Haufenfrüchtige.2.umgearb.Auflage. 320 S.kl.8.m.64 Tafeln in 
Farbendruck und 60 Textabb.. Lutz. Stuttgart. 1901. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AK4923}  14 €  

470) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. XVII. Band. 4.Band:Orchideen, Wasserkräuter, Kätzchenträger, Nesseln, Sandeln, Osterluzeien, Ampfer, 
2. umgearb. Auflage. Lutz Verlag. Stuttgart. 1905. 256 S.+64 Tafeln in Farbendruck und 45 Textabb. kl.8. (einige 
Tafeln verklebt). Hln.-2).    {AK4930}  14 €  

471) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. XI. Band. 7. Band: Schnabelfrüchtler, Balsamgewächse, Seifenbäume, Kreuzdorngewächse, Dreisamige, 
Seidelbaste und Steinbreche. 2. umgearb. Auflage. 224 S. und 64 Tafeln in Farbendruck und 26 Textabb. kl. 8.. Lutz. 
Stuttgart. 1902. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband berieben. Sprache: deutsch   {2K2448}  13 €  

472) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. 15.Band: Generalregister. 2.umgearb. Auflage. 320 S .kl.8.. Lutz. Stuttgart. 1907. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {3CK1564}  22 €  

473) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. XVI. Band. 13.Band: Haufenblütige, Aggregatae. 1. Hälfte. 2.umgearb. Auflage. Lutz Verlag. Stuttgart. 
1905. 224 S.+64 Tafeln in Farbendruck und 25 Textabb. kl.8. (einige Tafeln verklebt)(zwischen Tafel 52 und 53 1 
gepreßte Blume). Hln.-2).    {AK4935}  14 €  

474) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. 14.Band: Haufenblütige. Aggregatae. 2. Aufl.191 S.+64 Tafeln in Farbendruck und 7 Textabb.kl.8.. 
Lutz. Stuttgart. 1906. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K1436}  14 €  

475) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde VIII. Band. 9.Band: Hülsenfrüchte, Myrten, Heiden, Primeln. 2.umgearb. Auflage. 287 S. und 64 Tafeln 
in Farbendruck und 61 Textabb. kl.8.. Lutz. Stuttgart. 1901. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Ecken 
bestossen,Einband beschabt.. Sprache: deutsch   {AK6104}  14 €  

476) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde.VII. Band. 2.Band. Riedgräser, Cyperaceae.2.Auflage.160 S.kl.8.m.64 Tafeln in Farbdruck  
(Chromolithos) und 3 Textabb.(Name auf Titelseite)Tafeln kleben etwas. Lutz. Stuttgart. 1900. Mangelhaft. 
Halbleinen. Rücken fehlt,Einband beschabt,Ecken bestossen,einige Tafel verklebt. Sprache: deutsch   {2K1429}  7 €  

477) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. XVIII. Band. 14.Band: Haufenblütige, Aggregatea. 2.Hälfte. 2.umgearb. Auflage. Lutz Verlag. Stuttgart. 
1906. 191 S.+64 Tafeln in Farbendruck und 7 Textabb. kl.8. Hln.-2).    {3CK1562}  14 €  

478) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde.XIV. Band. 12.Band: Schirmblumige und Glockenblumige. 2.umgearb. Auflage.288 S. und 64 Tafeln in 
Farbendruck und 35 Textabb. kl.8. (einige Tafeln verklebt).. Lutz. Stuttgart. 1904. Guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {AK4932}  14 €  
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479) Sturms,J.: Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrer-Vereins für 
Naturkunde. XI. Band. 7. Band:Schnabelfrüchtler, Balsamgewächse, Seifenbäume, Kreuzdorngewächse, Dreisamige, 
Seidelbaste und Steinbreche. 2. umgearb. Auflage. Lutz Verlag. Stuttgart. 1902. 224 S. +64 Tafeln in Farbendruck 
und 26 Textabb. kl. 8. Hln. -2/3).    {3CK1560}  14 €  

480) Sturms,J.: Flora von Deutschland.In Abbildungen nach der Natur. 6.Band: Mohnartige, Cistifloren und 
Säulenträger, Rhoeadinae, Cistiflorae und Columniferae. 2.Aufl. 256 S.kl.8.m.64 Taf.in Farbendruck u.25 Abb.im 
Text.. Lutz. Stuttgart. 1902. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3CK2222}  14 €  

481) Sturms,J.: Flora von Deutschland.In Abbildungen nach der Natur. Schriften des Deutschen Lehrervereins für 
Naturkunde. X. Band. 6.Bd.:Mohnartige,Cistifloren und Säulenträger, Rhoeadinae, Cistiflorae und Columniferae.  
Vlg. K.G. Lutz. Stuttgart. 1902. 2.Aufl. 256 S. kl.8. m. 64 Taf.i.Farbendruck u.25 Abb. i.T. Hln.-2).    {AK4928}  14 €  

482) Sudetenflora: Eine Auswahl charakteristischer Gebirgspflanzen,von W.Winkler.Dresden(. C. Heinrich)1900. 
190 S. Text+52 Farbtafeln(nach Fotos)(Einige Tafeln geringe Feuchtfl. ), farb. Ln. -2).    {R34652-4}  112,43 €  

483) Suomalainen,Eeve: On the Cytology of the Genus Polygonatum Group Alternifolia. Suomalaisen 
Tiedeakatemian Toimituksia Sarja A, IV. Biologica 13. 65 S. gr.8. mit Abbildungen.. Suomalainen Tiedeakatemia. 
Helsinki. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {2C4041}  12 €  

484) Tannen,Johann Heinrich: Von einigen Pflanzen auf den Ostfriesischen Inseln. Mit Anmerkungen von Otto Lege. 
Sonderabdruck aus Abhandlungen des Naturwissenschaftlichen Vereins Bremen, Band XXI., Heft 2. 426-433 S.. 
1913. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {SA19024}  12 €  

485) Tchelebaewa, A.I.: Miozän Flora des Ostens Kamtchatkas. Vlg. "Nauka" Moskau 1978. 153 S. m. Abb.  Pp.-2)  
russisch. Sprache: russisch   {3D1824}  15,34 €  

486) The Arnold Arboretum:  Director's Report 1990-1991. Publikationen, Veranstaltungen usw. 28 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1991. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4303} 5 €  

487) The Arnold Arboretum:  Director's Report 1991-1992. Publikationen, Veranstaltungen usw. 31 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1992. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4302} 5 €  

488) The Arnold Arboretum:  Director's Report 1992-1993. Publikationen, Veranstaltungen usw. 32 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1993. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4301} 5 €  

489) The Arnold Arboretum:  Director's Report 1993-1994. Publikationen, Veranstaltungen usw. 28 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1994. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4300} 5 €  

490) The Arnold Arboretum:  Director's Report 1994-1995. Publikationen, Veranstaltungen usw. 36 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Jamaica Plain. 1997. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2C4299} 5 €  

491) The Kew Magazine: The Kew Magazine Volume 2 Part 1, February 1985. Incorporating Curtis's Botanical 
Magazine. Inhalt u.a.: Encyclia Mariae (Orchidaceae). Aechmea Streptocalycoides (Bromeliaceae). Magnolia 
Albatross. Rhododendron Christi. Lewis,Gwilym - Searching for Legumes in the Caatinga, South-Eastern Piaui, 
Brazil. 193-240 S. gr.8. mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. Blackwell. Kew. 1985. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. 1 Seite lose. Sprache: englisch   {2M3418}  20 €  

492) The Kew Magazine: The Kew Magazine Volume 5 Part 1, February 1988. Incorporating Curtis's Botanical 
Magazine. Inhalt u.a.: Polyxena Corymbosa Hyacinthaceae. Dionysia Denticulata Primulaceae. Scilla Maderensis 
Hyacinthaceae. Disa Cardinalis Orchidaceae. Pinellia Tripartita Araceae. Polystachya Melliodora Orchidaceae. 48 S. 
gr.8. mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. Blackwell. Kew. 1988. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   
{AM3301}  20 €  

493) The Kew Magazine: The Kew Magazine Volume 7 Part 1, February 1990. Incorporating Curtis's Botanical 
Magazine. Inhalt u.a.: Hoya Multiflora Asclepiadaceae. Clowesia Rosea Orchidaceae. Iris Dolichosiphon Irisdaceae. 
The Genus Arisarum (proboscideum, simorrhinum, vulgare). 53 S. gr.8. mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. 
Blackwell. Kew. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {AM3296}  20 €  

494) The Kew Magazine: The Kew Magazine Volume 7 Part 2, May 1990. Incorporating Curtis's Botanical Magazine. 
Inhalt u.a.: Begonia Malachosticta. Begonia Imbricata. Begonia Cauliflora. Begonia Kinabaluensis. Begonia 
Amphioxus. Begonia Erythrogyna. 55-106 S. gr.8. mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. Blackwell. Kew. 1990. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {AM3302}  20 €  

495) The Kew Magazine: The Kew Magazine Volume 8 Part 3, August 1991. Incorporating Curtis's Botanical 
Magazine. Inhalt u.a.: Nephrolepis Cordifolia Oleandraceae. Elaphoglossum Crinitum Lomariopsidaceae. Huperzia 
Pinifolia Lycopodiaceae. Diplazium Proliferum Woodsiaceae. Angiopteris Elliptica Marattiaceae. Variation in 
Fadyenia Hookeri. 107-158 S. gr.8. mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. Blackwell. Kew. 1991. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: englisch   {AM3300}  20 €  

496) The Kew Magazine: The Kew Magazine Volume 9 Part 1, February 1992. Incorporating Curtis's Botanical 
Magazine. Inhalt u.a.: Centropogon Cornutus Campanulaceae. Neomarica Caerulea Irisdaceae. Tropaeolum 
Peregrinum Tropaeolaceae. Camptosema Scarlatinum var. Pubescens Leguminosae. Rhododendron Princess Alice 
Ericaceae. Rhododendron Teysmannii Enigma. 48 S. gr.8. Mit farbigen Tafeln und Textabbildungen.. Blackwell. 
Kew. 1992. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {AM3299}  20 €  

497) Thome `s, Thome: Flora von Deutschland (nur Text). Band 1: Gattung 1 Farne, Gräser  bis 195 Cypripedium L-
(Franenschuh) ca. 1886. 348 S. gr8. Rü. fehlt ein Drittel. Hld.-3)innen -2) Titelblatt und alle Tafeln fehlen.    
{R28183}  30,63 €  
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498) Thommen,Eduard: Taschenatlas der Schweizer Flora. mit Berücksichtigung der ausländischen Nachbarschaft. 
Über 3000 Schwarzweißfiguren, mit Angabe der Blütenfarbe. 3. Aufl. Birkhäuser Vlg. Basel. Stuttgart. 1961. XVI. 
303 S. (Na.). Ln.-2/3).    {3K3093}  16 €  

499) Thonner,Franz: Anleitung zum Bestimmen der Familien der Blütenpflanzen (Phanerogamen). 2. Aufl. IV. 272 
S.. Friedländer. Berlin. 1917. Ausreichend. Einband fehlt. Seiten lose. Sprache: deutsch   {2T367}  12 €  

500) Tobler-Wolff,Gertrud+Fr. Tobler:  Vegetationsbilder vom Kilimandscharo. Reihe: Vegetationsbilder.12. 
Reihe.2/3. Heft. Inhalt: Der Lauf des Himo im Dschaggalande. Südabhang des Kilimandscharo.  Verwilderte Stellen 
des Kulturlandes am Südabhang. Gürtelwald im Südabhang.Bestand von Lobelia Deckenii am Rand einer Wiese.  
Oberster Rand des Gürtelwaldes.  Waldparzellen auf über 3100 m. Grasflur oberhalb der Baumgrenze. Bergwiesen 
am Kilimandscharo. Helichrysum Hoehnelii am Fuß des Mawenzi. Schlucht auf ca. 3500 m am Südabhang. Oberes 
Ende einer Bachschlucht am Südfauß des Mawenzi. G. Fischer. Vlg. Jena. 1914. Tafel  7-18 in Kupfertiefdruck mit 
erläuterndem Text. Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607305. Gustav Fischer. Jena. 1914. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {GF168}  13,95 €  

501) Trautmann,Werner:  Erläuterungen zur Karte der potentiell natürlichen Vegetation der. Bundesrepublik 
Deutschland 1 : 200 000, Blatt 85 Minden mit einer Einführung in die Grundlagen und Methoden der Kartierung der 
potentiellen natürlichen Vegetation. Schriftenreihe für Vegetationskunde Heft 1. Bundesanstalt für Vegetationskunde, 
Naturschutz und Landschaftspflege. 137 S. gr.8. Mit Textabbildungen und einer mehrfarbigen Vegetationskarte 1 : 
200 000.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4793}  8 €  

502) Triska,Jan: Kosmos Pflanzenwelt Europäische Flora. Kosmos. 305 S. Quart. mit zahlreichen Illustrationen. ISBN: 
3440040798. Franckh'sche. Stuttgart. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {AD3390}  16 €  

503) Triska,JKan:  Flore D'Europe. Artia. Prague. 1975. 298 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    
{AL1499}  30,68 €  

504) Uljanischew, W.I.: Mikroflora des Aserbaidschan. Band IV  Vlg. d.Akad. d.Wissenschaft. Baku 1967. 351 
S.m.Abb. Ln.-3)  russisch. Sprache: russisch   {3D349}  20,45 €  

505) Underhill,E.E. (Ted): Wild Berries of the Pacific Northwest. ...on the bush, ...on the table, ...in the glass. 128 S. 
gr.8. Mit zahlr. farbigen Aufnahmen.. ISBN: 0919654061. Superior Publ. Comp.. Seattle. 1974. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: englisch   {AC3891}  15 €  

506) Uphof,I.E.Th.:  Vegetationsbilder der östlichen Staaten von Nordamerika. Reihe: 
Vegetationsbilder.21.Reihe.1/2.Heft.Teil II. Der südliche Teil. Inhalt: Ein Salzsumpf mit Batis maritima L und 
Salicornia Bigelowii im südöstlichen Georgia. Ein Salzsumpf mit Distichlis spicata, Spartina juncea und Juncus 
Roemerianus in der Nähe vom Atlantischen Ozean. Sarracenia flava im Hintergrund ein Sumpfwald von Taxodium 
distichum im südlichen Georgia. Nelumbo lutea in einem See in Südacolina. Dionaea muscipula in einer Savanne bei 
Wilmington, Nordcarolina. Ein Sumpfwald im Dismal Swamp.- Pflanzenbestand: Nyssa biflora, Acer rubrum und 
Magnolia glauca  im südöstlichen Virginia. Arisema triphyllum am Fuß eines schattigen Hügels. Cornus Horida in 
einem Wald. Iris versicolor in einem Sumpf im westl. Süd-Carolina. Asclepias Syriaca an einem Waldrand. Magnolia 
grandiflora L. in einem Walde im westlichen Süd-Carolina. Rhododendron maximum im Schatten eines Waldes im 
Appalachischen Gebirge. Lupinus villosus auf sandigen Böden. Vegetation im Jennings Creek-Tal im Appalachischen 
Gebirge im Staate Virgina. Ein gemischter Laub- und Koniferenwald im oberen Tal des Linville-Flusses. Der Gipfel 
von Grandtather Mountain im Appalachischen Gebirge in Nord-Carolina. Eine typische Waldszenerie auf den Hügeln 
des Piedmont-Plateau.  G. Fischer Vlg. Jena.1930. Tafel 1-12 mit erläuterndem Text in 
Kupfertiefdruck(unaufgeschnitten). Originalbroschur-2) Bild einer Tafel. ISBN: 3334607704. Gustav Fischer. Jena.   
{GF207}  13,95 €  

507) Uphof,J.C.Th: Vegetationsbilder von Cuba. Reihe.Vegetationsbilder.18. Reihe.5. Heft. Inhalt: Vegetation eines 
Korallenriffs. Formation von Tournefortia gnaphaloides und Suriana maritima am Karaibischen Meer. Bestand von 
Coccolobis uvifera an der Küste des karaibischen Meeres bei Habana. Agave antillarum Dese auf einem Felsabhang 
bei Cojimar im Norden der Provinz Habana. Vegetation am Almendares-Fluß, Cuba. Regenwald in der Sierra 
Maestra, im südöstlichen Cuba. Bestand von Orodexa regia und Ceida pentandra Gaertn. Bestand von Colpothrinax 
Wrigthii Wendl und Pinus cubensis Gris an einem Bach auf Isla de Pinos. G. Fischer Vlg. Jena. 1928. Tafel 25-30 mit 
erläuterndem Text in Kupfertiefdruck. (unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607550. 
Gustav Fischer. Jena.   {GF191}  11,95 €  

508) Uphof,J.C.TH.: Die Vegetation der Niederlande. Reihe: Vegetationsbilder.22.Reihe.7.Heft. Inhalt: Sandiger Strand 
am Süder See. Küste von Gelderland bei Harderwijk. Triticum junceum, Elymus arenarius und Honkenya peploides. 
Salzwiese am Süder See, bei Amsterdam. Phragmites communies, Aster tripolium, Glyceria maritima und Armeria 
maritima. See in de Loosdrechtschen Plassen. Stratiotes aloides Lemna gibba, Batrachium, Nuphar und Nymphaea im 
Wasser. Niedermoor mit Sagittaria sagittifolia, Butomus umbellatus, Acorus Calamus. Hintergrund Erlenwald im Het 
Naardermeer. Hochmoor mit Sparganium minimum, Eriophorum polystachyon, Carex echinata, Vaccinium Oxyoccus, 
Epipactis palustris, Betula pubescens, Rhamnus Frangula und Alnus glutinosa. Vorn im Wasser Hydrocharis morsus 
ranae in Het Soesterveen. Callunaheide mit Dünen bei Vledder. Eine Callunaheide mit Juniperus communis im 
östlichen Overijsel. Ein junges Hochmoor im Korenburgerveen bei Winterswijk. Typische Dünenlandschaft bei 
Harlem. Ältere Sanddünen bei Beverwijk. Assoziation von Hippophae rhamnoides, Salix repens und Rosa 
pimpinellifolia. Gruppe von blühenden Ligustrum vulgare in den Sanddünen der Insel Vooren. 
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G.Fischer.Verlag.Jena.1932. Tafel 37-42 in Kupfertiefdruck mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607801. Gustav Fischer. Jena.   {GF217}  7,95 €  

509) Uphof,J.C.Th.: Vegetationsbilder aus Florida. Reihe: Vegetationsbilder.15.Reihe.3/4.Heft Inhalt: Bestand von 
Pinus echinata, rechts hinten Quercus Catesbaei, im Unterwuchs: Asimina angustifolia, Chrysobalanus oblongifolius, 
Ilex glabra, Andropogon, Paspalum und Panicum. Nördliches Florida bei Jacksonville. Bestand von Pinus palustris; 
im Unterwuchs: Serenoa serrulata, Asimina speciosa und Bejaria racemosa. Bei Orlando in Mittel-Florida. Sumpfwald 
von Taxodium distichum. Im Sumpf u. Wasser: Pontederia cordata, Eichhhornia crassipes, Sagittaria montevidensis , 
Tahlia dealbata und Zizania aquatica. Opoka-See. Gemischter Sumpwald an einem See bei Ocala. Gehölze: Taxodium 
ascendens, Nyssa biflora, Acer rubrum, Ilex glabra, Ilex cassine, Leitneria floridana. Kletterpflanzen: Gelsemium 
sempervirens, Ampelopsis quinquefolia, Tecoma radicans. Wasserpflanzen. Ein reiner Bestand von Quercus 
virginiana, an den Zweigen Tillandsia usneoides. Sabal palmetto und Quercus in gemischten Bestand. Urwald auf 
Elliot Key. Pseudophoenix Sargentii, Thrinax floridana, Ficus populina, Chrysobalanus icaco, Tillandsia utriculata. 
Urwald im südlichen Florida. Ficus aurea, Tillandsia recurvata, Epidendrum rigidum, Polypodium polypodioides, 
Vittaria lineata. Batis maritima im Bestand am Karabischen Meer bei Tampa am Golf von Mexico. Ein altes Exemplar 
von von Taxodium distichum. Everglades. Harrisia Brookii. Opuntia vulgaris und Pteridium Aquilinum. Bei Orlando. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1923. Tafel 13-24 in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. 
ISBN: 3334607399. Gustav Fischer. Jena.   {GF176}  17,95 €  

510) Uphof,J.C.Th.: Vegetationsbilder aus Kalifornien. Reihe: Vegetationsbilder.14.Reihe.7.Heft. Inhalt: Wüstengebiet 
im südlichen Kalifornien, Yucca arborescens, Covillea glutinosa. Artemisia tridentata, Atriplex canescens, Sarcobatus 
vermiculatus, Franseria dumosa. Bestände von Yucca im südlichen Kalifornien. Im Hintergrund das San Bernadino-
Gebirge. Sarcodes sanguinea unter einer Fichte. Yosemite-Tal, Kalifornien. Yucca mohavensis  und Ephreda 
californica in der Mohave-Wüste. Flor von Eschscholtzia californica im San Joaquin-Tal. Yucca Whipplei in Blüte in 
der Hartholzflora des San Bernadino-Gebirges, Arctostaphylos manzanita, Prunus ilicifolia, Ceanothus divaricatus, 
Cercoearpus ledifolius. Neowashingtonia filifera im Palm Canon, südl. Kalifornien. G.Fischer.Verlag.Jena.1922. 
Tafel 37-42 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). Originalbroschurf-2)Bild einer Tafel. 
ISBN: 3334607364. Gustav Fischer. Jena.   {GF174}  7,95 €  

511) Uphof,Th.C.J.: Vegetationsbilder aus dem Staate Michigan. Reihe: Vegetationsbilder.13.Reihe.8.Heft. Inhalt: 
Gemischter Laubwald bei Jackson. Mischwald bei Lansing. Gemischter junger Laubwald bei Mason. Pinus Strobus-
Wald am Higgins-See. Pinus resinosa am Michigan-See. Tsuga canadensis am Huron-See, obere Halbinsel. Sarracenia 
purpurea in einem Sumpfwald. Sandhügel mit Ammophila arenaria und Salix glaucophylla. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1921. Tafel 43-48 in Kupfertiefdruck, mit erläuterndem Text (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel.    {GF551}  8 €  

512) Vegetationsbilder 21 Reihe,Heft 5.: Schmucker,Th.Endemismen und Charakterpflanzen von Kreta. Fischer 
Verlag.Jena.(o.J.)ca. 1930. 7 S.Folio.br.-3). Gustav Fischer. Jena.   {3CG37}  12,27 €  

513) Vegetationsbilder,16 Reihe,Heft 5/6.: Brockmann-Jerosch,H.+M.Jamaika. Tafel 25-36.Fischer 
Verlag.Jena.1925.Folio.Kt.-3). Gustav Fischer. Jena.   {3CG39}  18,41 €  

514) Vegetationsbilder,18 Reihe,Heft 6/7: Cyren,Otto+August Hayek.Der thessalische Olymp. .Tafel 31-42.Fischer 
Verlag.Jena.1928.(wasserrandig)Folio.Kt.-4). Gustav Fischer. Jena.   {3CG42}  16 €  

515) Vegetationsbilder.16. Reihe.4. Heft: PILÁT, A., Alpine Region der Westkarpaten. 1925. 6 Taf.  mit Text. Kt-2). 
ISBN: 3334607445. Gustav Fischer. Jena.   {GF181}  11,95 €  

516) Vegetationsbilder.19. Reihe.1/2. Heft: KOZO-POLJANSKI, B. M., Glaziale Pflanzenrelikte auf dem. Orel-
Kurskischen Plateau,  Teil I. 1928. je6 Taf.  mit Text. Kt-2). ISBN: 3334607585. Gustav Fischer. Jena.   {GF194} 17,95 €  

517) Vegetationsbilder.20. Reihe.1. Heft: RIKLI, M., Durch die Marmarica zur Oase Siwa. 1929. 6 Taf. Nach Fotos  
mit Text.. ISBN: 3334607631. Gustav Fischer. Jena. 1929. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {GF199} 11,5 €  

518) Vegetationsbilder.20. Reihe.7. Heft: HANDEL-MAZZETTI, H.: Hochland und Hochgebirge von Yünnan. und 
Südwest-Setschwan, Teil I.-Die subtropische und warmtemperierte Stufe. G. Fischer Vlg. Jena. 1930. 14 S. Text. 
Quart. m. 6 Tafeln in Kupfertiefdruck und beschreibendem Text. (unaufgeschnitten). Originalbroschurt-2). ISBN: 
3334607674. Gustav Fischer. Jena.   {GF203}  12,22 €  

519) Vegetationsbilder.20. Reihe.9. Heft: Register für die Reihe 1-20. 1930. 6 Taf.  mit Text. Kt-2). ISBN: 
3334607690. Gustav Fischer. Jena.   {GF206}  10,15 €  

520) Vegetationsbilder.21. Reihe.5. Heft: SCHMUCKER, Th., Endemismen und Charakterpflanzen von Kreta. 
1930. 6 Taf.  mit Text. Kt-2). ISBN: 3334607720. Gustav Fischer. Jena.   {GF209}  12,22 €  

521) Vegetationsbilder.22. Reihe.5/6. Heft: COCKAYNE,L.+J.SCOTT THOMSON: Die Vegetation der Südinsel. 
von Neuseeland. Inhalt u.a.: Inneres eines "eigentlichen Regenwaldes" am Franz-Josef-Gletscher. Das 
Zusammentreffen von feuchten und trockenen Formationen auf der Südinsel. Die Baumgrenze in den südlichen 
Ausläufern des Humboldtgebirges. Vegetation der Red-Hillkette. G. Fischer Vlg. Jena. 1932. Je 6 Tafeln in 
Kupfertiefdruck, mit Text in einer Original-Mappe. Kt-2). ISBN: 3334607798. Gustav Fischer. Jena.   {GF216} 17,95 €  

522) Vegetationsbilder.25. Reihe.2. Heft: HANDEL-MAZZETTI, Hochland und Hochgebirge von Yünn an und. 
Südwest-Setschwan. Teil III.-Die kalttemperierte und Hochgebirgsstufe. 11 S. Text. Quart. m. 6 Tafeln in 
Kupfertiefdruck und beschreibendem Text.. ISBN: 3334607933. Gustav Fischer. Jena. 1937. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF230}  11,95 €  
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523) Vegetationsbilder.9. Reihe: 3. Heft: BAUMANN, E., Vegetation des Untersees (Bodensee). G. Fischer Vlg. Jena. 
1911. 6 Taf. Inhalt u.a.: Die Vegetation der Grenzzone. Schilf und Binsen. Die Großseggenbestände. Salix alba. in 
Kupfertiefdruck, mit Text. in loser original Mappe-2). ISBN: 3334607151. Gustav Fischer. Jena.   {GF154}  11,95 €  

524) Vegetationsbilder.9. Reihe: 6/7. Heft: MÜLLER, Karl, Vegetationsbilder aus dem Schwarzwald. Inhalt u.a.: 
Gelber Enzian. Alpen-Troddelblume. Hochmoor bei Hinterzarten. Alpenwollgras im Vordergrund Bitterklee im 
Erlenbrucker Moor. Stechpalmenhain bei St. Märgen. G. Fischer Vlg. Jena. 1911. 12 Tafeln in Kupfertiefdruck, mit 
Text. lose in Original-Mappe. Kt-2). ISBN: 3334607178. Gustav Fischer. Jena.   {GF156}  15,95 €  

525) Verein für vaterländische Naturkunde Württemberg: 111.Jahrgang 1956 Zweites Heft. Jahreshefte des Vereins 
für vaterländische Naturkunde in Württemberg. Zugleich Jahrbuch des Staatlichen Museums für Naturkunde in 
Stuttgart. Inhalt u.a.: Hans-Schwenkel-Festschrift. Holtz,Helmut - Das Landeskulturunternehmen Lautertal. 
Wilmanns,Ottilie - Pflanzengesellschaften und Standorte des Naturschutzgebietes Greuthau und seiner Umgebung 
(Reutlinger Alb)Krause,Werner - Zur Kenntnis der Wiesenbewässerung im Schwarzwald. 660 S.illustr.kt-2). 
Eigenverlag. Stuttgart. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1870}  25 €  

526) Vetvicka,V.: Pflanzen in Feld und Wald. Die Pflanzen werden in der Reihenfolge dargestellt, wie sie im Laufe des 
Jahres blühen. 223 S. m.farbigen Illustrationen von D. Tousova.. Artia. Praha. 1980. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AF2717}  8 €  

527) Vos,Miriam P.de: Flora of Southern Africa Volume 7 - Iridaceae,Part 2 - Ixoideae. Fascicle 2 - Syringodea, 
Romuluea. Botanical Reserach Institute. IX. 76 S. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. 1963. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: englisch   {2C4196}  45 €  

528) Vries,Volkert de: Vegetatiestudie op de Westpunt van Vlieland. Academisch Proefschrift Universiteit van 
Amsterdam. 187 S. gr.8. mit Abbildungen und Karten.. Noorduijn en Zoon N.V.. Gorinchem. 1961. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: niederländisch   {2C4050}  20 €  

529) Wachrameew, W.A., Dobruskina, I.A.: Paleosoisches u.Mezosoisches Flora d.Eurasiens u.Phytogrphie d.Zeit. 
Vlg."Nauka" Moskau 1970. 423 S.m.Kart. Ln.-3)  russisch. Sprache: russisch   {3D348}  20,45 €  

530) Wagner,Herm.: Illustrierte Deutsche Flora. Ein Beschreibung der im Deutschen Reich, Deutsch-Österreich u.  der 
Schweiz einheimischen Gefässpflanzen. 3. Aufl. Vlg. f. Naturkunde Stgt. 1905. XXXIX, 792 S. gr8. m. 1575 Abb. 
Hld. -2/3).    {AC3176}  76,69 €  

531) Walden,Beryl M.+Shiu Ying Hu: Wild Flowers of Hong Kong around the Year. Paintings of 255 Flowering 
Plants from Living Specimens.Sino-American Publishing Comp.Hong Kong.1977.83 S.Quart.m.83 
farb.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2G1589}  40,9 €  

532) Walker,D.+R.G.West: Studies in the Vegetational History of the British Isles. Cambridge. 1970. 265 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {R25355}  40,85 €  

533) Walter,S.M.+J.C.M.Alexander+weitere: The European Garden Flora Volume I bis VI (6 Bände). A manual for 
the identification of plants cultivated in Europe, both out-of-doors and under glass. Volume I - Pteridophyta, 
Gymnasperae, Angiospermae - Monocotyledons (Part I) (1986, xiv. 430 S.). Volume II - Monocotyledons (Part II) 
(1984, 318 S.). Volume III - Dicotyledons (Part I) (1989, xv.474 S.). Volume IV - Dicotyledons (Part II) (1995, 
xvii.602 S.). Volume V - Dicotyledons (Part III) (1997, xix.646 S.). Volume VI - Dicotyledons (Part IV) (2000, 
xv.739 S.). Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. University Press. Cambridge. 1986-2000. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. Sprache: englisch   {2G2406A}  725 €  

534) Ward,Grace B.+Onas M.: 190 Wild Flowers of the Southwest Deserts in Natural Color. Mohave, colorado, 
Western Arizona. ca. 120 S. mit zahlr. farbigen Aufnahmen.. Living Desert Association. Palm Desert. 1978. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: englisch   {2E3333}  16 €  

535) Watsonia: Volume 18,Part 1 bis 4 1990 (4 Hefte). Journal of the Botanical Society of the British Isles. Inhalt u.a.: 
Lack,A.J.+A.Diaz - The pollination of Arum maculatum L. - a historical review and new observations. Graham,g.G. - 
Notes on some Rosa taxa recorded as occuring in the British IslesMilne-Redhead,E. - The B.S.B.I. Black Poplar 
survey, 1973-88. 452 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Eigenverlag. London. 2010. Kartoniert. Sprache: englisch   
{2B2656}  25 €  

536) Watsonia: Volume 22,Part 1 bis 4 1998 (4 Hefte). Journal of the Botanical Society of the British Isles. Inhalt u.a.: 
Allen,D.E. - Five new species of Rubus L. (Rosaceae) with transmarine ranges. Wilkinson,D.M. - Correlations 
between higher-taxon richness and species richness in the British Isles flora. 449 S. gr.8. mit Textabbildungen.. 
Eigenverlag. London. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2T292}  25 €  

537) Watsonia: Watsonia Volume 26 2006 / 2007, Part 2 bis 4 (3 Hefte). Journal of the Botanical Society of the British 
Isles. Inhalt u.a.: Shimwell,D.W. - A Shoddy Tale: perspectives on the wood alien flora of West Yorkshire in the 
twenty-first century. Pearman,D.A. - Far from any house - assessing the status of doubtfully native species in the flora 
of the British Isles. 105-526 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. London. 2006/2007. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: englisch   {2C4267}  18 €  

538) Watsonia: Watsonia Volume 27 2008 / 2009, Part 1 bis 4 (4 Hefte). Journal of the Botanical Society of the British 
Isles. Inhalt u.a.: Shimwell,D.W. - Studies in the floristic diversity of Durham walls, 1958-2008. Foley,M.I.Y. - John 
Fitz-Roberts: A little-known seventeenth century botanist. 392 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. 
London. 2008/2009. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {2C4266}  25 €  

539) Weiss,J.E.: Schul-und Excursions-Flora von Bayern. Wolff Verlag.München.Leipzig.1894.LXIII.520 
S.(U.zahlr.Bleistift).Ln.-3).    {2K1771}  81,81 €  
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540) Werdermann,E.: Die Pflanzenwelt Nord- und Mittelchiles. Reihe: Vegetationsbilder.21.Reihe.6/7.Heft. Inhalt: 
Blühende Wüste bei Taltal. Cereus spinibarbis Otto, Echinocatus cinereus. Dazwischen Halbsträucher und Annuelle 
mannigfachster systematischer Zugehörigkeit. Cereensteppe an der Küste bei Caldera. Cereus coquimbanus. 
Reliktwald vom Fray-Jorie. Bäume rechts und links: Aextoxicum punctatum. Auf der Lichtung Eugenia thalassica. 
Cereus acidus am Fuße des Waldes. Gebüsche von Hartlaub und Dornsträuchern. Populus pyramidalis angepflanzt. 
Skytanthus acutus im Wüstensand bei Copiapo. Hartlaubgehölze am Fuße der Kordillere Curico. Lithraea caustica als 
Bäume. Hochstämmiger Sommerwald in der Kordillere bei Curico. Nothofagus Dombeyi Blume. Polster von Donatia 
fascicularis umgeben von Marsipposperum. Im Polster Drosera uniflora. Gebüsche von Polylepsis tarapacana. 
Hochkordillere von Tacna. Gestrüppe des blattlosen Besenstrauches Ephedra americana. Coquimbo. Reine Rasen von 
Calandrinia occulta. Provinz Atacama.   Salzsumpf mit Oxychloe andina Phil. Fabiana bryoides und Büschel von 
Stipa frigida. Treppenpolster von Adesmia am Hang, auf der Talsohle Flachpolster von Verbena uniflora, Calceolaria 
pinifolia. Oriastrum sphaeroidale. Cajophora coronata im Geröll eines ausgetrockneten Gebirgsbaches. 
G.Fischer.Verlag.Jena.1931. Tafel 31-42 mit erläuterndem Text in Kupfertiefdruck (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur-2)Bild einer Tafel. ISBN: 3334607739. Gustav Fischer. Jena.   {GF210}  11,95 €  

541) Wigginton,M.J.+G.G.Graham: Guide to the Identification of some of the more difficult vascular. Plant Species 
with particular application to the Watsonian vice-counties 66-70, Durham, Northumbria and Cumbris. Nature 
Conservancy Council. England Field Unit Occasional Paper No. 1. 145 S. Quart. mit zahlr. Textabbildungen.. ISBN: 
0861391330. Eigenverlag. Banbury. 1981. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2G2274}  30 €  

542) Wildeman,Em.de+Th.Durand: Contributions a la Flore du Congo. Tome I. Fascicule 1. Annales du Musee du 
Congo. Botanique. Serie II. Imprimerie Charles Vande Weghe. Bruxelles. 1898. IV. 72 S. Folio. 
(unaufgeschnitten)(Einband lose)(S. lose)(insgesamt fleckig)(S. ausgefranst, teilweise eingerissen). Originalbroschur.-
3/4)französisch.    {AD5483}  18 €  

543) Wistrand,Gunnar:  Studier i Pite Lappmarks Kärläväxtflora med särskild hänsyn till. skogslandet och de 
isolerade fjällen. Zusammenfassung:Studien über die Gefässpflanzenflora der Pite Lappmark mit besonderer 
Berücksichtigung des Waldlandes und der isolierten niederen Fjelde. (Acta Phytogeographica Suecica 45). 
Almquist&Wiksells Boktryckeri AB. Uppsala. 1962. 211 S. Quart. m. Abb. und extra Kartenteil und s/w. Tafeln. Ln.-
2)schwedisch.    {AA3266}  31,95 €  

544) Wolff,W.J.:  Flora and vegetation of the Wadden Sea. Final report of the section Marine Botany of the Wadden Sea 
Working Group. Report 3. 206 S. gr.8. Mit Textabbildungen. ISBN: 9061910536. Steun aan Waddenonderzeok. 
Leiden. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AM3231}  20 €  

545) Wrigley,John W.: Australian Native Plants. A Manual for their Propagation, Cultivation and Use in Landscaping. 
448 S. Quart. With photographs and illustartions by Murray Fagg.. ISBN: 0002164167. Collins. Sydney. 1979. Guter 
Zustand. Pappeinband. Ecken leicht bestossen. Sprache: englisch   {3A9306}  45 €  

546) Wünsche,O.: Die Pflanzen Deutschlands. Eine Anleitung zu Ihrer Kenntnis. Die Höheren Pflanzen. 9.Aufl.XXIX, 
689 S.m.1 Bildnis d.Verfassers. B.G.Teubner. Leipzig. 1909. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {2D43} 40,85 €  

547) Wünsche,O.: Die Pflanzen Deutschlands.Eine Anleitung zu ihrer Kenntnis.Die Höheren. Pflanzen. 9. Neubearb. 
Aufl. Hsg. v. Joh. Ambromeit. Teubner Vlg. Lpzg. +Bln. 1909. XXIX, 689 S. m. Standortangaben. Ln-2).    {R33393} 
 40,85 €  

548) Wünsche,O.: Die verbreitetsten Pflanzen Deutschlands. Ein Übungsbuch für den Naturwissenschaftlichen 
Unterricht. Vlg.B.G.Teubner, Lpzg.1909.5.A.hsg.u.bearb.v.B.Schorler.VI, 290 S.m.459 kl.Zeichn.(Na.), Ln-2).    
{AA3859}  8,13 €  

549) Wünsche,Otto: Die Pflanzen Deutschlands. Eine Anleitung zu ihrer Kenntnis.Die höheren Pflanzen.8.Aufl. Inhalt 
u.a.: Aufzählung der Pflanzenfamilien und Tabellen zum Bestimmen der gattungen und arten der: Farne, 
Schachtelhalme, Bärlappe, Nadelhölzer. Streifenblätter,Netzblätter. Übresicht der Klassen des Linnéschen Systems.  
XXIV, 603 S.Ln.-2/3)wasserfleckige Seiten. B. G. Teubner. Leipzig. 1901. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2K578}  24,95 €  

550) Wünsche,Otto: Schulflora von Deutschland. Die Phanerogamen. 4. Aufl. Vlg. B. G. Teubner. Lpzg. 1884. 
LXII+428 S. Hln. -2).    {R29105}  30,63 €  

551) Wünsche,Otto: Schulflora von Deutschland. I.Teil:Die niederen Pflanzen.II.Teil:Die höheren 
Pflanzen(6.Aufl.)Vlg.B.G.Teubner.Lpzg.1889, 1892.435, XXX+472 S.Ln.-2)2 Bde..    {3K1194}  61,36 €  

552) Wünsche,Otto: Schulflora von Deutschland.Die Phanerogamen. 4. Aufl. Vlg. B. G. Teubner. Lpzg. 1884. LXII. 
428 S. (St.)(braunfleckig) (Buchblock lose). Hld. -3).    {2K2470}  26 €  

553) Wünsche,Otto: Schulflora von Deutschland.Ein botanisches Übungsbuch.Die höheren Pfla. nzen. 5. Aufl. Vlg. 
B. G. Teubner. Lpzg. 1888. LXVI+430 S. Ln. -2).    {R14792-8}  30,63 €  

554) Wünsche,Otto: Schulflora von Deutschland.Nach der analytischen Methode. Die Phanerogamen. 4. Aufl. 
Teubner Vlg. Lpzg. 1884. LXII, 428 S. (Na. U. Bleistift )Ln-2/3).    {AK88}  30,63 €  

555) Wünsche-Schorler: Die verbreitetsten Pflanzen Deutschlands. 10.Aufl.Teubner Vlg.Lpz.1938.VIII, 297 S.m.613 
Abb.i.T.Hln.-2).    {2E361}  14,27 €  

556) Yotaro Tsukamoto: Ornamental Tropical Plants of the World Volume I.. 337 S. mit zahlr. farbigen Tafeln und 
Textabbildungen. mit lateinischen Bezeichnungen.. ISBN: 4586300779. Hoikusha Publ.. Osaka. 1987. Guter Zustand. 
Leinen. im illustrierten Schuber. Sprache: japanisch   {AF2680}  45 €  
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